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ВІД УКЛАДАЧІВ 

У 2020 році ХНТУСГ виповнюється 90 років. 

Пройшовши довгий шлях становлення розвитку і заслуженого 

визнання університет сьогодні є одним з лідерів агарної освіти 

в Україні, з міцною репутацією у наданні освітніх послуг, з 

високими рейтинговими показниками у наукових 

дослідженнях і яскравою історією виховної діяльності.  

Мета створення покажчика «ХНТУСГ на шпальтах масс-

медіа» – зібрання публікацій про університет, які 

оприлюдненні на сторінках масмедіа. Покажчик укладено за 

матеріалами інформаційно-бібліографічного проєкту 

бібліотеки «Літопис ХНТУСГ», який популяризує матеріали з 

історії університету в режимі онлайн на сайті бібліотеки за 

адресою https://library.khntusg.com.ua.  

Для пошуку інформації використовувались архівні 

матеріали представлені в музеї університету, документи 

відділу кадрів, статті з періодичних і продовжуваних видань, 

особисті архіви науковців, бібліотекарів, матеріали сайту 

університету (http://khntusg.com.ua/). Вторинна інформація у 

покажчику представлена книгами, статтями з наукових 

збірників, журналів і газет,електронними ресурсами сайту  про 

історію створення та становлення університету, його 

структуру, навчальну та наукову діяльність, громадське життя, 

особистості, міжнародні зв'язки, матеріальну базу тощо. 

Запропонований покажчик охоплює матеріали за 1958-

2020 рр.. і містить 1373 тис. бібліографічних записів. Відбір 

матеріалів закінчено 01.10.2020р. 

Бібліографічний опис здійснено згідно з чинними 

стандартами України. З метою привернення уваги 

користувачів до заголовків публікацій, які передають тему, а 

https://library.khntusg.com.ua/
http://khntusg.com.ua/
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часто і саму суть послання автора, укладачами прийнято 

рішення про винесення у заголовок всіх бібліографічних 

записів назв публікацій, а авторів вказано в області відомостей 

про відповідальність. Записи в покажчику розташовані в 

прямій хронології. 

Пошукові можливості даного видання розширені за 

рахунок додаткових покажчиків – іменного, тематичного та 

назв публікацій. 

Укладачі не претендують на повне охоплення матеріалу. 

Сподіваємося, що видання стане в нагоді дослідникам 

історії м. Харкова, вищої освіти, історії ХНТУСГ. 
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ГІМН  ХНТУСГ 

 
Слова О. Бігун, музика Д. Пікалов 

1 куплет: 

Нас єдна слобожанська земля 

Харківщини аграрна сім’я 

І смачний материнський хліб 

Тепле слово, батьківський поріг 

Світ науки, мистецтва і спорт 

І студентів надійний експорт 

Приспів 

Знає кожний на планеті: 

І професор, і студент 

Що найкращій ВУЗ у світі 

Харківський національний 

Технічний університет 

2 куплет: 

Нас вітає в ночі зорепад 

Хліборобської долі парад 

Доля ця – працювати на землі 

Тож вшануй ти її назавжди 

Ниву знань і науки скарби 

По землі славу ВУЗу неси 

Приспів



6 
 

ІСТОРІЯ  ХНТУСГ 

Харківський інститут механізації та електрифікації 

сільського господарства (ХІМЕСГ) був одним з перших 

сільськогосподарських вузів інженерного профілю, створений 

за часів колективізації Постановою Центрального Виконавчого 

Комітету та Ради Народних Комісарів СРСР від 23 липня 

1930 року № 40/237. Він розпочав підготовку інженерів – 

механіків з ремонту та експлуатації тракторів і 

сільськогосподарських машин. 

У вересні 1930 року Трактороцентр СРСР прийняв на 

баланс новий інститут – Харківський інститут механізації та 

електрифікації сільського господарства, першим директором 

якого був призначений Іван Леонійович Шапошніков, якому 

довелося в дуже складних умовах організовувати роботу з 

питань налагодження навчального процесу, розміщення 

студентів, підбору викладацьких кадрів. 

Найскладнішим питанням для інституту в перші роки 

його існування стало формування власної навчально-

матеріальної бази: навчальних корпусів, лабораторій, 

студентських гуртожитків, житла для викладачів. 

Відкриття інституту збігалося з початком реалізації 

масштабних проектів індустріалізації країни та створення 

великого механізованого виробництва в аграрній сфері. Але 

освітня реформа не була забезпечена необхідною матеріально-

технічною базою та фінансуванням. Усі ці негаразди у повній 

мірі стосувалися і ХІМЕСГ. Гостро не вистачало навчальних 

приміщень, кваліфікованих викладацьких кадрів, підручників, 

лабораторного устаткування. Побутові умови для студентів 

теж були не найкращими. 

Основу першого курсу склав робітфак — відряджені на 

навчання члени партії (так звані «парттисячники» та 

«комнезамівці»). Багато з них так і не отримали диплому про 

закінчення ХІМЕСТ, оскільки були достроково відкликані і 

направлені на зміцнення армії, МТС, радгоспів та різних 

державних установ. На другий та третій курси були переведені 
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групи факультету індустріалізації сільського господарства 

Полтавської сільськогосподарської академії. 

Почалась проводитися значна робота щодо визначення 

профілю інституту, підбору викладацьких кадрів, організації 

кафедр, розробки програм, прийому та розміщення перших 

студентів. До інституту запрошували працювати викладачів з 

сільськогосподарського, технологічного та інших навчальних 

закладів м. Харкова. 

У 1931 році цю роботу продовжив наступний директор 

– Данило Євменович Кудря. 

Він також продовжував формування та будівництво 

власної навчально-матеріальної бази: навчальних корпусів, 

лабораторій, гуртожитків. 

Наприкінці 1932 року директором інституту було 

призначено Анатолія Яковича Ларова. Інститут значно 

розширив свої матеріальну, навчально-методичну та 

виробничу бази. 

У 1933 році ХІМЕСГу 

було передано будинок № 45 

по Старомосковській вулиці. 

Сьогодні це проспект 

Московський, 45, де 

розташовані корпуси механіко-

технологічного факультету та 

факультету технічного сервісу. 

Саме це дало змогу розпочати 

організацію лабораторій при 

кафедрах інституту. 
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 У грудні 1933 

року інституту передано 

Харківські машинно-

тракторні майстерні з 

планом ремонту 250 

тракторів, а також 

невеликий радгосп 

ім. Першого Травня в 

селищі Комарівка з 

площею земельних угідь 

462 га, який став 

навчально-дослідним господарством інституту. 

Це дало змогу збільшити прийом студентів, почати 

створення власної навчально-лабораторної бази. Почалося 

планування науково-дослідної роботи. 

В ці роки становлення, до інституту прийшли 

працювати відомі вчені: професори О. О. Алов, Л. П. 

Крамаренко, С. І. Муравлянський, В. О. Константинов, 

А. А. Василенко та інші, була відкрита аспірантура на 

кафедрах: тракторів і автомобілів, складних с-г. машин, 

ремонтної справи. 

Розширення аспірантури в другій половині 30-х років 

дало можливість збільшити кількість кафедр в інституті до 20 

та зменшити дефіцит викладацьких кадрів. 

Незважаючи на труднощі, продовжувалося зростання та 

розвиток інституту як провідного вищого навчального закладу 

галузі. У 1933 році було 

здійснено перший, достроковий 

випуск 28 студентів, який 

пройшов без захисту дипломних 

проектів. Перші інженери-

механіки терміново були 

направлені до МТС, установ та 

організацій Харківської та 

інших областей України. 
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У цьому ж році було підготовлено 500 комбайнерів, 900 

трактористів, 300 механіків для МТС. 

Однак викладачів гостро не вистачало. У складних 

умовах професорсько-викладацьким колективом було 

проведено значну роботу щодо вдосконалення навчально-

методичної роботи, складання підручників і навчальних 

посібників. В останні передвоєнні роки наукові розробки 40 

співробітників ХІМЕСГ були презентовані на Всесоюзній 

сільськогосподарській виставці. Срібними медалями були 

нагороджені проф. Л. П. Крамаренко, проф. М. Д. Ковальов та 

інженер В. С. Цурко, багато інших співробітників інституту 

отримали дипломи та інші нагороди. За підсумками наукової 

роботи наприкінці 30-х років ХІМЕСГ вийшов на II. місце 

серед ВНЗ міста, поступаючись лише Харківському 

університету. 

Тоді ж, у 1930-ті роки, в інституті народились славні 

трудові традиції, які ми прагнемо зберігати і сьогодні. Це 

традиція тісної співпраці інституту з виробництвом та іншими 

навчальними закладами країни. На заводах м. Харкова, у 

районах Харківської області викладачі інституту 

організовували лекторії, школи профтехосвіти, дні 

консультацій з питань ефективного розвитку сільського 

господарства. Так, на заводі «Серп і молот» вже в першій 

половині 1930-х років працювали створені за ініціативи 

інституту 20 масово-технічних шкіл, у яких навчались близько 

400 робітників. Ці школи стали по суті першими професійно-

технічними училищами на Україні. Інститут надав значну 

допомогу в організації навчального процесу на профілюючих 

кафедрах Мелітопольського інституту механізації сільського 

господарства, створеного у 1930-х роках. 

     У ці ж роки професорсько-викладацьким колективом було 

проведено значну роботу щодо вдосконалення навчально-

методичної роботи, складання підручників і навчальних 

посібників. У 1935 році були видані навчальні плани та 

програми з усіх курсів і дисциплін, що викладалися в інституті. 
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Професор Р. Д. Пономарьов написав новий підручник фізики 

для вищих навчальних закладів, професор А. Я. Столяров – 

підручник з теоретичної механіки; професор В. О. 

Константинов підготував посібник «Завдання і розрахунки по 

двигунах внутрішнього згоряння»; доцент І. І. Галагура – 

посібник «Проектування і розробка молотарок», професор М. 

В. Комар – посібник «Проектування і розробка тракторних 

плугів» тощо. Великий внесок у розробку підручників і 

навчальних посібників зробив професор, член-кореспондент 

АН УРСР Л. П. Крамаренко, який очолив кафедру складних 

сільськогосподарських машин у грудні 1935р. Його 

підручники: «Збиральні машини» (1935р.), 

«Сільськогосподарські машини і знаряддя. Посібник для 

технікумів» (1935р.), «Комбайни» (1936р.), 

«Сільськогосподарські машини. 

Теорія, конструкція і розрахунок» (1937 р.) та інші були 

універсальними для інженерних факультетів, які готували 

фахівців для сільськогосподарського машинобудування і 

сільського господарства. 

Значно збільшився книжковий фонд бібліотеки 

інституту. Наприкінці 1930-х років він складав 105 тис. 

книжок, що забезпечувало студентів необхідною літературою. 

У 1935 р. відбувся перший випуск дипломованих 

фахівців (із захистом диплома) – 66 інженерів-механіків. 

У цьому ж році контингент студентів склав вже близько 

1000 осіб. 

У надзвичайно складних побутових умовах жили і 

студенти ХІМЕСГ. Тому, щоб покращити їх, у 1935 році було 

збудовано гуртожиток на Павловому полі та два житлові 

корпуси виділено на Толкачівці. 

Із 1935 по 1937 роки інститутом керував Сергій 

Вікторович Васильєв. 

Основна увага приділялася зміцненню навчальної та 

трудової дисципліни, підсилення контролю за науково-

методичною роботою кафедр: кожна кафедра повинна була 
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підготувати навчальні програми з дисциплін та опублікувати їх 

у загальноінститутському збірнику. Почалася робота з 

розробки методики контролю педагогічного процесу, 

запрошувались до роботи в інститут відомих науковців. Було 

затверджено тимчасове положення про науково-дослідну 

роботу, створено науково-дослідний сектор на чолі з 

професором С. М. Муравлянським. У 1935 р. в інституті було 

підготовлено перший збірник наукових праць. Активна робота 

проводилася з написання підручників та навчальних 

посібників. Вдалося добитися фінансування та закінчити 

будівництво гуртожитку на Павловому Полі. Наприкінці 1930-

х років навчально-лабораторну базу інституту складали 4 

корпуси, 16 добре обладнаних лабораторій та 

експериментальний завод. Інститут також отримав 

помешкання для професорсько-викладацького складу та два 

студентських гуртожитки. 

На жаль, створення інституту відбувалося в умовах 

зростання сталінських репресій, так званого «соціального 

класового регулювання». Жертвами їх стали перші директори 

інституту І. Л. Шапошніков, Д. Є. Кудря, А. Я. Ларов, 

Васильєв С. В. та ряд викладачів, співробітників і студентів. 

З 1931 по 1941 роки інститут випустив понад 1000 

інженерів-механіків та 168 інженерів-педагогів (педагогічне 

відділення було відкрито в 1938 році); підготував і 

перепідготував близько 2000 механіків, трактористів і 

комбайнерів.  

З 1937 року по 1944 рік інститут очолював Василь 

Семенович Цурко, який на посаді директора інституту показав 

себе досвідченим керівником і вченим-інженером. Директор 

зумів налагодити навчально-методичну та наукову роботу 

інституту так, що у 1939 р. обком Ради вищих навчальних і 

наукових закладів визнав ХІМЕСГ одним із кращих ВНЗ 

м. Харкова і нагородив його Почесною Грамотою. 

В останні передвоєнні роки наукові розробки 

40 співробітників ХІМЕСГ були презентовані на Всесоюзній 
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сільськогосподарській виставці. Срібними медалями були 

нагороджені проф. Л. П. Крамаренко, проф. М. Д. Ковальов та 

інженер В. С. Цурко. 

За підсумками наукової роботи наприкінці 1930-х років 

ХІМЕСГ вийшов на II місце серед вищих навчальних закладів 

м. Харкова, поступаючись тільки Харківському університету. 

ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ В ВОЄННІ РОКИ 
Війна зруйнувала плани і загальмувала розвиток 

інституту. 

Незважаючи на те, що країна готувалася до війни, для 

радянських людей повідомлення уряду по радіо про початок 

війни 22 червня 1941 р. стало несподіваним. 

У червні 1941 р. інститут жив своїм звичайним життям. 

7 червня приступили до роботи Державні екзаменаційні 

комісії, почався захист дипломних проектів. З 20 червня 1941 

р. приймальна комісія почала прийом документів від 

абітурієнтів. Студенти старших курсів знаходилися на 

виробничій практиці в МТС Харківської, Полтавської, 

Кіровоградської та інших областей України. У студентів 

молодших курсів почалася практика в навчально-дослідному 

господарстві ім. Першого Травня. 

Війна змінила життєві плани та долі студентів, 

викладачів і співробітників ХІМЕСГ. 

Суворою тишею порожніх аудиторій проводжав 

інститут на фронт своїх студентів та викладачів. Проводжав, 

щоб потім не дорахуватися багатьох, щоб побачити та 

пережити весь тягар евакуації, а через два роки знову 

повернутися до Харкова та продовжувати почесну справу 

свого призначення. 

Випускники інституту захищали дипломні проекти в 

червні 1941 р., маючи на руках мобілізаційні повістки. Не всі 

встигли захистити дипломи. Пішов на фронт дипломник 

П. Нечепоренко (до захисту залишалося 2 дні) і тільки в 

1947 р., вже майор радянської армії, нагороджений бойовими 

орденами, він закінчив інститут. Значну групу студентів та 
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випускників ХІМЕСГ було направлено до Москви в академію 

бронетанкових військ. Вони воювали на різних напрямках. 

Ось, що згадує студент прийому 1937 р. В. С. Ковалевський: 

«Війна застала мене на практиці в м. Ізюм у МТС. Після 

повернення до Харкова мене було призвано до лав Радянської 

Армії, направлено до Москви і зараховано слухачем Академії 

бронетанкових військ. Через декілька місяців, після отримання 

звання військового техніка другого рангу, мене, як і моїх 

однокурсників, було направлено на посаду заступника 

командира танкового батальйону з технічної частини. 

Незабаром мене було переведено автотехніком до окремого 

гвардійського мінометного дивізіону («Катюші»), у складі 

якого звільняв Україну, Польщу, Чехословаччину, брав участь 

у Берлінській операції та сфотографувався з бойовими 

товаришами на східцях Рейхстагу». Подібна доля була і в 

багатьох інших студентів. 

Загалом, у 1941 р. на фронт пішли 472 викладачі і 

студенти. Понад 150 із них загинули в боях з фашистськими 

загарбниками. Серед героїв війни – рядові, офіцери і генерали 

Радянської армії. Згадаємо подвиг генерал-лейтенанта авіації І. 

Й. Проскурова, якого ще 1931 року зі стін інституту було 

направлено до школи льотчиків, пізніше він воював в Іспанії. 

21 червня 1937 р. йому, одному із 

перших з українців, було присвоєно 

звання Героя Радянського Союзу. 

Він почав Вітчизняну війну 

командуючим військово-

повітряними силами 7-ої армії 

Північно-Західного фронту, проте 

не уникнув необгрунтованих 

репресій і загинув 28.10.1941 р. 

Незабутні сторінки історії 

Великої Вітчизняної війни 

пов’язані з іменами студентів 

ХІМЕСГ – героїв боротьби з 
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окупантами в тилу ворога. Це і П. Рева – командир одного із 

загонів у партизанському з’єднанні О.М. Сабурова та О. 

Яновський – відомий партизан, радист, член підпільного 

Мінського міськкому комсомолу та багато інших. 

Більшість співробітників та викладачів з тих, які 

залишилися в інституті (в основному жінки), у серпні 1941 р. 

вступили до народного ополчення та будували оборонні 

споруди в Харківській та Чернігівській областях. У вересні 

1941 р. німецькі частини вступили на територію Харківської 

області, ХІМЕСГ було евакуйовано до Ташкенту, де він був 

факультетом механізації Ташкентського інституту механізації 

та ірригації сільського господарства. Під час евакуації були 

втрачені архіви інституту, автотранспорт і трактори були 

передані діючій армії, зникла велика кількість обладнання. 

З осені 1941 року по листопад 1943 року ХІМЕСГ 

знаходився в евакуації в м. Ташкенті, де він став факультетом 

механізації Ташкентського гідромеліоративного інституту. 

Сумлінна праця продовжувалась і в евакуації. Завідувач 

кафедри ремонту проф. С. П. Васильєв одержав авторське 

свідоцтво на винахід протитанкової гранати та міномету. 

Проф. М. Д. Ковальов плідно працював у ці роки над 

проблемою підвищення врожайності богарно-цілинних земель 

у Кустанайській області. Генерал-лейтенант інтендантської 

служби Ф. С. Саушин, випускник ХІМЕСГ 1937 року, у роки 

Великої Вітчизняної війни працював над вирішенням проблем 

продовольчого постачання Червоної Армії. 

Після повернення з евакуації до Харкова в 1943 році 

інститут знову почав готувати кадри для держави. У навчальні 

аудиторії прийшли 68 студентів, з якими проводили заняття 

26 викладачів. Ще 59 студентів (замість 100 за планом) почали 

навчання у 1944 році. Труднощів було багато. У 1941 році не 

змогли евакуювати обладнання більшості лабораторій (з 16 їх 

збереглося тільки 3). З усіх довоєнних корпусів та гуртожитків 

інституту було повернуто лише головний навчальний корпус, 

студентський гуртожиток на Толкачівці та зруйнований 
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студентський гуртожиток на Павловому полі. Будинки треба 

було відбудовувати в основному за рахунок інституту силами 

викладачів, студентів і співробітників. Студентам довелося 

навчатися у важких умовах. Документи тих років свідчать про 

те, що, не дивлячись на труднощі, викладачі та студенти 

змогли надати значну допомогу потерпілому від війни 

народному господарству. 

У 1944-1945 рр. студентами і викладачами інституту 

було надано немало зусиль до відродження навчально-

дослідного господарства, на території якого німці спалили та 

зруйнували 23 споруди, розікрали весь інвентар і майно. 

Вдалося досягти високих господарських показників. 

Навчально-дослідне господарство неодноразово посідало 

перші місця в області по надоях молока та якості вирощуваних 

овочів. У квітні 1945 р. 26 студентів виконали в Печенізькому 

районі Харківської області за два тижні всі польові роботи, 

провели сівбу і приступили до навчання з подовженим 

робочим днем. Тієї ж весни 1945 р. 18 викладачів і 70 студентів 

інституту заготовили в Чугуївському лісництві 3 тис. м3 дров 

для ливарних цехів заводів «Серп і молот», Турбінного та 

ХЕМЗ. 

Нелегка робота випала на долю Бориса Петровича 

Радченка, якого призначили директором інституту у 1944 році. 

У складних післявоєнних умовах директор намагався 

налагодити навчальний процес, відновити зруйновану 

навчально-лабораторну та матеріально-технічну бази, 

поповнити професорсько-викладацький склад кваліфікованими 

педагогами та вченими, значно розширити підготовку 

інженерних кадрів для села. 

Професорсько-викладацький склад інституту в ці роки 

поповнився новими кандидатами наук, такими як: 

Г. П. Дворовенко, В. О. Шпак, М. І. Тверський, Х. І. Клафас, 

І. Я. Іохелес, М. Ю. Заліський. Було відкрито аспірантуру на 

кафедрі ремонту машин та кафедрі електротехніки. Водночас 

до інституту прийшли молоді вчені-фахівці в галузі 
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сільськогосподарської техніки: Ю. С. Шохін, Т. І. Кузнецова, 

П. О. Осетров, В. К. Плюгачев, М. Г. Сандомирський, 

Я. М. Крупоткін та інші. 

У 1947 році на посаду директора призначили доцента Миколу 

Максимовича Чупіса. 

У цьму ж році було відкрито факультет заочного 

навчання зі спеціальності «Механізація сільського 

господарства», а в 1948 році — факультет електрифікації 

сільського господарства, де розпочали навчання 

75 першокурсників, який повинен був забезпечити кадрами 

масштабні роботи з електрифікації сільськогосподарського 

виробництва, які розгорнулися в країні у 1950-60-ті роки. 

З метою активізації наукової роботи студентів у 1947 

році було прийнято Статут наукового товариства студентів 

ХІМЕСГ. Відродилася інститутська багатотиражка «За 

механізацію сільського господарства». Значною популярністю 

користувалася газета БОКС (Бойовий орган комсомольської 

сатири), знову почала налагоджуватися спортивна та 

оборонно-масова робота. Вже у 1948 р. у спортивному залі 

інституту проводилися міжвузівські змагання з волейболу, 

легкої атлетики, гімнастики; на вечорах та святах перед 

студентами та викладачами виступали акробатичні студентські 

групи на чолі із завідувачем кафедри фізичної культури М. К. 

Грабковським. 

За успіхи, яких добився колектив художньої 

самодіяльності інституту в міському огляді-конкурсі, його 

було премійовано набором духових труб для оркестру, а 

пізніше – комплектом інструментів для оркестру бандуристів. 

В інституті провели значну роботу з відновлення 

навчальних корпусів, покращення матеріально-побутових умов 

студентів і викладачів у тяжкий післявоєнний період. 

Після війни, у дуже складних умовах, інститут 

відбудовував матеріально-технічну базу, поповнив 

професорсько-викладацький склад кваліфікованими 
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педагогами та вченими, значно активізувалася робота з 

підготовки інженерних кадрів для села. 

Як у студентське середовище, так і до викладацького 

складу влилося багато фронтовиків, які цементували 

інститутський колектив. Значну наукову роботу проводив на 

кафедрі історії України та політології генерал запасу, професор 

Є. М. Дворянський. Тривалий час працювали в інституті 

ветерани війни професори І. А. Ісіченко, В. Я Куришев, 

А. Я. Поліський, І. Ф. Педченко, П. Ф. Руденко. М. М. 

Турченко. Багато років післявоєнної праці віддали 

університету Герой Радянського Союзу полковник запасу С. 

М. Остащенко, що керував студентською роботою науково-

дослідного сектора, голова Ради ветеранів, полковник запасу 

В. Шипілов; ветерани війни та праці І. П. Вірченко, І. І. 

Войнаровський, А. В. Коломієць, О. І. Проскурін та інші.  

Саме в цей час, інституту були повернуті його 

приміщення та передані нові: будівля по вул. Коцарській, 9; по 

вул. Енгельса, 19; зруйновану будівлю колишньої 

Вознесенської церкви (зараз це будівля інституту технічного 

сервісу університету на Московському проспекті, 45). Будівлі 

були відремонтовані та переобладнані; почав поповнюватися 

автопарк та парк с.-г. машин інституту. 

Професорсько-викладацький склад інституту в ці роки 

поповнився викладачами, які щойно захистили кандидатські 

дисертації (Г. П. Дворовенко, В. О. Шпак, М. І. Тверський, 

Х. І. Клафас, І. Я. Іохелес, М. Ю.Заліський); були відкриті 

аспірантури при кафедрі ремонту машин (під керівництвом 

проф. С. П. Васильєва) та кафедрі електротехніки (під 

керівництвом доц. Є. П. Виноградова). Були запрошені до 

роботи в інституті кандидати наук: Ю. С. Шохін, Т.І. 

Кузнецова, П. О. Осетров, О. І. Покатаєв, В. К. Плюгачев, 

Д. Д. Головін, С. В. Ятченко, Ф. М. Буланенко, А. А. Андреева, 

В. І. Старцев, Г. Б. Райс, А. А. Угінчус, В. В. Сташевська, А. М. 

Жуков, М. Г. Сандомирський, Я. М. Крупоткін та інші. 
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Влітку 1949 року М. М. Чупіса було призначено на 

посаду директора Харківського інженерно-будівельного 

інституту, а директором ХІМЕСГ – став Євген Павлович 

Виноградов, який працював на цій посаді 15 років. 

У середині 1950-х років були повністю відбудовані й 

капітально відремонтовані навчальні корпуси по пр. 

Московському, 45, по вул. Енгельса, 19; було введено в 

експлуатацію будівлю лабораторного корпусу по пр. 

Московському,45. У цьому корпусі розмістилися кафедри 

сільгоспмашин; ремонту машин; експлуатації машинно-

тракторного парку (ЕМТП); економіки та організації 

сільського господарства; електротехніки. Розширили свої 

навчальні площі кафедри тракторів та автомобілів, 

землеробства та рослинництва, фізики, хімії, теплотехніки, 

нарисної геометрії, фізичної культури, деталей машин, опору 

матеріалів та теоретичної механіки. Одержали окремі кімнати 

також відділи та служби інституту: комсомольська, 

профспілкова та інші громадські організації. 

У ці ж роки продовжується зростання та розвиток 

інституту як провідного вищого навчального закладу галузі. У 

складі інституту було створено обчислювальний центр, 

спортивно-оздоровчий табір в с. Утківка. 

Успішно працювало навчально-дослідне господарство 

ім. Першого Травня з тваринницьким комплексом (500) корів), 

парком сільськогосподарської техніки та обладнанням. Понад 

700 студентів інституту разом із викладачами щорічно 

працювали на освоєнні цілинних земель, кожний шостий з них 

нагороджений медалями. 

У 1953 році рішенням уряду в інституті було відкрито 

спеціальний факультет підготовки інженерів-механіків та 

інститут удосконалення керівних працівників і спеціалістів 

МТС. Розпочалася також підготовка іноземних фахівців для 

країн Азії, Африки та Латинської Америки. Інститут 

поповнився новими висококваліфікованими кадрами 

викладачів, що сприяло не тільки значному підвищенню рівня 
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навчально-методичної роботи, але й забезпеченню розробки 

нових наукових напрямків. 

До інституту прийшли нові висококваліфіковані кадри 

викладачів, що дало можливість не тільки значно підняти 

рівень навчально-методичної роботи, але й забезпечити 

розробку нових наукових напрямів. 

3 середини 50-х років в інституті почалося регулярне 

видання спеціальних наукових збірників. 

Майже 10 років із 1965року по 1974 рік на посаді 

ректора інституту працював кандидат технічних наук, доцент 

Михайло Карпович Євсєєв. 

У 1966 році було створено науково-дослідний сектор, а 

у 1970 – кафедру надійності та довговічності 

сільськогосподарської техніки та опору матеріалів 

В інституті працювали 208 викладачів та 109 

працівників навчально-допоміжного персоналу. Кількість 

студентів денної форми навчання складала 1855 осіб, заочної – 

1738 осіб. 

Основними напрямками наукових досліджень інституту 

на цей час були: дослідження та вдосконалення тракторів та 

сільськогосподарських машин та уточнення системи машин 

для комплексної механізації сільськогосподарського 

виробництва; дослідження надійності, довговічності та 

ремонтопридатності машин, які надходять в сільське 

господарство, та вдосконалення технології та організації 

ремонту, забезпечення електроенергією стаціонарних процесів 

сільськогосподарського виробництва, підвищення врожайності 

сільськогосподарських культур та зниження собівартості 

продукції. Значний обсяг робіт виконувався через 

госпдоговірну роботу. Якщо у 1967 році їх виконано на 50 тис. 

крб., то в 1970 році – на 144 тис. крб. 

Студенти в період підготовки до жнив відремонтували 

комбайни, а також брали активну участь у благоустрої 

бригади, проводили бесіди на політичні та технічні теми. 

Загалом, 114 чоловік було нагороджено медалями «За освоєння 
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цілини», а інституту було вручено прапор Рузаєвського РК 

КПРС і райвиконкому. Інститут жив активним життям усієї 

країни. З виникненням такої форми розвитку громадянського 

суспільства як студентські трудові загони, інститут брав 

активну участь у третьому трудовому семестрі. Перші 

студентські загони в інституті виникли у 1968 році, коли перші 

177 студентів ХІМЕСГ працювали в різних господарствах 

Харківської та Полтавської областей, надаючи допомогу 

господарствам у будівництві сільськогосподарських об’єктів та 

збиранні врожаю. У 1969 році виникають студентські загони з 

проведення електромонтажних робіт у господарствах України. 

Організовано Штаб студентських загонів. Тисячі студентів 

пройшли через школу життєвого загартування на 

різноманітних народногосподарських об’єктах 

 У 60-80-ті роки в навчально-дослідному господарстві 

ім. Першого Травня були збудовані корпуси для кафедри 

сільськогосподарських машин, приміщення для транспортних 

засобів, сільськогосподарської техніки та устаткування, 

спортивний комплекс, виділено приміщення для кафедри 

військової підготовки. Там же були збудовані гуртожитки для 

студентів та викладачів інституту. 

У 1975 році був призначений на посаду ректора – Тихон 

Павлович Євсюков. 

Було відкрито нові кафедри. 1975 році – кафедру 

«Взаємозамінність, стандартизація та технічні вимірювання» та 

виникла об’єднана кафедра «Основи агрономії та хімії» на базі 

кафедри хімії та кафедри землеробства і рослинництва; 

створено кафедру «Цивільна оборона» (серпень 1978 року). 

У 1978 році інституту були передані навчальні корпуси 

ХСГІ ім. В. В. Докучаєва, спроектовані відомим архітектором 

О. М. Бекетовим, по вулицях Артема, 44 і Мироносицька, 92 

(колишня вулиця ім. Дзержинського); збудовані нові 

студентські гуртожитки. Це дало можливість значно 

розширити навчально-лабораторну базу інституту та 

забезпечити місцями проживання в гуртожитках усіх 
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студентів. З 1978 по 1990 рік у ХІМЕСГу функціонував 

факультет архітектури та сільськогосподарського будівництва, 

на якому навчалися студенти за двома спеціальностями: 

«Архітектура і планування сільських населених місць» та 

«Сільськогосподарське будівництво» за денною та заочною 

формами навчання. З метою покращення мовної підготовки, 

навчально-методичної та виховної роботи серед іноземних 

студентів та слухачів підготовчого відділення, було створено 

кафедру російської мови, у 1979 році відкрито підготовчий 

факультет для студентів-іноземців 

У ці роки колектив інституту значно розширив 

профорієнтаційну роботу серед сільської молоді. На початку 

80-х років майже 60 % першокурсників інституту 

зараховувалися на навчання за направленнями сільських 

господарств Харківської та інших областей. ХІМЕСГ працював 

і над підвищенням якості навчання: розроблялися нові 

підручники та навчальні посібники, наскрізні програми 

підготовки фахівців, навчально-методичні комплекси 

дисциплін; впроваджувалися активні форми навчання: 

проблемне навчання, ділові ігри, навчання з використанням 

технічних засобів тощо. 

На початку 80-х років з кращих студентів старших 

курсів розпочали формувати спеціальні групи з підготовки 

організаторів с.-г. виробництва. Розширилися творчі зв’язки 

інституту з виробництвом. Навчальний заклад перетворився в 

потужний науковий центр у галузі механізації, електрифікації, 

сільського будівництва. 

У 70-80-ті роки укладено сотні угод про творче 

співробітництво вчених інституту і підприємств та організацій 

Харківської та інших областей України. Прикладом цього є 

робота в цільовій комплексній науково-технічній програмі 

«Підвищення технічного рівня надійності та довговічності 

трактора Т-150», яку здійснювали вчені кафедр тракторів та 

автомобілів, надійності та опору матеріалів (під керівництвом 

проф. А. Т. Лебедева, проф. В. Я. Аніловича, доц. 
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М. Г. Сандомирського) спільно зі спеціалістами Харківського 

тракторного заводу. Тоді ж, першим у колишньому СРСР, 

інститут виступив з ініціативою введення ступеневої системи 

підготовки спеціалістів. 

Значна допомога надавалась вченими ХІМЕСГу в галузі 

технічного забезпечення нових технологій, які 

впроваджувалися в сільськогосподарському виробництві. 

Успішно розвивалася і науково-дослідна робота 

студентів, які неодноразово нагороджувалися дипломами та 

грамотами міських, республіканських та всесоюзних 

конкурсів. Новою формою поєднання навчальної, наукової і 

практичної підготовки стали науково-виробничі студентські 

загони. 

У 1980 році  інституту виповнилося 50 років! 

На цей час студенти вже навчалися у 5 просторих та 

зручних корпусах. Світлі приміщення; оснащені лабораторії, 

обчислювальний центр, бібліотека, фонди якої нараховували 

понад 200 тисяч томів, велике приміське навчально-дослідне 

господарство з тваринницьким комплексом у 500 корів, парк 

автомашин, багатоповерхові впорядковані студентські 

гуртожитки та спортивно-оздоровчий табір. 

ХІМЕСГ у цей час виконував важливу функцію з 

підготовки висококваліфікованих фахівців, зокрема, 

організаторів та керівників для різних галузей 

агропромислового комплексу. Інститут готував інженерів-

механіків із монтажу, експлуатації, технології та ремонту 

сільгоспмашин та обладнання в галузі землеробства, 

тваринництва та птахівництва; інженерів-електриків для 

електротехнічних служб сільськогосподарських комплексів та 

інших енергопідприємств; сільських архітекторів та інженерів-

будівельників. 

У зв’язку з 50-річчям, інститут було нагороджено 

Почесною Грамотою Президії Верховної Ради України, а у 

1983 році за значний внесок у підготовку фахівців для 

народного господарства (на той час було підготовлено і 
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перепідготовлено понад 24 тис. фахівців) інститут отримав 

Перехідний Червоний Прапор ЦК КПРС, Ради Міністрів СРСР, 

ВЦРПС та ЦК ВЛКСМ 

Значного розвитку в ці роки досягла науково-технічна 

творчість студентів. Майже всі студенти брали участь у різних 

формах творчості. Щорічними були олімпіади «Студент і 

науково-технічний прогрес» та виставки науково-технічної 

творчості молоді. Тільки протягом 1986 – 1990 років на 

виставках ВДНГ України та СРСР було представлено 64 

експонати, виконані студентами, з яких 19 одержали нагороди. 

Розвитку студентської дослідної роботи сприяло 

існування постійно діючої «Школи-семінару дослідної 

творчості студентів», діяльність науково-виробничих та 

навчально-виробничих загонів. Щорічно у роботі таких загонів 

брали участь понад 750 студентів, які працювали в різних 

господарствах України на збиранні врожаю, заготовці кормів, 

сівбі зернових культур. 

Регулярно за участю науковців інституту на 

підприємствах м. Харкова та Харківської області проводилися 

Дні науки. Викладачі інституту брали участь у «Ярмарках 

технічних ідей», що проводилися Будинком техніки м. 

Харкова. За результатами Всесоюзного огляду-конкурсу з 

організації винахідницької, раціоналізаторської та патентно-

ліцензійної роботи серед колективів сільськогосподарських 

ВНЗ країни Міністерством сільського господарства та 

Центральною Радою ВТВР інститут нагороджувався 

дипломами та грошовими преміями (1976-1, 1977-1,1978-1, 

1979-2). Кращими винахідниками за ці роки визнавалися 

Мазоренко Д. І., Тіщенко Л. М., Заїка П. М., Савченко П. І., 

Гуревич В. І., Завгородній О. І., Лебедев А. Т., Мазнєв Г. Є. та 

інші. 

Науковий потенціал інституту у 1980-ті роки був одним 

із кращих серед вищих навчальних закладів аграрного 

профілю. Зокрема, майже вдвічі виріс штат постійних 

співробітників науково-дослідного сектору (з 54 осіб у 1976 
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році до 103 осіб у 1980 році і 115 осіб у 1990 році). За 1970-

1980 роки одержано понад 240 авторських свідоцтв, серед них 

- 15 - студентами інституту. На ВДНГ було представлено 35 

експонатів, одержано 5 дипломів і 35 медалей; 52 

співробітники інституту стали учасниками Виставки. За 1986-

1990 роки надано 443 позитивні рішення щодо визнання заявок 

на винахід. 

У 1990 році колектив інституту нараховував майже 

тисячу співробітників, зокрема: 366 викладачів, серед них – 

18 професорів та докторів наук, 175 доцентів та кандидатів 

наук. Загальна кількість студентів – понад 5500 осіб. На 

підготовчому відділенні навчалося 100 осіб, на факультеті 

підвищення кваліфікації – 600 осіб. Щорічний прийом 

студентів, слухачів ФПК та ПВ складав 1665 осіб. 

Школу студентських будівельних та механізованих 

загонів пройшли понад 3000 студентів інституту, ними було 

освоєно майже 11 млн. крб. капіталовкладень, зібрано понад 

150 тис. га зернових у багатьох областях України, у 

Тюменській, Кустанайській та інших областях. 

На факультеті громадських професій працювало 

15 відділень, зокрема студія журналістики, студентський театр, 

лекторське, культурно-просвітницьке, бібліотечне, 

оформлювальне відділення, вокальний колектив, духовий 

оркестр, спортивно-альпіністська група, фотостудія. 

Велика увага у ХІМЕСГ приділялася питанням з 

підвищення якості навчання: розроблялися нові підручники та 

навчальні посібники, наскрізні програми підготовки фахівців, 

навчально-методичні комплекси дисциплін, ділові ігри, 

навчання з використанням технічних засобів тощо. На початку 

80-х років, із кращих студентів старших курсів, розпочали 

формувати спеціальні групи з підготовки організаторів 

сільськогосподарського виробництва. 

Розширилися творчі зв’язки інституту з виробництвом. 

Навчальний заклад перетворився в потужний центр у галузі 

механізації, електрифікації, сільського будівництва. 
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Протягом цього періоду було укладено сотні угод щодо 

творчої співпраці науковців інституту з колективами 

підприємств та організацій Харківської та інших областей 

України. Прикладом цього є робота в цільовій комплексній 

науково-технічній програмі «Підвищення технічного рівня 

надійності та довговічності трактора Т-150», яку здійснювали 

вчені кафедр тракторів та автомобілів, надійності та опору 

матеріалів ( під керівництвом проф. А. Т. Лебедева, проф. 

В. Я. Аніловича, доц. М. Г. Сандомирського) спільно з 

фахівцями Харківського тракторного заводу. 

Внаслідок розпаду СРСР було створено самостійну 

державу – Україну. Глибокі зміни, що відбулися в народному 

господарстві, перехід економіки до ринкових відносин, 

міжнародна інтеграція зробили неминучими зміни в системі 

підготовки кадрів взагалі, і з вищої освіти зокрема. Ці зміни 

внесли багато нового до структури і технології навчання. 

Вимоги до конвертування диплома про закінчення ВНЗ, щоб 

забезпечити можливість працювати за фахом нашим 

випускникам у будь-якій країні світу, обумовили 

впровадження у нас багатоступневої системи освіти. 

Постановою Кабінету Міністрів України за № 244 від 24 квітня 

1994 року на базі ХІМЕСГ створено Харківський державний 

технічний університет сільського господарства, який став в 

Україні першим вищим навчальним аграрним закладом 

інженерного профілю IV рівня акредитації. 

Величезна багаторічна робота всього колективу та 

акредитація закладу в новій якості, створення нових 

факультетів, розширення спеціалізацій на факультетах поряд з 

іншими новаціями, дали можливість інституту ствердитись у 

новому статусі аграрно-технічного університету. Перед цим 

проводилася величезна робота щодо впровадження в 

університеті освітньо-кваліфікаційних рівнів «бакалавра», 

«спеціаліста» з поглибленою підготовкою інженера і 

«магістра». Такий багатоступеневий характер підготовки 

висунув, у свою чергу, цілу низку нових вимог до роботи. 
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У 1996 році ректором університету було обрано 

Мазоренка Дмитра Івановича. Ще з 1981 року, коли його було 

призначено проректором з навчальної роботи, став помітним 

його вплив на якісну ґрунтовну технічну освіту. Це призвело 

до перемоги у рейтинговому змаганні університету між 

вищими навчальними закладами сільськогосподарського 

профілю. 

Згідно наказу міністра Мінсільгосппрода з квітня 

1996 року в університеті запрацював навчально-методичний 

центр (НМЦ) заочного навчання сільськогосподарських ВНЗ 

України, який консультував працівників навчальних закладів і 

наукових установ, а також випускав навчально-методичну 

літературу. Тут проводилась також оцінка та розробка типових 

форм обліку документації для факультетів 

сільськогосподарських ВНЗ України з денної та заочної форм 

навчання, що дало можливість комп’ютерного обліку роботи 

деканатів. 

Для репродукування та збагачення інформації з питань 

наукової та методичної роботи ВНЗ України в НМЦ було 

налагоджено електронний зв’язок із цих питань з багатьма 

країнами Європи та Америки. На жаль, діяльність НМЦ було 

припинено у 2008 році. 

У 1996 році за ініціативою Руденка Д. І. та при 

підтримці ректора Мазоренка Д. І. в університеті було 

створено єдину на той час в Україні кафедру ЮНЕСКО 

«Філософія людського спілкування», яка має офіційний 

міжнародний статус. 

Невпинний пошук новацій в освітянській діяльності, у 

методиці викладання технічних дисциплін, що проводився 

колективом, дав змогу університету на початку 1990-х років 

ввести модульний принцип навчання та індивідуального 

контролю знань студентів. 

У 2001 році вищий навчальний заклад нагороджено 

Почесною грамотою Кабінету Міністрів України. 
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У травні 2004 року розпорядженням Кабінету Міністрів 

України Харківському технічному сільськогосподарському 

університету присвоєно ім’я видатного вченого Петра 

Мефодійовича Василенка. У листопаді Президент України, 

відмічаючи загальнодержавне та міжнародне визнання 

діяльності університету, його вагомий внесок у розбудову 

освітньої галузі держави, підписав Указ про надання 

навчальному закладу статусу національного. 

У 2005 р. колектив університету, відзначивши 75-річчя 

навчального закладу, продовжував плідно і стабільно 

працювати, покращуючи показники з усіх напрямів 

життєдіяльності. Міністерство освіти і науки України у квітні 

2005 р. видало університету сертифікат про акредитацію за 

статусом вищого навчального закладу освіти ГУ рівня та 

ліцензію про надання освітніх послуг на рівні кваліфікаційних 

вимог до молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, 

магістра. 

Рішенням МАП України у серпні 2005 р. Харківський 

навчально-курсовий комбінат із підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації кадрів АПК реорганізовано в 

структурний підрозділ ХНТУСГ, який надалі став іменуватися 

як Навчальний центр ХНТУСГ ім. П. Василенка. 

Наказом Міністерства агрополітики України від 31 

липня 2006р. технікум молочної промисловості перейменовано 

у коледж переробної та харчової промисловості ХНТУСГ 

ім. П. Василенка. 

Успішно працює у складі університету Вовчанський 

технікум ХНТУСГ ім. П. Василенка. 

Здійснювалося активне впровадження кредитно-

модульної системи організації навчального процесу в рамках 

Всеукраїнського педагогічного експерименту з метою 

інтеграції України в Європейський простір. Навчальний процес 

забезпечував професорсько-викладацький колектив 36 кафедр 

(413 викладачів, з них 67 – доктори наук і професори, 207 – 

кандидати наук і доценти). Серед викладачів 18 академіків і 
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член-кореспондентів різних академій наук, 11 Заслужених 

діячів науки і техніки та Заслужених працівників освіти 

України, 2 лауреати Державної премії України, лауреат 

Державної премії СРСР, 23 Відмінники освіти України, 4 

лауреати премії Президента для молодих вчених. Професор 

кафедри «Ремонту машин, тракторів і автомобілів» д-р. техн. 

наук Скобло Тамара Семенівна у 2005 році нагороджена 

орденом «Княгині Ольги III ступеню». 

Значну увагу було приділено реалізації Концепції 

комп’ютеризації навчального процесу в університеті. Кожний 

факультет, кожна спеціальність, яка акредитується, має 

відповідне комп’ютерне забезпечення. Завершена програма 

підключення корпусів університету до Інтернету. Університет 

повністю оновив комп’ютерний парк та придбав 

мультимедійне обладнання, що сприяє впровадженню 

інноваційних педагогічних та інформаційно-комунікаційних 

технологій у навчальний процес. 

З 2006 р. в університеті запроваджено систему 

діагностування якості освіти через підготовку кожною 

кафедрою Паспорта спроможності надання якісних освітніх 

послуг. Створено Центр менеджменту якості діяльності 

університету, який координує підготовку та виконання робіт із 

забезпечення якості освіти відповідно до вимог ISO 9001:2000. 

За комплексом показників університет впевнено 

увійшов до четвірки кращих серед 23 аграрних ВНЗ країни. За 

Всеукраїнським рейтингом, що визначав найбільш успішних 

випускників ВНЗ усіх форм власності, наш університет 

увійшов до півсотні кращих навчальних закладів в Україні 

серед 390, що мають III та IV рівень акредитації. 

Одним із найважливіших напрямків навчальної роботи в 

університеті стало проведення Всеукраїнських студентських 

олімпіад із різних навчальних дисциплін та спеціальностей. На 

базі університету останніми роками проводилися олімпіади ( з 

профільно-технічної спеціальності «Обладнання лісового 

комплексу», дисциплін «Ремонт сільськогосподарської 
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техніки», «Деталі машин та основи конструювання»), 

Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт із 

напряму підготовки «Машини і засоби механізації 

сільськогосподарського виробництва», а також традиційний 

міжнародний студентський Форум «Молодь і 

сільськогосподарська техніка XXI століття», міжнародний 

Форум молодих вчених «Ринкова трансформація економіки: 

стан, проблеми, перспективи». 

Крім того, студенти університету брали участь у 

багатьох міжнародних та всеукраїнських олімпіадах та 

конкурсах в інших навчальних закладах України зі 

спеціальності «Обробка матеріалів у машинобудуванні», з 

напряму «Механізація та електрифікація сільського 

господарства»; напряму «Взаємозамінність, стандартизація та 

технічні вимірювання», «Підйомно-транспортні, будівельні, 

дорожні, меліоративні машини», у Всеукраїнському конкурсі 

студентських наукових робіт з напряму «Механізація, 

автоматизація, електрифікація сільськогосподарського 

виробництва». 

Враховуючи вимоги сьогодення, в університеті у 2005 р. 

було створено Центр довузівської підготовки, де працюють 

підготовчі курси для старшокласників, випускників 

загальноосвітніх шкіл та професійних навчально-виховних 

закладів. Двічі на рік університет проводить «Дні відкритих 

дверей», масові профорієнтаційні заходи в районах області. 

Значна увага приділялася практичній стороні підготовки 

висококваліфікованих фахівців, зокрема, в плані проходження 

ними виробничої практики за межами навчального закладу. 

Кафедрами та деканатами спільно з громадськими 

організаціями була відпрацьована модель ефективної 

практичної підготовки (у т. ч. у студентських загонах) на 

машинобудівних заводах Харкова і області, 

сільськогосподарських та інших підприємствах. З метою 

подальшого працевлаштування та кар’єрного зростання до 
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складу Державних екзаменаційних комісій були залучені 

представники підприємств, установ, організацій. 

Було значно покращено навчально-лабораторну базу 

кафедр із напрямку навчально-методичного забезпечення 

практичних занять. Того ж часу в університеті було створено 

спеціалізовані галузеві лабораторії, які дозволяли підвищити 

якість фахової практичної підготовки. Серед них: «Проблемна 

науково-дослідна лабораторія переробних і харчових 

виробництв», науково-дослідна «Лабораторія машино-

використання в рослинництві», науково-дослідна лабораторія 

«Проблеми розвитку сільської сфери», науково-дослідна 

лабораторія «Обґрунтування інноваційних агротехнологій», 

науково-дослідна лабораторія «Процеси і системи ефективного 

використання енергоресурсів в АПК України», галузева 

лабораторія «Проблеми дослідження, розгортання та 

впровадження конкурентоспроможних, ресурсозберігаючих 

технологій для інноваційного розвитку АПК України». 

Керівництво університету приділяло також велику увагу 

розвитку наукових здібностей студентів. Цьому сприяли 

наявність лабораторії з агрокваліметрії (кафедра експлуатації 

машинно-тракторного парку); діяльність студентського 

конструкторського бюро факультету технічного сервісу, 

науково-виробничого загону та студентського 

конструкторського бюро «Механізатор», (кафедри тракторів і 

автомобілів механіко-технологічного факультету); 

напрацювання кафедри виробничого навчання щодо питань 

роботи з сільськогосподарською технікою. 

Впроваджено систему укладання договорів про 

проведення виробничих практик з підприємствами АТЗТ 

«Миронівський хлібопродукт», машинно-випробувальна 

станція в Запорізькій обл., «Харківобленерго», Харківська 

овочева фабрика, Харківський інститут метрології, ХТЗ та 

багатьма іншими, що мають передові технології та сучасне 

технічне забезпечення. 
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У ДП Харківський регіональний науково-виробничий 

центр стандартизації, метрології та сертифікації у грудні 2005 

р. було створено філію кафедри «Якість, стандартизація та 

сертифікація». 

У 2006 р. Вчена Рада університету затвердила Програму 

сталого розвитку навчального закладу на 2006-2010 рр. 

З метою заохочення студентів до навчально-наукової 

роботи, кращим студентам університету призначаються річні 

іменні та персональні стипендії: Президента України, 

Верховної Ради України, імені Петра Василенка, ім. С. 

Масельського, а також персональна стипендія В. Кривцова 

(випускник університету, провідний спеціаліст корпорації Ford 

в США) кращому студенту факультету енергетики і 

комп’ютерних технологій . 

Створено базовий Центр дистанційного навчання 

(квітень 2006 р.) та почалося виконання Програми 

впровадження дистанційного навчання в університеті. 

Розробляється та впроваджується електронна система 

зовнішнього тестування якості підготовки випускників 

університету. 

У лютому 2008 р. в університеті було створено Центр 

практики і працевлаштування студентської молоді. 

У 2008 р. вперше одержано ліцензії на підготовку 

магістрів зі спеціальностей «Технологія зберігання та 

переробки зерна», «Комп’ютерно-інтегровані технологічні 

процеси і виробництва»; на підготовку бакалаврів з напрямку 

«Транспортні технології»; на підвищення кваліфікації за 

акредитованими спеціальностями. 

Підвищенню якісних показників навчання сприяла 

практична підготовка в інших країнах ( стажування, обмін 

студентами, виробнича практика на сільськогосподарських 

підприємствах). За результатами практики в університеті 

щорічно проводяться конференції, на яких підводяться 

підсумки роботи, відбувається популяризація цього виду 
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навчального процесу та намічаються плани проведення 

осіннього ярмарку вакансій. 

Активно працював факультет підвищення кваліфікації 

(з 1.01.2010р. – навчально-науковий інститут післядипломної 

освіти), на якому тільки за 5 років підвищили кваліфікацію 

3419 чол. Це – начальники і спеціалісти управлінь 

агропромислового розвитку, керівники реформованих 

господарств, головні інженери-механіки, головні інженери-

електрики, фахівці-енергетики, інженери з охорони праці 

господарств Харківської області та інших областей України, 

інспектори Держтехнагляду облдержадміністрацій України, 

викладачі автошкіл та автонавчальних комбінатів, менеджери 

ТД «Донснаб», викладачі вищих навчальних закладів. 

Наукова діяльність університету спрямована на 

підвищення ефективності наукових досліджень та 

забезпечення інноваційного характеру науково-дослідних 

робіт, що виконуються за державним замовленням. 

Кафедра ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування» 

та соціально-гуманітарних дисциплін приймала активну участь 

в реалізації двох державних програм: «Реабілітовані історією» 

та «Книга Пам’яті України» по Харківській області. 

У 2007 році університет став переможцем в тендері 

Міністерства аграрної політики на виконання ряду тем: 

«Державна програма розвитку виробництва дизельного 

біопалива», «Державна цільова програма реалізації технічної 

політики в агропромисловому комплексі на період до 

2011 року», «Державна цільова програма розвитку 

українського села на період до 2015 року». 

Університет є розробником національного стандарту 

«Паливо моторне. Ефіри метилові жирних кислот олій і жирів 

для дизельних двигунів. Технічні вимоги». 

У 2008 році університет на замовлення Мінагрополітики 

розробляв 5 національних стандартів із напрямку оцінки якості 

біодизеля. У 2007-2008 навчальному році співробітниками 

університету отримано 27 патентів на винахід. Тільки у 2009 р. 
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наукові розробки університету приймали участь у 55 

виставках, де було отримано 51 нагороду. 

ХНТУСГ, у відповідності з одержаною ліцензією, 

здійснює підготовку іноземних громадян із 15 країн світу. 

Значно розширено діапазон міжнародного співробітництва: 

створено консорціум економічних факультетів аграрних вузів у 

складі Польщі, Словаччини та України. В особі ХНТУСГ 

розвивається співпраця з провідними аграрними союзами та 

аграрно-технічними навчальними закладами Європи та Азії 

(Німецьким аграрним союзом, Баварським аграрним союзом, 

Аграрним союзом Швейцарії, Датським аграрним союзом, 

Вищою школою господарювання (м. Варшава), 

Везельбурзьким сільськогосподарським університетом, з 

німецькою фірмою Хансенхоф-Електронік). Втілюється в 

життя україно-франко-чеський проект «Захист грунтів», 

спільно з колегами з Латвії здійснюються наукові дослідження 

за проектом «Розвиток державності і охорона навколишнього 

середовища в сільському господарстві», Чешського аграрного 

університету, з вищою аграрною школою Анже (Франція), 

Франко-українським центром університетського та наукового 

співробітництва. Віденським аграрним університетом, з 

університетом Хоенхайм (Штутгарт – Німеччина). Викладачі 

університету взяли участь у всесвітньому форумі молодих 

викладачів аграрних вузів (Німеччина). Із Білоруською 

державною сільськогосподарською академією втілюються в 

життя програми розвитку виробництва дизельного палива та 

технічного сервісу в тваринництві. Спільно з вченими 

Російської Федерації (Московським аграрно-технічним 

університетом ім. Горячкіна) виконуються розробки 

енергозберігаючих технологій та засобів їх реалізації, мало 

енергетичних пристроїв впливу на біологічні об’єкти, 

обладнання для підвищення продуктивності корів, 

технологічних карт на виробництво продукції тваринництва 

тощо. В університеті ефективно працює Дойчес Центрум. 
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У зв’язку зі зменшенням обсягів державного 

замовлення, згідно з Розпорядженням Кабінету Міністрів 

України за №416-р. від 14.04.2009 року «Про особливості 

формування державного замовлення на підготовку фахівців та 

науково-педагогічних кадрів у 2009 р.», складною 

демографічною ситуацією, необхідністю концентрації зусиль 

малочисельних кафедр по покращенню підготовки фахівців за 

напрямами, на підставі рішень робочої розширеної наради, 

ректорату, вченої ради університету від 25.06.09 р., згідно з 

наказом ректора № 01-08/162 від 30.06.2009р., відбулось 

приєднання кафедр за напрямками підготовки: 

1) гуманітарна підготовка 

- до кафедри ЮНЕСКО «Філософія людського 

спілкування» кафедру філософії та кафедру історії України і 

політології. 

2) Фундаментальна підготовка 

- до кафедри вищої математики кафедру фізики. 

3) Хіміко-технологічна підготовка 

- до кафедри загальної та біологічної хімії кафедру 

агрономії і екології. 

4) Теоретико-конструкторська підготовка 

- до кафедри деталі машин та підйомно-

транспортних машин кафедру теоретичної механіки та теорії 

механізмів та машин. 

5) Інженерно-професійна підготовка 

- до кафедри обладнання та процесів переробних 

та харчових виробництв кафедру нарисної геометрії та 

креслення. 

6) Мовна підготовка 

- до кафедри іноземних мов секцію 

українознавства кафедри ЮНЕСКО «Філософія людського 

спілкування». 

Таким чином, до структури університету увійшли 

кафедри з новими назвами: 
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- кафедра ЮНЕСКО «Філософія людського 

спілкування», філософії та історії України. Вона буде введена 

до складу факультету менеджменту. 

- кафедра вищої математики і фізики. Вона була 

введена до факультету переробки та зберігання с.-г. продукції. 

- кафедра хімії, агрономії та екології. 

- кафедра теоретичної механіки та деталей машин. 

- кафедра обладнання та інжинірингу переробних 

та харчових виробництв. 

З 1 січня 2010 року згідно з наказом ректора (№ 01-

08/331) про упорядкування структури університету 

перейменовано механіко-технологічний факультет у 

навчально-науковий інститут механотроніки і систем 

менеджменту (ННІ МСМ); факультет технічного сервісу в 

навчально-науковий інститут технічного сервісу (ННІ ТС); 

факультет переробки і зберігання сільськогосподарської 

продукції в навчально-науковий інститут переробних і 

харчових виробництв (ННІ ПХВ); факультет енергетики та 

комп’ютерних технологій у навчально-науковий інститут 

енергетики та комп’ютерних технологій (ННІ ЕКТ); факультет 

менеджменту в навчально-науковий інститут бізнесу і 

менеджменту (ННІ БМ). 

04.01.2010 р. було відкрито Центр менеджменту якості 

діяльності університету. 

Мета його створення – забезпечення якості напрямків 

діяльності та моніторингу її відповідності концепції загального 

управління якістю (Total Quality Management, ТОМ) і вимогам 

міжнародних стандартів якості ISO 9001 : 2000 (International 

Organization for Standardization). 

01.01.2010 p. із метою покращення практичної 

підготовки фахівців у сфері спеціальностей університету було 

відкрито Центр робітничих професій. 

За рішенням ректорату від 22.10.2012р., створений на 

базі ННІ ПО Центр сільськогосподарської дорадчої служби 

(ЦДС), реорганізовано у Слобожанський навчально- 
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практичний Центр сталого розвитку сільських територій 

Харківщини. Директором призначено доцента Автухова А. К. 

З метою покращення якості підготовки фахівців, 

проходження акредитації та ліцензування, згідно рекомендацій 

Вченої Ради університету з 1 листопада 2012 року була 

створена в складі ННІ ТС кафедра транспортних технологій і 

логістики. Завідуючим кафедри було призначено доктора 

технічних наук, професора Войтова В. А. У цей же час на базі 

кафедр: транспортних технологій і логістики, міцності та 

надійності машин ім. В. Я. Аніловича, оптимізації 

технологічних систем ім. Т. П. Євсюкова та кафедри 

технічного сервісу машин було створено транспортно-

логістичний центр (ТЛЦ). Очолив цей центр також професор 

Войтов В. А. 

Із аналізу ситуації, що склалася протягом останніх 

років, витікає, що ринок не сприймає вузькоспеціальні 

незакінчені наукові дослідження. Це суттєво ускладнює 

можливість фінансування науково-дослідної та проектно-

конструкторської роботи університету на комерційних засадах 

і перешкоджає виконанню відповідних планів, які передбачає 

програма сталого розвитку університету. Створення закінчених 

комплексних, прийнятих до впровадження науково-дослідних 

проектів можливе на основі посилення співпраці різних 

підрозділів університету. Враховуючи наведене, 20.02.2013 

року була створена проблемна науково-дослідна лабораторія 

«Інженерія природокористування» як підрозділ університету. 

Науковим керівником було призначено Мельника В. І., доктора 

технічних наук, професора кафедри ОТС ім. Т. П. Євсюкова 

ННІ МСМ. 

Університет продовжує забезпечення рентабельності 

виробничої діяльності університету, постійно підвищує 

кваліфікацію фахівців, ефективність науково-дослідної роботи 

та поліпшує практичну підготовку студентів. З цією метою у 

травні 2013 року було проведено цілу низку організаційних 

змін: 24 травня 2013 року було створено навчально-дослідний 
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центр рослинництва НДЦР, його очільником було призначено 

директора ННІ МСМ доцента Харченка С. О.; кафедру 

виробничого навчання реорганізовано в секцію виробничого 

навчання у складі кафедри ОТС ім. Т. П. Євсюкова; секцію 

агрономії було виведено зі складу кафедри фізики, хімії і 

агрономії і введено до складу кафедри ОТС ім. Т. П. Євсюкова. 

Подальша реструктуризація кафедри фізики, хімії та агрономії 

була такою: секцію фізики ввели до складу кафедри вищої 

математики, секцію хімії - до складу кафедри ТПХВ. Кафедра 

«Вища математика» змінила назву на «Вища математика та 

фізика». 

У цей же період студенти заочної форми навчання були 

передані у підпорядкування дирекцій ННІ денної форми згідно 

напрямків та спеціальностей. 

Для ефективного використання фінансових ресурсів у 

процесі освітньої, наукової і господарської діяльності було 

створено центр фінансово-економічного забезпечення 

діяльності університету (ЦФЕЗ). 

В університеті існує система менеджменту його 

діяльності, але планування поточних організаційних заходів, їх 

контроль виконання, загалом систематизація організаційно-

адміністративної роботи потребує створення відповідних умов 

своєчасності і завчасності. Для інтенсифікації, систематизації, 

логічного аналізу організаційно-адміністративної роботи в 

університеті 25 листопада 2013 року було створено 

організаційно-адміністративний відділ. Його керівником став 

доцент Бредихін В. В. 

На початку 2014 року продовжувалась робота з 

упорядкування структури та зміни назв кафедр. У січні з 

метою зміцнення кадрового складу випускаючої кафедри за 

спеціальністю «Колісні та гусеничні транспортні засоби» була 

припинена діяльність кафедри технічного сервісу машин та її 

як секцію приєднали до складу кафедри міцності та надійності 

машин імені В.Я. Аніловича. У зв’язку з цим була змінена 

назва кафедри «Міцність та надійність машин імені В. Я. 
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Аніловича» на «Надійність, міцність та технічний сервіс 

машин імені В. Я. Аніловича». 

У жовтні 2014 року у звязку з маючими місце 

неузгодженостями технічно-навчальної термінології секцію 

фізики було виведено зі складу кафедри вищої математики і 

фізики та введено до складу кафедри теоретичної механіки і 

деталей машин. Відтак, кафедри надалі іменуються: кафедра 

вищої математики; кафедра фізики, теоретичної механіки і 

деталей машин. Також у грудні 2014 року кафедра культури 

отримала нову назву: кафедра культурних універсалій. 

На сьогодні підготовка фахівців в університеті 

здійснюється на 28 кафедрах за 17 спеціальностями денної та 

заочної форм навчання. Загальний контингент студентів 

перевищує 7 тис. осіб. 

Науково-педагогічний колектив університету, який 

формує якісний та інтелектуальний потенціал майбутніх 

фахівців, складає 387 особи. Серед них: 29 академіків і членів-

кореспондентів різних академій наук, 16 Заслужених діячів 

науки і техніки та Заслужених працівників освіти України, 

2 лауреати Державної премії України, 9 лауреатів премії 

Президента та Верховної ради найталановитішим молодим 

ученим, 37 відмінників освіти України, 72 доктори наук і 

професори, 213 доцентів та кандидатів наук Матеріально-

технічна база університету постійно модернізується та 

поновлюється. Створені сучасні спеціалізовані галузеві та 

проблемні науково-дослідні лабораторії 

сільськогосподарського профілю, комп’ютерні класи, 

електронний читальний зал, оснащений сучасною 

комп’ютерною технікою; спортивні зали, бібліотечні пункти, 

медико-санітарний центр, музейно-виставковий центр, їдальні 

та буфети, студентський клуб тощо. 

В університеті розроблена комплексна сертифікована 

інноваційна система його успішного розвитку. Саме вона 

забезпечує і забезпечить гідне місце університету в 

освітянській спільноті України, провідні рейтинги, спонукає 
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колектив працювати все краще, мати позитивну динаміку його 

фахового зростання. Розроблені і успішно реалізуються 

програми: «Програма сталого розвитку ХНТУСГ ім. П. 

Василенка», «Програма діяльності з підвищення ефективності 

навчального процесу і якості підготовки фахівців у ХНТУСГ 

ім. П. Василенка», «Програма розвитку науки у ХНТУСГ 

ім. П. Василенка», «Програма інформатизації ХНТУСГ 

ім. П. Василенка», «Програма діяльності Слобожанського 

навчально-практичного центру розвитку сільських територій 

Харківщини», «Програма електроенергозбереження АПВ 

Харківської області на 2015-2010 рр.» 

Використовуючи кращі традиції європейської освіти, 

наш університет впевнено крокує в майбутнє. 
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ДОСЯГНЕНЯ ХНТУСГ 

 

ХНТУСГ є одним з 

найбільших аграрних закладів 

вищої освіти України IV рівня 

акредитації, у структурі якого 

діють 5 навчально-наукових 

інститутів, 2 коледжі, 

1 факультет, 32 кафедри та 

28 відділів і центрів. Наразі в 

університеті навчається понад 

5300 студентів, підготовка яких 

ведеться за 26 спеціальностями. 

В університеті затверджена та впроваджується 

інноваційна система успішного розвитку ХНТУСГ, 

інструментарієм якої є сертифікована на відповідність 

міжнародному стандарту ISO 9001:2015 система менедменту 

якості ХНТУСГ з урахуванням критеріїв моделі досконалості 

EFQM, «Стандартів і рекомендацій щодо забезпечення якості в 

Європейському просторі вищої освіти» (ESG) та з урахуванням 

вимог і аспектів ISO 21001:2018, ISO 31001:2018, ISO 

19011:2015, ISO/IES 17021:2015 

За даними рейтингу закладів вищої освіти «ТОП-200 

УКРАЇНА» – 2018/2019 рік, ХНТУСГ посів 85 місце серед усіх 

ЗВО України і 4 місце серед аграрних вишів. 

За підсумками вступної кампанії 2019 року ХНТУСГ 

посів 4 місце за приростом державного замовлення за 

результатами широкого конкурсу серед усіх ЗВО III-IV рівнів 

акредитації. 

Під час проведення ХІ-ї міжнародної виставки 

«Інноватика в сучасній освіті» ХНТУСГ одержав найвищу 

нагороду виставки – Почесне звання «Лідер інновацій в освіті» 

та золоту медаль міжнародного конкурсу в номінації 

«Розробка та впровадження інноваційних засобів навчання, 

проектів, програм і рішень у закладах освіти». 
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При університеті діють 18 наукових шкіл. Щороку на 

базі ХНТУСГ проводяться десятки наукових та науково-

практичних конференцій, в т.ч. міжнародних. 

Науковці ХНТУСГ беруть участь у проведенні 

актуальних наукових досліджень, спрямованих на розвиток 

інноваційної системи АПК. Наразі науковці університету 

разом з ПАТ «Ельворті», ХДЗВА та Інститутом сільського 

господарства Північного Сходу Національної академії 

аграрних наук України  працюють над розробленням 

технології та технічних засобів  сумісних посівів для 

кормовиробництва. 

Доктор технічних наук, завідувач кафедри мехатроніки 

та деталей машин ХНТУСГ Роман Антощенков розробив 

інноваційну технологію визначення динамічних та 

енергетичних показників мобільних та стаціонарних машин. 

Технологія вже використовується на практиці, зокрема, під час 

випробування нової моделі трактора ХТЗ. 

Університет пишається своїми студентами та випускниками, 

серед яких 22 переможці та призери Всеукраїнських 

студентських олімпіад, 27 переможців Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт, 6 переможців 

Міжнародних олімпіад, конкурсів, турнірів і змагань. 
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НАУКОВІ  ШКОЛИ  УНІВЕРСИТЕТУ 

 

 Наукова школа «Інтенсифікація процесів зернових 

сепараторів»; 

 Наукова школа «Розробка енергозберігаючих технічних 

засобів механізації приготування кормів»; 

 Наукова школа «Конструктивна зносостійкість трібосистем 

машин та моніторинг їх надійності»; 

 Наукова школа «Математичне моделювання технологічних 

процесів сільськогосподарського виробництва»; 

 Наукова школа «Механізми економічного регулювання 

сільськогосподарських товаровиробників в умовах формування 

інноваційної моделі розвитку АПК»; 

 Наукова школа «Методи та засоби підвищення ефективності 

керування і транспорту електричної енергії в електричних 

мережах»; 

 Наукова школа «Методи оцінки та аналізу стану біологічних 

об'єктів при впливі на них фізичних факторів електромагнітної 

природи»; 

 Наукова школа «Філософські проблеми управління і 

спілкування»; 

 Наукова школа «Технічна ефективність машин і засобів 

механізації АПК»; 

 Наукова школа «Механізми розвитку аграрного ринку, 

підвищення економічної ефективності та 

конкурентоспроможності його суб'єктів»; 

 Наукова школа «Тракторна енергетика»; 

 Наукова школа «Інноваційні технології харчових продуктів 

із зерна та борошна»; 
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 Наукова школа імені академіка В. Я. Аніловича «Надійність 

машин та засобів механізації сільського господарства»; 

 Наукова школа «Автоматизація біотехнологічних процесів у 

сільськогосподарському виробництві»; 

 Наукова школа «Підвищення ефективності використання 

машин і засобів механізації в рослинництві»; 

 Наукова школа «Підвищення якості технологічних та 

експлуатаційних властивостей виробів при їх виробництві та 

відновленні»; 

 Наукова школа «Програмовані керуючі автомати 

паралельної дії»; 

 Наукова школа «Система регуляторів економічних 

процесів». 
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РЕКТОРИ 

 

Шапошніков Іван Леонтійович 
У вересні 1930 року Трактороцентр СРСР прийняв на 

баланс новий інститут – Харківський інститут механізації та 

електрифікації сільського господарства, першим директором 

якого був призначений Іван Леонтійович Шапошніков. 

Народився Іван Леонтійович Шапошніков у 1880 році в 

м. Харків у родині робітника. Працював слюсарем-

машиністом. Після закінчення торгово-промислової академії 

одержав спеціальність економіста. У 20-ті роки працював у 

банківських структурах Донбасу і Харкова, а в 1930 році його 

було призначено уповноваженим Трактороцентру в Україні. 

І. Л. Шапошнікову довелося в дуже складних умовах 

організовувати роботу з питань налагодження навчального 

процесу, розміщення студентів, підбору викладацьких кадрів, 

створення власної матеріально-технічної навчальної бази. 

Найскладнішим питанням для інституту в перші роки його 

існування стало формування власної навчально-матеріальної 

бази: навчальних корпусів, лабораторій, студентських 

гуртожитків, житла для викладачів. Був на посаді директора с 

1930 по 1931 рр. Репресований. Розстріляний 8 липня 1937 р. у 

Харкові. Реабілітований 10 червня 1958 р. 

Кудря Данило Євменович 
Директор Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського 

господарства 1931-1932 рр. 

Народився (27. 11(09. 12). 1885 р. 

хутор. Березівка Полтавського повіту в 

родині заможного селянина – після 1961року 

доля не відома) – політичний, військовий і 

кооперативний діяч. Закінчив Казанське 

піхотне училище (1908 р.), Київський 

політехнічний інстітут, агрономічний факультет (1910-

1914 рр.). Учасник російсько-японської (1904-1905 рр.). і 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B4%D1%80%D1%8F_%D0%94%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BB%D0%BE_%D0%84%D0%B2%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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Першої світової війни. У жовтні 1917 Генеральним 

секретаріатом УЦР був призначен комісаром, наприкінці того 

ж року – командувачем Південно-Західного фронту. У 1918 

приєднався до УПСР (боротьбистів). На початку 1919 

р.нелегально приїхав до Вінниці. У травні 1919р. на засіданні 

колегії Наркомпроду УСРР виступив проти більшовиської 

продовольчої диктатури (продрозкладки та її інструментів – 

комбідів і продкомітетів) та за відміну згубних для селян-

виробників твердих цін на збіжжя й інше продовольство. Брав 

активну особисту участь в українізації оперних театрів, 

залученні до роботи в них найкращих у СРСР виконавців. У 

1930 р. його було призначено директором 

Дніпроелектросількомбінату, а в середині 1931 р. директором 

ХІМЕСГ. Призначення відбулося в той час, коли в країні 

почалася критика перекосів освітянської реформи, що 

проводилася партійними та державними органами. За його 

директорство продовжено будівництво навчального корпусу та 

гуртожитку на Павловому Полі, на Толкачівці виділено два 

гуртожитки для студентів, колектив інституту налагодив 

зв’язки з рядом промислових підприємств, колективними 

господарствами, МТС, при інституті були відкриті курси з 

підготовки трактористів та комбайнерів для сільського 

господарства. Він прийшов на цю посаду в той час, коли в 

країні почалася критика крайнощів освітянської реформи: 

бригадно-лабораторного методу підготовки фахівців, 

надзвичайної перевантаженості студентів виробничою 

практикою, відволікання студентів на всілякі господарські та 

політичні кампанії. 

Найскладнішим питанням для інституту, в перші роки 

його існування було формування власної навчально-

матеріальної бази: навчальних корпусів, лабораторій, 

студентських гуртожитків, житла для викладачівУ 1932 р. 

Кудря Д. С. повертається до банківської структури. 12 грудня 

1934 був заарештован, 28 березня 1935 засуджен до 7 років 

ув’язнення. У червні 1935, після перегляду справи за поданою 
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ним апеляцією, засудженого до розстрілу, заміненого на 10 р. 

таборів. Покарання відбував у Хабаровському краї (РФ). 1947 

звільнений, жив і працював у Курської й Астраханській 

областях. 12 травня 1950 був заарештован вдруге, 19 серпня 

того ж року за звинуваченням у приналежності до есерів і 

націоналістичної оргганізації засланий до Казахстану. У 1956 

р.вироки в обох справах скасовано. Проживав на ст. 

Передєлкіно у Підмосков’ї, листувався з деякими 

українськими письменниками та діячами культури. Подальша 

доля невідома. 

 

Ларов Анатолій Якович 

Директор Харківського інституту механізації та 

електрифікації сільського господарства 1932-1934 рр. 
Народився в 1898 р.у м. Перм у родині інтелегентів. Після 

закінчення Казанського університету одержав юридичну 

освіту. У 20-ті роки працював у партійних, правових та 

освітянських органах України. Директором ХІМЕСГ його було 

призначено наприкінці 1932 р. Інститут значно розширив свої 

матеріальну, навчально-методичну та виробничу бази. Йому 

було передано: адміністративну будівлю по вул. 

Старомосковській, 45, Харківські машино-тракторні майстерні, 

навчально-дослідне господарство радгоспу ім. Першого 

Травня. Це дало змогу збільшити прийом студентів, почати 

створення власної навчально-лабораторної бази. Було відкрито 

аспірантуру при кафедрах тракторів і автомобілів, складних 

сільськогосподарських машин, ремонтної справи. Почалося 

планування науково-дослідної роботи. Було здійснено перший 

достроковий випуск недипломованих інженерів-механіків (28 

чоловік), які були направлені на роботу в МТС, різні установи 

та організації Харківської та інших областей України. Був 

реприсований. 
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Васільєв Сергій Вікторович 

Директор Харківського інституту механізації та 

електрифікації сільського господарства 1935-1937 рр. 
Васильєва С. В. Було призначено директором інституту під 

час «массових чисток», які значно поширилися у грудні 1934 р. 

Основну увагу новий директор звернув на зміцнення 

навчальної та трудової дисципліни, запрошення до роботи в 

інститут відомих науковців, 

організацію контролю за науково-

методичною роботою кафедр: кожна 

кафедра повинна була підготувати 

навчальні програми з дисциплін та 

опублікувати їх у 

загальноінституцькому збірнику. 

Почалася робота з розробки методики 

контролю педагогічного процесу. Було 

затвержено тимчасове положення про 

науково-дослідну роботу, на чолі з 

професором С. М. Муравлянським 

створено науково-дослідний сектор. У 

1935 р. в інституті було підготовлено перший збірник з 

наукових праць. Активна робота проводилася з написання 

підручників та навчальних посібників. Значну увагу 

Васильєв С. В. приділяв активізації ефективності навчально-

наукової роботи через розвиток змагання як між викладачами, 

так і в студентському середовищі. Одержує розповсюдження 

рух студентів-ударників, розвиваються різноманітні 

студентські гуртки. У 1935 р. було здійснено перший випуск 

дипломованих інженерів-механіків сільськогосподарського 

виробництва. Вдалося добитися фінансування та закінчити 

будівництво гуртожитку на Павловому Полі. Наприкінці 1930-

х років навчально-лабораторну базу інституту складали 4 

корпуси, 16 добре обладнаних лабораторій та 

експериментальний завод. Інститут також отримав 
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помешкання для професорсько-викладацького складу та два 

студентських гуртожитки. 

Але морально-психологічний клімат у колективі в умовах 

репресій не був сприятливий для роботи. Жорсткі методи 

роботи директора викликали багато нарікань. На початку 1937 

р. Васильєва С. В. було звільнено з посади. Був репресований. 

 

Цурко Василь Семенович 

Директор Харківського 

інституту механізації та 

електрифікації сільського 

господарства 1937-1944 рр. 
Народився у 1895 р. в с. Вергунка 

Луганської області. Закінчив 

Харківський технологічний інститут у 

1929 р. На посаді директора інституту 

показав себе досвідченим керівником і 

вченим-інженером. Він очолював 

інститут у складний для країни час, у 

1941 р. керував евакуацією інституту 

до Ташкенту, а також поверненням його до Харкова після 

звільнення міста від німецько-фашистських окупантів. 

Цурко В. С. зумів налагодити навчально-методичну та наукову 

роботу інституту так, що наприкінці 30-х років Радою вищих 

навчальних закладів м. Харкова інститут було визнано одним з 

кращих навчальних закладів міста. Наукові розробки самого 

Цурка В. С. неодноразово експонувалися на Всесоюзній 

сільськогосподарській виставці, нагороджувалися грамотами 

та медалями. Йому належить створення установки з 

центральної очистки цукрового буряку, станка з ножним 

приводом для механічної очистки цукрового буряку. У 1940 р. 

було опубліковано збірник наукових праць викладачів 

інституту. Було видано значну кількість навчально-методичної 

літератури з профілюючих дисциплін, значно поповнено фонд 
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бібліотеки інституту. Значну увагу директор приділяв 

навчально-дослідному господарству ім. Першого Травня, 

зокрема організації виробничої практики студентів інституту. 

Технічний парк інституту дозволяв це зробити в повному 

обсязі, бо нарахував кілька десятків тракторів, комбайнів, 

різних сільськогосподарських машин. З 1931 р. по 1941 р. 

інститут випустив понад 1000 інженерів-механіків та 168 

інженерів-педагогів (педагогічне відділення було відкрито в 

1938 р.); підготував і перепідготував близько 2000 механіків, 

трактористів і комбайнерів. В. С. Цурко зумів налагодити 

навчально-методичну та наукову роботу інституту так, що у 

1939 р. обком Ради вищих навчальних і наукових закладів 

визнав ХІМЕСГ одним із кращих ВНЗ м. Харкова і нагородив 

його Почесною Грамотою. 

 

Радченко Борис Петрович 
ДиректорХарківського інституту 

механізації та електрифікації сільського 

господарства 1944-1947 рр. 

Народився у 1911 р.Спочатку 

працював у ХІМЕСГ водієм, а потім – 

став студентом, закінчив інституту 1935 

р. Навчався в аспірантурі при кафедрі 

тракторів та автомобілів, працював на 

цій же кафедрі асистемтом, старшим 

викладачем. Учасник Великої 

Вітчизняної війни, нагороджений 

медалями.  

У складних післявоєнних умовах директор намагався 

налагодити навчальний процес, відновити зруйновану 

навчально-лабораторну базу, опікувався підвищенням науково-

педагогічної кваліфікації викладачів. Він був глубоко 

порядною людиною, користувався значною повагою в 

колективі. Але ситуація післявоєнної відбудови вимагала від 
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керівника готовності до більш рішучих дій, тому його було 

відсторонено від керівництва навчальним закладом. 

Відзнаки: Медаль «За перемогу над Німеччиною у 

Великій Вітчизняні  війні 1941-1945 рр.», Медаль «За 

доблесну працю у Великій Вітчизняні війні 1941-1945 рр.» 

 

Чупіс Микола Максимович 
Директор Харківського інституту 

механізації та електрифікації 

сільського господарства 1947-1949 рр. 

Народився (28 листопада (10 

грудня) 1899 р., Богодухів – 18 березня 

1976) в родині кравця – український 

радянський науковець та господарник, 

кандидат технічних наук, доцент. 

У 1917 році вступив на механічний 

факультет Харківського 

технологічного інституту, та був 

змушений перервати навчання і 

працювати в депо кочегаром. 

У 1925 році став начальником вечірнього робітничого 

механічного технікуму Південної залізниці у Харкові. 

Працював завідувачем фабрично-заводського училища (1926). 

У 1931 році закінчив Харківський політехнічний 

інститут за фахом «інженер-механік із холодної обробки 

металів». У 1931 – 1932 рр. працював заступником директора з 

навчальної роботи навчального комбінату Південної залізниці. 

Паралельно завідував кафедрою технології 

металів Харківського інституту інженерів залізничного 

транспорту ім. С. М. Кірова. Працював ректором Харківського 

державного автомобільно-дорожнього інституту, одночасно 

завідував там кафедрою технології металів (1933-1937 рр.). З 

1937 по 1938 рр. – ректор Київського державного університету. 

На цій посаді він пробув недовго, через те, що його, як і його 

попередників (Федора Зюлькова, Івана Давидова), почали 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D1%83%D0%BF%D1%96%D1%81_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/10_%D0%B3%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/10_%D0%B3%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/1899
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D1%83%D1%85%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/18_%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/1976
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%C2%AB%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%C2%AB%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%82%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0_%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE-%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A2%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D1%8E%D0%BB%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B2_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D1%96%D1%80_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%94%D0%B5%D0%BC%27%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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звинувачувати пресі й на партійних зборах у політичній 

неблагонадійності. Щоб уникнути арешту, в квітні 1938 р. він 

повернувся до Харкова. У 1939 році був директором 

Харківського заводу ім. Шевченка. 

У 1947 по 1949 роки був призначений 

директором Харківського інституту механізації та 

електрифікації сільського господарства. Завдяки йому в 

інституті налагодилася навчально-методична і науково-

дослідна робота, було відкрито факультет електрифікації 

сільського господарства та факультет заочного навчання. У 

1949 обійняв посаду ректора Харківського інженерно-

будівельного інституту, на якій пропрацював до 1966 року. 

Відзнаки: Орден Трудового Червоного Прапора, Медаль «За 

доблесну працю у Великій Вітчизняні війні 1941-1945 рр.» 

 

Виноградов Євген Павлович 

Директор Харківського 

інституту механізації та 

електрифікації сільського 

господарства 1949-1964 рр. 
Народився у 1904 р. в м. Нарва в 

родині столяра. Закінчив 

Ленінградський 

сільськогосподарський інститут та 

Ленінградський електротехнічний 

інститут інженерів сигналізації та 

зв’язку. Захистив дисертацію на тему: 

«Електропастеризатори прямої дії» на 

здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук.  

У 1941 р. йому було присуджено науковий ступінь 

кандидата технічних наук. З 1944 р. працював доцентом, 

завідувачем кафедри електроніки, з 1945 р. був заступником 

директора інституту з наукової та навчальної роботи. Влітку 

1949 року став директором ХІМЕСГ, та працював на цій посаді 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%B4_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%A2._%D0%93._%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%B9_%D0%B0%D1%80%D1%85%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D0%B1%D1%83%D0%B4%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D0%B9_%D0%B0%D1%80%D1%85%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%92%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%B2_%D0%84%D0%B2%D0%B3%D0%B5%D0%BD_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87&action=edit&redlink=1
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15 років. Євген Павлович завжди був послідовним в своїх 

рішеннях, вимогливим до себе і до підлеглих. Це позитивно 

вплинуло на діяльність інституту у 1949-1964 роках. У 1952 р. 

захистив докторську дисертацію на тему «Теорія та розрахунок 

електричних пастеризаторів». У 1961 р. йому було присвоєно 

вчене звання професора. Виноградов Є. П. успішно поєднував 

керівну діяльність з педагогічною та науково-дослідною 

роботою. Він був автором кількох десятків наукових робіт, 

зокрема 2 навчальних посібників, та 3-х винаходів. 

Відзнаки: Орден Трудового Червоного Прапора, Медаль 

«За доблесну працю у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 

рр.», Великою Срібною медаллю за участь у Всесоюзній 

сільськогосподарській виставці в 1954 р., Почесною грамотою 

Харківського обласного комітету Ради вищої школи та 

наукових установ. 

 

Євсєєв Михайло Карпович 
Ректор Харківського 

інституту механізації та 

електрифікації сільського 

господарства 1965-1974 рр. 

Народився у 1907 р. 

Виховувався в дитячому 

будинку. Трудову діяльність 

розпочав трактористом. 

З 1931 року – студент 

Харківського інституту 

механізації та електрифікації 

сільського господарства. Після 

закінчення інституту з 1937 р по 

1941 р. викладач, завідувач 

навчальної частини, працював директором Вовчанського 

сільськогосподарського технікуму Харківської області. 

У 1955 – 8 січня 1963 року – секретар Харківського 

обласного комітету КПУ з питань сільського господарства. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D0%B2%D1%81%D1%94%D1%94%D0%B2_%D0%9C%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE_%D0%9A%D0%B0%D1%80%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87


53 
 

8 січня 1963 – 14 грудня 1964 року – секретар 

Харківського сільського обласного комітету КПУ – голова 

сільського обласного комітету партійно-державного контролю. 

Одночасно, у січні 1963 – грудні 1964 року – заступник голови 

виконавчого комітету Харківської сільської обласної Ради 

депутатів трудящих. 

У 1965 р. захистив дисертацію на тему «Технологія та 

механізація приготування кормів на свинофермах», на 

здобуття наукового ступеня кандидата сільськогосподарських 

наук, із 1967 р. доцент. 

У 1965 – 1974 рр. – ректор Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського господарства. 

Він був справжнім ректором- господарником. У зв’язку 

зі значним зростанням кількості студентів виникла проблема 

навчальних площ. Ним була здійснена титанічна робота зі 

зміцнення матеріально-технічної та лабораторної бази. На 

території навчально- дослідного господарства були збудовані 

нові приміщення для військової кафедри, навчальні корпуси 

для кафедри сільськогосподарських машин, збільшено парк 

автомобілів та сільськогосподарських машин. Завдяки 

зусиллям ректора навчально-дослідне господарство інституту 

перетворилося на навчальний полігон, де викладачі фахових 

кафедр проводили заняття зі студентами. Були побудовані 

гуртожитки для студентів та викладачів, спортивний комплекс 

із басейном. Робота з розширення навчальних площ, що була 

проведена ректором, сприяла забезпеченню повноцінного 

навчального процесу та успішному розвитку науково-дослідної 

роботи, за результатами якої ХІМЕСГ протягом багатьох років 

посідав провідне місце серед сільськогосподарських 

навчальних закладів країни. 

Значну увагу Євсєєв М. К. приділяв підвищенню 

навчальної та трудової дисципліни. Сам він був прикладом 

відповідальності, вимогливості до себе і підлеглих. У 

колективі користувався заслуженим авторитетом не тільки як 

керівник, а й як сильна, неординарна особистість. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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Він сприяв покращенню організації навчального 

процесу, застосуванню 

вих методів освіти. Це позитивно вплинуло на якість 

підготовки висококваліфікованих спеціалістів сільського 

господарства. Інженери - електрики та інженери - механіки, що 

випускалися ХІМЕСГ, за рівнем теоретичної підготовки не 

поступалися випускникам політехнічного інституту. 

Відзнаки: 4 Орденів та 14 Медалей  

 
Євсюков Тихон Павлович 

Ректор Харківського 

державного технічного уні-

верситету сільського господ-

дарства 1975-1995 рр. 
Професор, ректор Харківського 

інституту механізації та 

електрифікації сільського госпо-

дарства. 

Народився 24 серпня 1928 року 

на хуторі Ямки, село Нижня 

Серебрянка, Воронезької обл. в 

родині селянина. Закінчив Нижньо-Серебрянську середню 

школу. Трудову діяльність розпочав у 1943 році на шахті 

«Комінтерн» тресту «Кривбасруда» учнем, а потім і 

електрослюсарем. За участь у відновленні шахти у 1949 році 

був нагороджений медаллю «За відновлення підприємств 

чорної металургії Півдня» З 1950 по 1955р. навчався в 

Мелітопольському інституті механізації сільського 

господарства, був сталінським стипендіатом, закінчив інститут 

«с відзнакою» і був залишений на роботу в інституті – 

асистент, старший викладач, доцент кафедри експлуатації 

машинно-тракторного парку МІМСГ. У 1969 – 1975 роках 

декан факультету механізації МІМСГ. У 1967 р. захистив 

дисертацію на тему: «Широкозахватний агрегат для 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%84%D0%B2%D1%81%D1%8E%D0%BA%D0%BE%D0%B2_%D0%A2%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BD_%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87&action=edit&redlink=1
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широкорядних посівів кукурудзи» на здобуття наукового 

ступеня кандидата технічних наук, з 1969 р. – доцент кафедри 

експлуатації МТП. Розроблені ним агрегати одержали значне 

розповсюдження в господарствах Півдня України. У 1970 році, 

нагороджений медаллю «За трудову доблесть». 

З 1975 по 1995 рр. був ректором Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського господарства.  

Двадцять років життя та наполегливої праці віддав він 

ХІМЕСГ, який завдяки зусиллям трудового колективу, під 

його керівництвом у 1994 р. перейменовано у Харківський 

державний технічний університет сільського господарства. 

Створено нові факультети: факультет технічного сервісу, 

факультет переробки та зберігання сільськогосподарської 

продукції, деканат по роботі з іноземними студентами. Була 

активізована діяльність факультету з підвищення кваліфікації, 

організовано музей історії ХІМЕСГ. Завдяки зусиллям ректора 

інститут значно розширив свої навчальні площі: йому було 

передано нові корпуси на вул. Мироносицькій, 92 та вул. 

Артема, 44. Ректор Євсюков Т. П. приділяв значну увагу 

підвищенню якості навчання. З цією метою активно 

впроваджувалися нові форми викладання: проблемне 

навчання, ділові ігри, структурно-логічні схеми, активне 

використання технічних засобів навчання. У 1977 році 

нагороджений орденом «Знак Пошани». 

Під керівництвом Євсюкова Т. П. до свого 50-річчя у 

1980 році ВНЗ прийшов з новими досягненями в навчальному і 

науковому процесах. Значного розвитку в ці роки досягла 

науково-технічна творчисть студентів. Майже всі студенти 

брали участь у різних формах творчості. Щорічними були 

олімпіади «Студент і науково-технічний прогрес» та виставки 

науково-технічної творчості молоді.  

У 1984 році Євсюков Т. П. отримав вчене звання 

професора. 

З 1989 р. інститут, під керівництвом ректора першим у 

країні, почав впроваджувати ступеневу систему з підготовки 
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фахівців для сільськогосподарського виробництва. Значний 

авторитет інститут мав завдяки науковим розробкам та 

впровадженню їх у виробництво. У змаганні вищих аграрних 

навчальних закладів країни з винахідницької роботи інститут 

завжди лідирував. 

Постановою Кабінету Міністрів України у 1994 р. на базі 

інституту було створено Харківський державний технічний 

університет сільського господарства, який став в Україні 

першим навчальним аграрним вищим закладом інженерного 

профілю ІV рівня акредитації. 

Відзнаки: Орден «Знак Пошани», Медаль «За відбудову 

підприємств чорної металургії Півдня», Медаль «За доблесну 

працю» 

Мазоренко Дмитро Іванович 
Ректор Харківського 

національного технічного 

університету сільського 

господарства імені Петра Василенка 

1996-2012 рр. 

Дмитро Іванович народився 

19 серпня 1941 року 

на Полтавщині в с. Пустовійтове 

Глобинського району в трудовій 

сільській родині. Протягом 1948-

1958 років навчався у 

загальноосвітній школі, яку 

закінчив із золотою медаллю.З 1958-1960 років працював 

різноробочим, водієм радгоспу «Пустовійтівський» 

Полтавської області.  

У 1960 році вступ до Харківського інституту механізації 

та електрифікації сільського господарства на факультет 

механізації сільського господарства, який з відзнакою закінчив 

у 1965 році. Як кращого випускника, що проявив здібності до 

наукової діяльності, за розподілом Мазаренка Д. І. було 

направлено на роботу в науково-дослідну лабораторію 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%94%D0%BC%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%BE_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%83%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B9%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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зерночисних вібраційних машин ХІМЕСГ, де протягом 1965-

1970 років працював старшим лаборантом . З 1966-1968 роки 

навчався в аспірантурі «Сільськогосподарські машини». З 

1967-1970 роки працював начальником науково-дослідного 

сектора інституту. З 1970-1973 роки асистент кафедри 

сільськогосподарських машин. Незважаючи на молодість 

результати його досліджень визначалися вченими Радянського 

Союзу, які займалися проблемами післязбиральної обробки 

зерна. Він бере активну участь у республіканських, всесоюзних 

науково-практичних конференціях, семінарах, гідно 

представляє харківську школу і свій науковий напрям з питань 

теорії вібраційних зерноочисних машин наукового 

обгрунтування параметрів процесу нового типу вібраційно-

відцентрових зернових сепараторів з просторовим рухом 

робочого органу. У 1971 році захистив дисертацію на здобуття 

наукового ступеня кандидата технічних наук на тему: 

«Теоретические и экспериментальные исследования 

вибрационно-центробежного сепаратора с пространственным 

движением рабочего органа для очистки риса от 

трудноотделимых сорняков», що й послужило початком його 

педагогічної діяльності: асистент, старший викладач, доцент 

кафедри сільськогосподарських машин. 

У 1976 році Дмитру Івановичу було присвоєно вчене 

звання доцент кафедри сільськогосподарських машин. З 1976-

1981 роки працював завідувачем кафедри «Деталі машин і 

підйомно-транспортних машин». У ці ж роки починає 

розкриватися педагогічний талант – визнання його студентами 

і колегами, як кращого лектора, вимогливого та справедливого 

викладача, який не рахуючись з часом, передавав їм свої 

знання і досвід. Кафеда «Деталі машин і ПТМ», під його 

керівництвом, щорічно посідала перші місця в інституті з 

винахідницької роботи, з обсягів госпдоговірних науково-

дослідних робіт, з оформлення навчальних лабораторій. Під 

його керівництвом плідно працювала наукова школа, 

розширювалися зв’язки з проектно-конструкторськими 
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організаціями, заводами, які займалися проектуванням, 

виготовленням зерноочисних та інших сільськогосподарських 

машин. З 1981-1991 роки працював проректором з навчально-

виховної роботи. З 1981-1996 роки працював першим 

проректором з навчальної роботи Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського господарства. У 1991 

році Дмитру Івановичу було присвоєно вчене звання 

професора кафедри деталей машин, взаємозамінності та 

стандартизації. З 1996-2012 роки працював на посаді ректора 

Харківського державного технічного університету сільського 

господарства (нині Харківський національний технічний 

університет сільського господарства імені Петра Василенка). У 

1996 році з ініціативи Мазоренко Дмитра Івановича в 

університеті відкрито кафедру ЮНЕСКО «Флософія 

людського спілкування», Центр соціологічних досліджень 

села, міський культурно-освітянський німецький центр 

«Дойчесс Центрум». Університет став колективним членом 

світової асоціації інженерів сільського господарства (СІГР), 

Міжнароджної академії наук вищої школи, зміцніли і 

розширилися зв’язки з університетами США, Німеччини, 

Франції, Австрії, Польші, Угорщини, Росії.У 1998 році Дмитро 

Мазоренко був обраний дійсним членом (академіком) 

Міжнародної академії наук вищої школи. У 1999 році був 

обраний членом редакційної ради Всеукраїнського науково-

інформаційного журналу «Новий колегіум».  

Мазоренко Д. І. завжди був ініціатором визнаних 

новацій в підготовці інженерно-технічних кадрів для АПК 

України. Він автор регіонально-галузевої програми підтримки, 

розвитку та кадрового забеспечення малого та середнього 

підприємства в системі АПК України розробленої і 

запровадженої з 1997 року в університеті, а з 2000 року – в 

підвідомчих Міністерству аграрної політики закладах освіти. 

Мазоренко Д. І. був ініціатором розробки концепції та 

програми з інженерно-технічного та науково-методичного 

реформування АПК області, активним учасником розробки та 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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впровадження в життя «Комплексної програми розвитку 

сільського господарства Харківської області на 2000-2005 роки 

та період до 2010 року». 

У 2000 році Дмитро Іванович був обраний академіком 

Міжнародної академії аграрних наук і членом Громадської 

ради Міністерства аграрної політики України. У 2001 році 

увійшов від України до складу керівного комітету Євро-

Азійської Асоціації з інженерних питань у сільському 

господарстві. У 2002 році Дмитро Іванович був обраний 

дійсним академіком Інженерної академії України; член-

кореспондент УААН по відділенню механізації та 

електрифікації сільського господарства. У 2003 році був 

удостоєний подяки Міністерства аграрної політики України, 

обраний головою Асоціації працівників аграрних ВНЗ України 

«Украгроосвіта», обраний членом Громадської ради 

Міністерства освіти і науки України. У 2004 році був 

удостоєний подяки Міністерства аграрної політики України. У 

2008 році був обраний членом Президії Спілки ректорів ВНЗ 

України; член Координаційної ради Всеукраїнського науково-

практичного журналу «Філософія спілкування: філософія, 

психологія, соціальна комунікація». У 2009 році був обраний 

членом Правління Української асоціації аграрних інженерів. 31 

березня 2010 року введено в склад Харківського регіонального 

комітету з економічних реформ. 

Мазоренко Дмитро Іванович завжди був ініціатором 

визначних новацій в підготовці інженерно-технічних кадрів 

для АПК України. Він – автор, розробленої і запровадженої з 

1997 року в університеті, а з 2000 року – в підвідомчих 

Міністерству аграрної політики закладах освіти, регіонально-

галузевої програми підтримки, розвитку та кадрового 

забезпечення малого та середнього підприємництва в системі 

АПК України; ініціатор розробки концепції та програми з 

інженерно-технічного та науково-методичного реформування 

АПК області, активним учасником розробки та впровадження у 

життя «Комплексної програми розвитку сільського 

https://uk.wikipedia.org/wiki/31_%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/31_%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/2010
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B3%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B8_%D0%B7_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D1%80%D0%B5%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B3%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%B8_%D0%B7_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D1%80%D0%B5%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC
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господарства Харківської області на 2000-2005 роки та на 

період до 2010 року». 

Наукові праці Дмитра Івановича широко відомі і знані у 

широких вітчизняних та міжнародних наукових колах. Автор 

понад 300 наукових праць, серед яких 23 монографії, 54 

авторських свідоцтва і патентів на винаходи, 29 підручників та 

навчальних посібників  

Відзнаки та нагороди:Знак «Винахідник СРСР» (1970), 

Орден «Знак пошани» Указ Президії Верховної ради УРСР 

(1976), Почесна грамота Президії Верховної Ради УРСР (1980), 

«Срібна медаль ВДНГ СРСР» (1990), Знак «Відмінник освіти 

України» (1992), Знак «Відмінник освіти України» (1999), 

Почесне звання «Заслужений працівник освіти 

України» (1999), Трудова відзнака «Знак пошани» 

Міністерства аграрної політики України (2001), Пам'ятна 

медаль «60 років Курської битви» (2004), Знак «Відмінник 

технічної служби України» (2004), Почесна відзнака Голови 

Харківської облдержадміністрації і Харківської Обласної Ради 

«Слобожанська Слава» (2004), Почесна грамота Верховної 

Ради України (2005), Відзнака Харківського міського голови 

«За старанність» (2005), Диплом переможця і золоті медалі 

Національного комплексу «Експоцентр України» з 

присвоєнням статусу «Виробник кращих вітчизняних товарів 

року» в номінації «Наука» (2006), Почесна грамота 

Міністерства освіти і науки України (2007), Почесна грамота 

Виконкому Харківської Міської Ради (2007), Почесна грамота 

Харківської облдержадмістрації за активну участь у 

загальнодержавній виставковій акції «Барвиста Україна» 

(2008), Нагрудний знак «За вагомий внесок у розвиток освіти» 

(2009), Срібна медаль імені А. М. Підгорного Президією 

Інженерної академії України (2010), Почесна грамота 

Харківського обкому профспілки працівників АПК (2010). 

 
 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/1970
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B4%D0%B5%D0%BD_%C2%AB%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BA_%D0%BF%D0%BE%D1%88%D0%B0%D0%BD%D0%B8%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/1976
https://uk.wikipedia.org/wiki/1980
https://uk.wikipedia.org/wiki/1990
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/1992
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/1999
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/1999
https://uk.wikipedia.org/wiki/2001
https://uk.wikipedia.org/wiki/2004
https://uk.wikipedia.org/wiki/2004
https://uk.wikipedia.org/wiki/2004
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B0_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B0_%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D0%B0_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B0_%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/2005
https://uk.wikipedia.org/wiki/2005
https://uk.wikipedia.org/wiki/2006
https://uk.wikipedia.org/wiki/2007
https://uk.wikipedia.org/wiki/2007
https://uk.wikipedia.org/wiki/2008
https://uk.wikipedia.org/wiki/2009
https://uk.wikipedia.org/wiki/2010
https://uk.wikipedia.org/wiki/2010
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національного технічного університету 

сільського господарства імені Петра 

Василенка 2012-2014 рр. 

Заслужений працівник освіти 

України, доктор технічних наук, 

професор, ректор Харківського 

національного технічного університету 

сільського господарства імені Петра 

Василенка, академік Національної 

академії аграрних наук, академік 

Інженерної академії України, академік 

Міжнародної академії аграрної освіти. 

Народився 21 липня 1952 року у м. Барвінкове 

Харківської області. 

Після закінчення у 1969 році Барвінківської середньої 

школи № 1 ім. Скрипника вступив до Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського господарства, який 

закінчив у 1974 році з відзнакою. Протягом 1974-1979 років 

працює старшим інженером Східного відділення Українського 

науково-дослідного інституту механізації та електрифікації 

сільського господарства. Голова профкому. 

З 1979 року працював на посаді старшого наукового 

співробітника Харківського інституту механізації та 

електрифікації сільського господарства. Потягом 1981-

1983 років аспірант кафедри сільськогосподарських машин. У 

1984 році захистив кандидатську дисертацію «Обоснование 

параметров технологического процесса очистки вертикальных 

цилиндрических вибрационно-центробежных решет». У 

1985 році присвоєне вчене звання доцента кафедри деталей 

машин і підйомно-транспортних машин. Протягом 1985-1988 

років заступник декана факультету механізації сільського 

господарства. З 1988-1991 роки працює секретарем парткому 

Харківського інституту механізації та електрофікації 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%96%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9B%D0%B5%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B4_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D0%BE%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%80%D0%B2%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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сільського господарства. З 1993-1996 років працює деканом 

факультету переробки та зберігання сільськогосподарської 

продукції. У червні 1996 року працює Першим проректором. У 

1998 році працює завідувачем кафедри деталей машин і 

стандартизації. У 1999 році – завідувач кафедри теоретичної 

механіки і деталей машин. Обраний академіком Міжнародної 

академії аграрної освіти. З 2000 року представник України в 

Євро-Азійській асоціації Світової спільноти науковців і 

інженерів сільського господарства. У 2003 році Леоніда 

Тіщенко було обрано академіком Інженерної Академії 

України. У 2004 році захистив докторську дисертацію 

«Научные основы процессов виброцетробежного 

сепарирования зерновых смесей». Голова оргкомітету 

Всеукраїнської студентської олімпіади з деталей машин і основ 

конструювання. У 2005 році Леоніду Тіщенку було присвоєне 

вчена ступінь доктора технічних наук та наукового звання 

професор. З 2006 року голова спецради з захисту 

кандидатських і докторських дисертацій, член спецради в 

Луганському національному аграрному університеті. У 2007 

році Леоніда Тіщенко було обрано членом-кореспондентом 

Національної академії аграрних наук України з спеціальності 

«Механізація і електрофікація сільського господарства». З 2007 

року голова конкурсної комісії в номінації «Аграрні науки» на 

здобуття щорічних обласних стипендій ім. 

О. Н. Соколовського провідними і молодими науковцями. З 

жовтня 2012 до грудня 2014 року виконував обов'язки ректора. 

З грудня 2014 року працював ректором Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства. 

Тіщенко Л. М. – відомий вчений в галузі землеробської 

механіки, післязбиральної обробки зерна, академік Інженерної 

академії України. Протягом багатьох років Леонід 

Миколайович виступає в якості керівника загальнодержавних 

та міністерських наукових програм з вібровідцентрового 

сепарування зернових сумішей, проблемної науково-дослідної 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F_%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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лабораторії вібраційних зерноочисних машин, науково-

дослідних проектно-конструкторських госпрозрахункових 

робіт з заводами сільськогосподарського машинобудування, 

агропідприємствами. Він є автором цілої низки запроваджених 

в серійне виробництво наукових розробок: у 2000 р. спільно з 

фахівцями ВАТ «Завод ім. Фрунзе» (м. Харків), ВАТ 

«Вібросепаратор» (м. Житомир) впроваджені в серійне 

виробництво нові покоління універсальних вібровідцентрових 

зернових сепараторів з новими циліндричними решетами та їх 

очисниками, інтенсифікаторами, пилоосадовими камерами, 

пневмосепаруючими пристроями. Основні наукові напрямки, 

над якими працює Леонід Миколайович: – створення 

математичних моделей нелінійної динаміки процесів 

сепарування зернових сумішей при післязбиральній обробці на 

зернопереробних підприємствах; розробка теорій підвищення 

функціональної стабільності та розширення технічних 

можливостей, моделювання процесів зернових сепараторів; 

проектування та впровадження в серійне виробництво ВАТ 

«Завод ім. Фрунзе» (м. Харків) нових поколінь універсальних 

зернових сепараторів, нових решітних полотен та їх очисників, 

ВАТ «Вібросепаратор» (м. Житомир) інтенсифікаторів, 

пилоосадових камер, пневмосепаруючих пристроїв; розробка 

технічних заходів з модернізації серійних вібровідцентрових 

зернових сепараторів А1-БЦСМ-100, Р8- БЦСМ-50, СВС-5, 

СВС-15, СВС-25; - розробка нової концепції моделювання 

внутрішньогрунтової динаміки, яка базується на уяві про ґрунт 

як ваговите непружне ідеально-зв’язне середовище, що володіє 

зовнішнім тертям, яке в стані граничної рівноваги описується 

квазілінійною системою рівнянь в частинних похідних 

гіперболічного типу; адаптація теорій статики і динаміки 

ідеально-сипких, зв’язних і сипких середовищ до застосування 

в задачах взаємодії робочих органів з ґрунтом; розробка 

математичних методів, методик і пристроїв для визначення 

закономірностей розподілу робочої рідини під шаром ґрунту 

при внутрішньоґрунтовому її внесенні; розробка нових 
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технологій післяпосівного стрічкового внутрішньоґрунтового 

внесення гербіцидів і ефективних схем їх реалізації; створення 

комплексної теорії внутрішньоґрунтових процесів при 

внесенні рідких добрив та хімічного захисту рослин, взаємодії 

робочих органів з ґрунтом, розподілу рідини розробленими 

гідравлічними розпилювачами. 

Відзнаки та винагороди:Заслужений працівник освіти 

України Указом Президента України присвоєно Почесне 

звання (2001); Почесна Грамота Міністерства 

агропромислового комплексу України (1997); Знак «Відмінник 

освіти України» (1999); Почесна Грамота Міністерства освіти 

України (1998); Знак «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ 

ступеня (2001); Трудова відзнака Міністерства аграрної 

політики «Знак пошани» (2002); Почесна Грамота Харківської 

облдержадміністрації та Харківської обласної ради (2002); 

Почесна Грамота Головного управління освіти і науки 

Харківської облдержадміністрації (2002); Знак «Відмінник 

технічної служби України» (2005); Золоті медалі і дипломи 

переможця «Кращий товар року» в Національному центрі 

«Експоцентр» в номінації «Наука» одержали Технологічні 

карти, інноваційні технології на вирощування 

сільськогосподарських культур (2006), (2008), (2009); Почесна 

Грамота Головного управління освіти і науки Харківської 

облдержадміністрації» (2008); Нагороди IV Міжнародного 

салону винаходів і нових технологій «Новий час», 

м. Севастополь: Золота медаль за наукову розробку 

«Вібраційно-відцентровий сепаратор»; Золота медаль за 

наукову розробку «Циліндричне решето»; Золота медаль за 

наукову розробку «Вібраційно-відцентровий сепаратор» 

(наукова школа член-кореспондента Національної академії 

аграрних наук України, професор Л. М. Тіщенко) (2008); 

Нагорода національного комплексу «Експоцентр УКРАЇНА» 

Переможець Всеукраїнського конкурсу-виставки «Кращий 

вітчизняний товар 2010 року» Номінація «Наука» – «Високо-

ефективні технології сепарування зерна»; Знак «Відмінник 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/2001
https://uk.wikipedia.org/wiki/1997
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/1999
https://uk.wikipedia.org/wiki/1998
https://uk.wikipedia.org/wiki/2001
https://uk.wikipedia.org/wiki/2002
https://uk.wikipedia.org/wiki/2002
https://uk.wikipedia.org/wiki/2002
https://uk.wikipedia.org/wiki/2005
https://uk.wikipedia.org/wiki/2006
https://uk.wikipedia.org/wiki/2008
https://uk.wikipedia.org/wiki/2009
https://uk.wikipedia.org/wiki/2008
https://uk.wikipedia.org/wiki/2008
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аграрної освіти та науки» ІІ ступеня (2010); Нагорода 

національного комплексу «Експоцентр УКРАЇНА» 

Переможець Всеукраїнського конкурсу-виставки «Кращий 

вітчизняний товар 2010 року» Номінація «Наука» – 

«Екологозберігаючі технології внутрішньогрунтового внесення 

рідких хімікатів у рослинництві» (2011); Нагорода за видатний 

внесок у розвиток науки, техніки та інженерної справи – 

Золота медаль імені А. М. Підгорного (2011); Почесна грамота 

Президії національної академії аграрних наук України за 

вагомий особистий внесок у розвиток вітчизняної аграрної 

освіти і науки, землеробської механіки, підготовку наукових 

кадрів та з нагоди 60-річчя від дня народження (2012); 

Відзнака Харківської обласної ради «Слобажанська слава» 

(2012). 

Нанка Олександр Володимирович 
Ректор Харківського національного 

технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка з 

2016 р. по теперішній час. 

Кандидат технічних наук, доцент, 

академік Української національної 

академії екологічних технологій. 

Олександр Володимирович Нанка 

народився 13 березня 1961 року в 

смт. Недригайлів, Сумської області. 

Після закінчення у 1978 році 

Недригайлівську середню школу вступив до Харківського 

інституту механізації і електрифікації сільського господарства, 

де навчався до 1983 року. 

З 1983 року Олександр Володимирович працює асистентом 

кафедри механізації тваринницьких ферм. 

У 1993 році захистив кандидатську дисертацію «Розробка 

пристрою для транспортування гички кормових буряків в 

кузов транспортного засобу». 

https://uk.wikipedia.org/wiki/2010
https://uk.wikipedia.org/wiki/2011
https://uk.wikipedia.org/wiki/2011
https://uk.wikipedia.org/wiki/2012
https://uk.wikipedia.org/wiki/2012
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D1%82_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%B4%D1%80%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%BC%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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З 1994 року працював на посаді доцента кафедри технічних 

систем і технологій в тваринництві ім. Б. П. Шабельника. 

З 1995 року призначений на посаду заступника декана 

факультету заочного навчання. У 1999 році Олександру Нанці 

було присвоєно вчене звання доцента кафедри механізації 

тваринницьких ферм. У серпні 2003 року Олександр 

Володимирович обраний академіком Української національної 

академії наук екологічних технологій. У 2006 році працював на 

посаді декана факультету заочного навчання. 

З 2010 року Олександр Володимирович працював 

директором навчально-наукового інституту дистанційного і 

заочного навчання Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка. 

З 2013 року працював на посаді професора кафедри технічних 

систем і технологій тваринництва ім. Б. П. Шабельника. 

З жовтня 2016 року Олександр Нанка був обраний і 

призначений ректором Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка. 
Відзнаки та винагороди: Знак «Відмінник технічної 

служби України» (2004); Почесна грамота Харківської 
обласної державної адміністрації та Харківської обласної ради 
(2005); Трудова відзнака «Знак пошани» (2009); Почесна 
грамота об'єднання профспілок Харківської області (2015); 
Почесна грамота за значний особистий внесок у пропаганду 
Олімпійського руху на Харківщині, розвиток фізичної 
культури і спорту в університеті, пропаганду здорового образу 
життя (2016); Подяка ІХ Міжнародної виставки «Інноватика в 
сучасній освіті» за активну організаційну діяльність із 
упровадження інновацій у оновлення змісту освіти (2017); 
Почесна грамота Х Міжнародної виставки «Сучасні заклади 
освіти - 2019» за вагомі досягнення в реформуванні 
національної системи освіти (2019); Подяка ХІ Міжнародної 
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Сіл. інженер. – 2001. – 1 лют.-25 берез. (№ 47). – C. 6-7. 
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172. Наукові праці співпрацівників факультету 
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уклад. Т. В. Новікова [и др.]. – Харків, 2001. – 130 c. 

173. Наукові праці співпрацівників факультету «Технічний 

сервіс» Харківського державного технічного університету 
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175. Наш дедушка : В. А. Черномаз // Сіл. інженер. – 2001. – 
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університету // Сіл. інженер. – 2001. – 1 листоп.-31 груд. 

(№ 51). – C. 10-11. 
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196. Глобализация и Григорий Сковорода : [ХГТУСХ 
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199. Как Митрофанушке стать Эйнштейном: интеллект 
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університету сільського господарства / Т. В. Новікова // 

Енциклопедія Сучасної України. – Київ : Полiгpафкнига: Ін-т 
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2003. – 1 черв.-31 лип. (№ 58). – C. 1-3. 

2004 
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C. 4. 

241. Знания – сила : интервью с проректором университета 
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Л. І. Лупіка // Сіл. інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 5. 
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522. Закінчення спартакіади / О. Русанов // Сіл. інженер. – 

2009. – 12 черв. (№ 83). – C. 10. 

523. Збори Північно-Східного регіону Всеукраїнського 

конгресу вчених економістів-аграрників / В. Я. Амбросов // 

Сіл. інженер. – 2009. – 28 груд. (№ 86). – C. 2. 

524. Звездный час факультетских красавиц / 

Л. И. Бездольная // Сіл. інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 8-

9. 

525. Звичайний відмінник – Богдан Цимбал / Т. Семак // Сіл. 

інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 10. 

526. Знайомство з вищою освітою США / О. С. Грінченко // 

Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – C. 5. 

527. Как мы праздновали День святого Валентина / 

Л. И. Бездольная // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – 

C. 12. 

528. Кафедрі «Обладнання лісового комплексу» – 5 років! / 

С. Овсянніков // Сіл. інженер. – 2009. – 1 січ.-15 лют. (№ 80). – 

C. 3-4. 

529. Клуб «Соционика» приглашает... / Л. А. Сухих // Сіл. 

інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 13. 

530. Колектив університету сердечно вітає Степана 

Савовича Кирилюка, Голову Ради ветеранів ХНТУСГ 

ім. П. Василенка з 80-річним ювілеєм! // Сіл. інженер. – 2009. – 

1 січ.-15 лют. (№ 80). – C. 5. 

531. Лави наших науковців поповнилися новими іменами // 

Сіл. інженер. – 2009. – 1 січ.-15 лют. (№ 80). – C. 6. 

532. Математична олімпіада // Сіл. інженер. – 2009. – 

9 трав. (№ 82). – C. 6. 

533. Міжнародний форум молоді «Молодь та 

сільськогосподарська техніка в ХХІ сторіччі». Агропром 
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потребує фахових змін / В. А. Бантковський // Сіл. інженер. – 

2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 4-5. 

534. Музейна скарбниця університету / Н. П. Москальова // 

Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – C. 6. 

535. На летний отдых – к морю! / Н. П. Артемов // Сіл. 

інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 16. 

536. Науково-практична конференція факультету 

енергетики та комп’ютерних технологій / О. М. Мороз, 

І. М. Трунова // Сіл. інженер. – 2009. – 1 листоп. (№ 85). – C. 9-

10. 

537. Наш выпускник – наша гордость / А. И. Бородина // 

Сіл. інженер. – 2009. – 12 черв. (№ 83). – C. 3. 

538. Наш другий дім – гуртожиток / Д. М. Петренко // Сіл. 

інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 10. 

539. Наші ювіляри // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. 

(№ 81). – C. 10. 

540. Нема нічого кращого ніж квіти... / Н. Г. Грабар // Сіл. 

інженер. – 2009. – 12 черв. (№ 83). – C. 7. 

541. Новий склад профкому – нові завдання на майбутнє / 

М. П. Артьомов // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – 

C. 7. 

542. Нові технології – успіх та процвітання підприємства / 

Г. В. Фесенко, О. А. Романашенко // Сіл. інженер. – 2009. – 

28 груд. (№ 86). – C. 3. 

543. Обговорюємо проект Основного закону / 

Н. П. Москальова // Сіл. інженер. – 2009. – 12 черв. (№ 83). – 

C. 1. 

544. «Ока» в крутих берегах: ХНТУСГ / Ю. Крикливий // 

Слобід. край. – 2009. – 22 січ. – C. 4. 
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В. А. Бантковський // Сіл. інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – 

C. 6-7. 

546. Осінній марафон / М. Кірюхіна // Сіл. інженер. – 

2009. – 1 листоп. (№ 85). – C. 13. 

547. Открытие регбийного сезона 2009 // Сіл. інженер. – 

2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 12. 

548. Передвесняні витребеньки або ще одна зустріч 

кумедних аграріїв / О. Падалка // Аграр. тиждень. Україна. – 

2009. – 9.03-15.03 (№ 8). – C. 15. 

549. Петро Митрофанович Заїка (до 80-річчя від дня 

народження) // Вібрації в техніці та технологіях. – 2009. – 

№ 3. – C. 3-4 (обкл.). 

550. Підсумки успішності по університету за ІІ семестр 

2008-2009 навчального року // Сіл. інженер. – 2009. – 20 верес. 

(№ 84). – C. 8. 

551. Пізнання проблем сучасного світу та етичне 

виховання в клубі «Соціоніка» / Н. Я. Мокрецова // Сіл. 

інженер. – 2009. – 28 груд. (№ 86). – C. 4. 

552. Подяка майстрам / Т. Семак // Сіл. інженер. – 2009. – 

1 січ.-15 лют. (№ 80). – C. 6. 

553. Початок спортивних буднів / І. Куценко, А. Височина 

// Сіл. інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 10-11. 

554. Про заохочення переможців конкурсу з надання 

якісних освітніх послуг : наказ Харківського національного 

технічного університету сільського господарства імені Петра 

Василенка // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – C. 7. 

555. Результати І етапу ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з напрямку «Машини і засоби 

механізації сільськогосподарського виробництва» / 
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О. Б. Калюжний // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – 

C. 4-5. 

556. Світ талантів – цвіт факультету / Л. І. Бездольна // Сіл. 

інженер. – 2009. – 1 січ.-15 лют. (№ 80). – C. 4-5. 

557. Свято на механіко-технологічному факультеті / 

С. О. Харченко, О. А. Романашенко // Сіл. інженер. – 2009. – 

1 листоп. (№ 85). – C. 4-5. 

558. Свято першокурсників відбулось! / М. Кірюхіна // 

Сіл. інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 2. 

559. Секція «Філософські та соціальні проблеми нового 

села» / Л. Фірсова, Л. Тараненко // Сіл. інженер. – 2009. – 

9 трав. (№ 82). – C. 5. 

560. Советы и рекомендации студенту по самостоятельной 

и индивидуальной работе / Е. Р. Бабичев // Сіл. інженер. – 

2009. – 1 листоп. (№ 85). – C. 9. 

561. Советы и рекомендации студенту-первокурснику / 

Е. Р. Бабичев // Сіл. інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 4. 

562. Создавали биотопливо, выращивали сапфиры и 

разрабатывали коллайдер / Н. Шостак // Вечер. Харьков. – 

2009. – 3 янв. – C. 2. 

563. Создание первого в Украине Музея 

сельскохозяйственной техники Харьковским национальным 

техническим университетом им. П. Василенко / 

Д. И. Мазоренко, Б. Г. Москалев, Д. И. Ткаченко // Сіл. 

інженер. – 2009. – 1 листоп. (№ 85). – C. 2-3. 

564. Софіївські зорі сяють тобі і мені... / М. Кірюхіна // Сіл. 

інженер. – 2009. – 12 черв. (№ 83). – C. 6. 

565. «Софіївські зорі» – свято розквіту нових талантів / 

С. Слобода // Аграр. тиждень. Україна. – 2009. – 12.10-18.10. – 

C. 12. 
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566. Співпраця студентів ФЕКТ та Національного 

літературно-меморіального музею Г. Сковороди / 

С. Я. Бовчалюк, І. М. Трунова // Сіл. інженер. – 2009. – 

1 листоп. (№ 85). – C. 11-12. 

567. Спортивная зимняя сессия студентов ХНТУСХ // Сіл. 

інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 11-12. 

568. Студенческая олимпиада 2009 / С. И. Овсянников // 

Оборудование и инструмент для профессионалов. 

Деревообработка. – 2009. – № 3. – C. 72. 

569. Сучасні аспекти діяльності сільськогосподарських 

бібліотек Харківського регіону / Л. І. Лупіка // Сіл. інженер. – 

2009. – 12 черв. (№ 83). – C. 2. 

570. «У генія – душа українця» : (до 200-річчя від дня 

народження М. В. Гоголя) / Л. І. Лупіка // Сіл. інженер. – 

2009. – 10 берез. (№ 81). – C. 9. 

571. Україна – полікультурна країна / Н. П. Москальова // 

Сіл. інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – C. 8. 

572. Факультети змагаються... / І. Куценко // Сіл. 

інженер. – 2009. – 10 берез. (№ 81). – C. 14. 

573. Хай живе добра традиція! // Сіл. інженер. – 2009. – 

20 верес. (№ 84). – C. 13. 

574. Хроніка моїх бойових машин : до 65-річчя визволення 

України від німецьких загарбників / М. М. Турченко // Сіл. 

інженер. – 2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 8-9. 

575. Чи пам’ятаємо ми наших героїв? / Ю. А. Рожко, 

Н. В. Муха // Сіл. інженер. – 2009. – 1 листоп. (№ 85). – C. 8. 

576. Чужа війна : (до 20-річчя виведення військ з 

Афганістану) / Л. О. Бородіна // Сіл. інженер. – 2009. – 

10 берез. (№ 81). – C. 3. 

577. Шановні випускники середніх загальноосвітніх шкіл, 

гімназій, ліцеїв, професійно-технічних навчальних закладів, 



121 
 

технікумів, коледжів! // Сіл. інженер. – 2009. – 9 трав. (№ 82). – 

C. 14. 

578. Шановні ювіляри! // Сіл. інженер. –  2009. – 20 верес. 

(№ 84). – C. 13. 

579. Ювілей редактора // Сіл. інженер. – 2009. – 10 берез. 

(№ 81). – C. 11. 

580. Як наші студенти оволодівають робітничою 

професією / А. П. Горбаньов, С. А. Кашуба // Сіл. інженер. – 

2009. – 20 верес. (№ 84). – C. 8. 
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581. А вы говорите по-английски? / А. И. Бородина // Сіл. 

інженер. – 2010. – 23 черв. (№ 89). – C. 8-9. 

582. Аспекти співпраці з питань краєзнавчої роботи 

бібліотеки та ННІ МСМ / С. М. Кірєєва // Сіл. інженер. – 

2010. – 24 квіт. (№ 87/88). – C. 19-20. 

583. Барвами, нотами, рухами передати неповторність 

кожної миттєвості життя! / О. Падалка // Освіта аграр. – 2010. – 

№ 10. – C. 4-5. 

584. Бібліотека ХНТУСГ на пульсі часу / Л. І. Лупіка // Сіл. 

інженер. – 2010. – 1 листоп. (№ 91). – C. 8-10. 

585. Бойовий шлях танку з номером «11» / М. М. Турченко 

// Сіл. інженер. – 2010. – 24 квіт. (№ 87/88). – C. 6-7. 

586. Бойовий шлях танку за номером «15» (продовження 

спогадів) // Сіл. інженер. – 2010. – 23 черв. (№ 89). – C. 10-12. 

587. В об’єктиві – ґендер / Г. Ю. Омельченко // Сіл. інженер. 

– 2010. – 23 черв. (№ 89). – C. 8. 

588. Вітаємо переможців! / Є. С. Ємельянова, 

Я. П. Бовчалюк, О. І. Букрєєва // Сіл. інженер. – 2010. – 24 квіт. 

(№ 87/88). – C. 18-19. 
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589. Вітаємо переможця Всеукраїнського конкурсу 

«Улюблений викладач» // Сіл. інженер. – 2010. – 23 черв. 

(№ 89). – C. 2. 

590. Вулиці нашого студентського життя: історіко-

географічна розвідка : до 80-річчя ХНТУСГ ім. П. Василенка / 

Н. П. Москальова ; ХНТУСГ. – Харків: ХНТУСГ, 2010. – 

50 c. – Бібліогр.: с. 44-46. 

591. Гуманітарна складова підготовки технічної еліти. 

Матеріали науково-методичної конференції 5 листопада 

2010 року : збірник. наук. пр. / XНТУСГ. – Харків: Міськдрук, 

2010. – 346 c. 

592. Двенадцать вопросов профессору Гуревичу : 

перепечатка со страниц журнала «Электротехнический 

рынок» / В. Гуревич // Сіл. інженер. – 2010. – 24 квіт. 

(№ 87/88). – C. 26-27. 

593. 12 вопросов профессору Гуревичу / В. Гуревич // Сіл. 

інженер. – 2010. – 23 черв. (№ 89). – C. 6. Окончание. Начало в 

№ 87/88 за 2010 г. 

594. Дебют первокурсника / А. Губар // Сіл. інженер. – 

2010. – 1 листоп. (№ 91). – C. 12. 

595. Для науки нет границ / А. Олейник // Сіл. інженер. – 

2010. – 24 квіт. (№ 87/88). – C. 17-18. 

596. Душа співає / Л. І. Лупіка // Сіл. інженер. – 2010. – 

24 квіт. (№ 87/88). – C. 25. 

597. Заїка Петро Митрофанович : біобібліогр. покажчик. 

до 80-річчя ХНТУСГ / уклад. Л. О. Кучерявенко [та ін.]; б-ка 

ХНТУСГ. – Харків, 2010. – 187 c. 

598. Згадуємо Шевченка / О. С. Дьолог // Сіл. інженер. – 
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– 15 верес. (№ 90). – C. 5. 
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607. Коледж переробної та харчової промисловості 
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608. Коледж переробної та харчової промисловості 
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Сіл. інженер. – 2010. – 15 верес. (№ 90). – C. 10-12. 
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підготовки фахівців для АПК / В. Войтов // Новий колегіум. – 

2010. – № 4/5. – C. 77-80. – Бібліогр. наприкінці ст. 
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інженер. – 2010. – 24 квіт. (№ 87/88). – C. 11-12. 
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(№ 90). – C. 4. 
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Василенка) / О. В. Нанка, Н. Моісєєва // Новий колегіум. – 

2018. – № 3. – C. 20-26. 

1264. ННІ ЕКТ – 10 років! / О. Мороз // Світоч знань. – 2018. 

– черв.-серп. (№ 146/148). – C. 20-21. 
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1265. Нові горизонти для студентів ХНТУСГ / С. Заїка, 

І. Романашенко // Світоч знань. – 2018. – верес.-листоп. 

(№ 149/151). – C. 4-5. 

1266. Новорічні свята – час ділитися добром! / 

І. Романашенко // Світоч знань. – 2018. – груд.-січ. 

(№ 152/153). – C. 4-5. 

1267. О, море, море! // Світоч знань. – 2018. – черв.-серп. 

(№ 146/148). – C. 9. 

1268. Освіта и спорт в епоху могутності і щастя / 

Ю. Вітковський // Світоч знань. – 2018. – груд.-січ. 

(№ 152/153). – C. 10. 

1269. Основна місія ХНТУСГ – підготовка кадрів 

«покоління next»! // Світоч знань. – 2018. – черв.-серп. 

(№ 146/148). – C. 18. 

1270. 5 Всеукраїнський Диктант з польської мови // Світоч 

знань. – 2018. – берез.-трав. (№ 143/145). – C. 3. 

1271. Партнерство виробництва та університету як 

стратегічний ресурс інноваційного розвитку / В. Бредихін, 

В. Знайдюк // Світоч знань. –2018. – берез.-трав. (№ 143/145). – 

C. 11. 

1272. Переможців названо : результати рейтингового 

виставкового конкурсу та конкурсів з 9 тематичних номінацій 

Дев'ятої міжнар. виставки «Сучасні заклади освіти», 

організованої Компанією «Виставковий світ» за підтримки 

МОН України та НАПН України // Освіта, 2018. – 4-11 квіт. (№ 

11-12) . – C. 6-7. 

1273. Підвищення кваліфікації інженерно-технічних 

працівників енергетичних компаній України в ННІ ЕКТ / 

О. О. Мірошник [и др.] // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 13-14. 



186 
 

1274. Рідна Alma mater пишається кожним з вас // Світоч 

знань. – 2018. – черв.-серп. (№ 146/148). – C. 10-11. 

1275. Робочі зустрічі викладачів ННІ БМ з білоруськими 

колегами // Світоч знань. – 2018. – верес.-листоп. (№ 149/151). 

– C. 14. 

1276. Розширення горизонтів міжнародного 
співробітництва ХНТУСГ ім. П. Василенка / Ю. Вітковський // 

Світоч знань. – 2018. – верес.-листоп. (№ 149/151). – C. 13-14. 

1277. Сергій Олександрович Завєтний / В. Г. Кремень, 

Д. І. Мазоренко, О. С. Пономарьов // Філософія спілкування. – 

2018. – № 11. – C. 10. 

1278. Сідашенко Олександр Іванович : біобібліограф. 

покажч. пр. за 1974-2018 рр. / Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-

ва ім. П. Василенка, Наук. б-ка ; авт.-уклад.: Е. М. Щетініна, 

Л. О. Кучерявенко, Т. Б. Богданова. – Харків : ПромАрт, 2018. 

– 172 с. : фот. – (Біобібліографія вчених ХНТУСГ ; вип. 9). 

1279. Спеціальність 274 «Автомобільний транспорт» у ННІ 

МСМ / А. Т. Лебедєв // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 10. 

1280. Спорт – це життя, це рух, це здоров’я! // Світоч знань. 

–2018. – берез.-трав. (№ 143/145). – C. 4. 

1281. 100 годин драйву / С. Кашуба, С. Кірєєва // Світоч 

знань. – 2018. – верес.-листоп. (№ 149/151). – C. 6-8. 

1282. Студентство – це життя в дисципліні! // Світоч знань. – 

2018. – черв.-серп. (№ 146/148). – C. 16. 

1283. Студентська науково-практична конференція ННІ 

ЕКТ / О. Мороз // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 19. 

1284. Студентські роки – найкращі! // Світоч знань. – 2018. 

– черв.-серп. (№ 146/148). – C. 15. 
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1285. Сьогодні є ми! / Л. Пархоменко // Світоч знань. – 2018. 

– груд.-січ. (№ 152/153). – C. 17. 

1286. Танець – це рух, а рух – це життя! / К. Онопрієнко // 

Світоч знань. – 2018. – груд.-січ. (№ 152/153). – C. 21. 

1287. Уроки Чорнобиля // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 5. 

1288. Факультет ТСЛ – ми впевнено дивимось у майбутнє! 

// Світоч знань. – 2018. – груд.-січ. (№ 152/153). – C. 20. 

1289. Фахова олімпіада з ремонту машин – 2018 / 

В. Бантковський // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 6. 

1290. Харків: партнерство в туризмі // Світоч знань. – 2018. 

– берез.-трав. (№ 143/145). – C. 4. 

1291. Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка. Бакалаврат: 

конкурсні пропозиції (бюджет або контракт) // Світоч знань. – 

2018. – черв.-серп. (№ 146/148). – C. 23. 

1292. ХІХ Міжнародна наукова конференція «Сучасні 

проблеми землеробської механіки» / Д. Войтюк, Ю. Гуменюк, 

М. Волянський // Техніка і технології АПК– 2018. – № 10/11. – 

C. 35-41. 

1293. ХНТУСГ – «кузня кадрів» для найкращого завтра! // 

Світоч знань. – 2018. – черв.-серп. (№ 146/148). – C. 17. 

1294. Це був наш час! Йшов 1978 рік. // Світоч знань. – 2018. 

– черв.-серп. (№ 146/148). – C. 13. 

1295. Це було недавно, це було давно! // Світоч знань. – 2018. 

– черв.-серп. (№146/148). – C. 14. 

1296. Це страшне слово «Війна»! // Світоч знань. – 2018. –

берез.-трав. (№143/145). – C. 5. 
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1297. IV Всеукраїнський конкурс професійної майстерності 

«Електромонтажник-2018» / О. Мороз, В. В. Гузенко // Світоч 

знань. – 2018. – берез.-трав. (№ 143/145). – C. 12-13. 

1298. Шановні викладачі, співробітники та студенти! / 

О. Нанка // Світоч знань. – 2018. – черв.-серп. (№ 146/148). – 

C. 2. 

1299. Шановні викладачі, співробітники та студенти! / 

О. Нанка // Світоч знань. – 2018. – груд.- січ. (№ 152/153). – 

C. 2. 

1300. Шановні студенти, аспіранти та науковці! / 

М. Лисиченко // Світоч знань. – 2018. – черв.-серп. 

(№ 146/148). – C. 2. 

1301. Шановні студенти, аспіранти та науковці! / 

М. Лисиченко // Світоч знань. – 2018. – груд.-січ. (№ 152/153). 

– C. 2. 

1302. Шовковий шлях // Світоч знань. – 2018. – берез.-трав. 

(№ 143/145). – C. 4. 

1303. Я – студент ХНТУСГ! // Світоч знань. – 2018. – черв.-

серп. (№ 146/148). – C. 3-4. 

1304. John Deere Training Center / В. Власовець // Світоч 

знань. – 2018. – верес.-листоп. (№ 149/151). – C. 2-3. 

1305. Open Archive KhNTUA электронный архив научных и 

образовательных документов / Н. Артюх // Світоч знань. – 

2018. – берез.-трав. (№ 143/145). – C. 14-15. 

1306. Student years are a golden time // Світоч знань. – 2018. –

черв.-серп. (№ 146/148). – C. 19. 

2019 

1307. Агроінженерія: від роботів до біомедицини // Світоч 

знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 1, 3. 
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1308. Бакалаврат: конкурсні пропозиції з ваговими 

коефіцієнтами // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). 

– C. 24. 

1309. Будущий аграрный инженер: от Харькова до 

Мюнхена и Сианя / Е. Зеленина // Время. – 2019. –1 окт.– C. 3. 

1310. Визнано найкращими // Освіта, – 2019. –20-27 

листоп.– C. 6-7. 

1311. Вища школа: названо кращі імена // Світоч знань. – 

2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 7. 

1312. Відкриті до діалогу // Світоч знань. – 2019. – верес.-

груд. (№ 158). – C. 6. 

1313. Відкриття в ХНТУСГ Українсько-Китайського центру 

/ Ю. Вітковський // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. 

(№ 154/157). – C. 4-5. 

1314. Візит делегації ХНТУСГ до університету 

Вайенштефан-Трисдорф / Ю. Вітковський // Світоч знань. – 

2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 3. 

1315. 20 років кафедрі обліку і аудиту // Світоч знань. – 

2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 4. 

1316. XXI зліт студентських лідерів аграрної освіти // 

Знання. –2019. – 30 серп. (№ 5–6). – C. 2-3. 

1317. 10 досягнень ХНТУСГ // Світоч знань. – 2019. – верес.-

груд. (№ 158). – C. 7. 

1318. Енергія змін – «Еко-громада»/ С. Сисоєва // Знання, 

2019. – 30 серп. (№ 5-6). – C. 11. 
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1319. Задача на... «послезавтра». Инновационная 

сельхозтехника будущего рождается сегодня / Е. Зеленина // 

Время. –2019. – 8 нояб.– C. 10. 

1320. Знайомтесь: першокурсники // Світоч знань. – 2019. –

верес.-груд. (№ 158). – C. 8. 

1321. Знання – це капітал, що не знецінюється з роками! // 

Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 22. 

1322. Зустріч з головою обласної ради // Світоч знань. –2019. 

– верес.-груд. (№ 158). – C. 2. 

1323. Інтелектуальна гра «Брейн-ринг» / Т. Маренич, 

О. В. Накісько // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). 

– C. 10. 

1324. Майбутнє аграрної освіти в контексті реформування 

вищої школи. Чого очікувати? // Світоч знань. – 2019. – верес.-

груд. (№ 158.). – C. 2. 

1325. Мені сорочку мама вишивала, неначе долю хрестиком 

вела // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 6. 

1326. Мовою документів: наукове підгрунтя майбутніх 

звершень Харківського інституту механізації та електрифікації 

сільського господарства / Н. П. Москальова // Studia 

Slobozhanica. Вісник виставково-музейного центру : матеріали 

Всеукр. наук.-метод. конф. «Слобожанський гуманітарій – 

2019», 29 берез. 2019 р., ХНТУСГ. – Харків: ХНТУСГ, 2019. –

Вип. 5. – C. 6-18. 

1327. На Харківщині визначили переможця наукових 

квестів // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – 

C. 21. 
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1328. Незабутній тиждень у Европі! / С. Кірєєва // Світоч 

знань. –2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 16-18. 

1329. Новікова Тетяна Вікторівна : біобібліограф. покажч. / 

Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-ва ім. П. Василенка, Наук. б-

ка ; уклад. Е. М. Щетініна ; наук. ред. Н. М. Ніколаєнко. – 

Харків : ХНТУСГ, 2019. – 46 с. : фот. 

1330. Обрали голову студпарламенту // Світоч знань. – 

2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 6. 

1331. Ольшанський Василь Павлович : біобібліограф. 

покажч. пр. за 1969-2019 роки : до 75-річчя від дня народж. / 

Харків. нац. техн. ун-т сіл. госп-ва ім. П. Василенка, Наук. б-

ка ; уклад.: Е. М. Щетініна, Т. Б. Богданова, Н. М. Ніколаєнко. 

– Харків : ХНТУСГ, 2019. – 170 с. : фот. цв. 

1332. Пишаємося нашими кураторами // Світоч знань. – 

2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 6. 

1333. Підвищення кваліфікації спеціалістів із експлуатації 

та ремонту підстанцій електромереж і виробничо-технічних 

служб енергопідприємств / О. Мороз, О. Мірошник, І. Трунова 

// Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 14-15. 

1334. Подорожі за знаннями / В. Дяченко, С. Смаль // 

Оборудование и инструмент для профессионалов. 

Деревообработка. – 2019. – № 2. – C. 66-67. 

1335. Про призначення академічної стипендії Кабінету 

Міністрів України студентам закладів вищої освіти: 

розпорядження від 27 груд. 2018 р. № 1060-р, Київ // Уряд. 

кур’єр, 2019. – 5 січ. (№ 3). – C. 18. 

1336. Про призначення академічної стипендії Кабінету 

Міністрів України студентам закладів вищої освіти : 
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розпорядження від 18 грудня 2019 р. № 1307-р / Україна. 

Кабінет Міністрів // Урядовий кур'єр. – 2019. – 26 груд. 

2019 р.– C. 16. 

1337. Професор О. О. Алов – фундатор ХІМЕСГ / 

Б. Москальов // Світоч знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – 

C. 7. 

1338. Рейтинг харьковских вузов // Время, 2019. – 20 авг.– 

C. 7. 

1339. Сенчук Ігор Іванович : повідомл. про захист дис. на 

здобуття наук.ступеня д-ра наук // Освіта України : 

спецвипуск, 2019. – квіт. – C. 17. 

1340. Серійне виробництво не забариться / В. Козоріз // 

Світоч знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 4. 

1341. Серійне виробництво не забариться / В. Козоріз // 

Урядовий кур'єр. – 2019. –14 нояб. – C. 4. 

1342. Скільки держава витрачає на підготовку одного 

студента // Світоч знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 3. 

1343. Современная аграрная инженерия: от робототехники 

до биомедицины / Е. Стахова // Время. –2019. – 26 нояб.– C. 3. 

1344. Студент ХНТУСХ став дворазовим чемпіоном світу // 

Світоч знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 8. 

1345. Студентка ХНТУСГ стала фіналісткою конкурсу 

«European study space» / І. О. Данченко // Світоч знань. – 2019. 

– верес.-груд. (№ 158). – C. 6. 

1346. Тимчук Сергій Олександрович : біобібліограф. 

покажч. пр. за 1986-2019 роки / Харків. нац. техн. ун-т сіл. 

госп-ва ім. П. Василенка, Наук. б-ка ; уклад.: Е. М. Щетініна, Т. 
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Б. Богданова ; наук. ред. Н. М. Ніколаєнко. – Харків : 

ХНТУСГ, 2019. – 72 с. : фот. – (Біобібліографія вчених 

ХНТУСГ ; вип. 12). 

1347. Фахова олімпіада з ремонту машин-2019 / 

В. Бантковський // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. 

(№ 154/157). – C. 13-14. 

1348. Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка// Світоч знань. 

– 2019. – лют.-трав. (№ 154/157). – C. 23. 

1349. IV Міжнародний форум «Один пояс – один шлях» / 

Ю. Вітковський // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. 

(№ 154/157). – C. 7. 

1350. Чим запам’ятався День механіка / В. Козоріз // Світоч 

знань. – 2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 5. 

1351. Шановні друзі та колеги! Сердечно вітаю вас з Новим 

2020 роком та Різдвом Христовим! / О. Нанка // Світоч знань. –

2019. – верес.-груд. (№ 158). – C. 1. 

1352. Шоу першокурсників // Світоч знань. – 2019. – верес.-

груд. (№ 158). – C. 8. 

1353. Ювілейний XV-й Міжнародний форум молоді / 

В. Бантковський // Світоч знань. – 2019. – лют.-трав. 

(№ 154/157). – C. 12-13. 

1354. AGROPORT 2019 // Світоч знань. – 2019. – верес.-груд. 
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1356. XX Міжнародна наукова конференція «Сучасні 

проблеми землеробської механіки» / Д. Войтюк, 

М. Волянський // Техніка і технології АПК. – 2020. – № 1. – 

С. 37-39. 

1357. До 90-річчя університету // Сайт ХНТУСГ. – Режим 
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Савватеевича Шипилова о Великой Отечественной войне – 98 

Вписатися в нову систему відносин – 9 

Всемирный День философа – 517 
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Всеобъемлющая сила театра – 652 

Всесвітньому Дню філософії присвячується – 381 

Всесвітньому   Дню   філософії    присвячується :    

конференція – 443 

Всеукраїнська олімпіада «Транспортні технології» – 944 

Всеукраїнська олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» – 945 

Всеукраїнська олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» (3-

6 квітня 2013 року) – 810 

Всеукраїнська студентська олімпіада з дисципліни «Ремонт 

машин – 1031 

Всеукраїнська студентська олімпіада з дисципліни «Деталі 

машин та основи конструювання» – 382 

Всеукраїнська студентська олімпіада з дисципліни «Ремонт 

машин» (6-7 квітня 2011 р.) – 653 

Всеукраїнська студентська олімпіада з навчальної дисципліни 

«Деталі машин та основи конструювання» – 340 

Всеукраїнський конгрес вчених економістів-аграрників 

«Трансформація земельних відносин до ринкових умов 

господарювання» – 518 

Всеукраїнський конкурс «Електромонтажник-2015» у ННІ 

енергетики та комп’ютерних технологій – 946 

Всеукраїнський  конкурс  студентських  наукових  робіт  –  

2008 – 444 

Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт із 

напрямку «Машини і засоби механізації 

сільськогосподарського виробництва» – 811 

Всеукраїнський олімпійський урок – 945 

Всі – на трактор! Або  учхоз  ХНТУСГ  –  тут  є  чому  

вчитися! – 1129 
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Всіх шанувальників її Величності Книги вітаємо з 

Всеукраїнським днем бібліотек! – 812 

Вступ до ХНТУСГ: «Аграрні професії знову набирають 

обертів!» : інтерв’ю з відповідальним секретарем приймальної 

комісії С. М. Скофенко – 948 

Второй международный молодежный форум «Молодежь и 

сельскохозяйственная техника в ХХІ веке» – 341 

Вузи напередодні важливих перемін – 10 

Вулиці нашого студентського життя: історіко-географічна 

розвідка : до 80-річчя ХНТУСГ ім. П. Василенка – 590 

Вчорашні школярі стали студентами! – 1032 

Вшанування пам’яті Сковороди – 743 

Вшанування ювіляра – 162 

Выгодное сотрудничество президентов Туркменистана и 

Украины в области образования – 949 

Выдающиеся педагоги высшей школы г. Харькова – 74 

Г. Сковорода та питання розвитку історичної та політичної 

освіти – 383 

Газета «Все про бухгалтерський облік» шукає талановитих 

випускників – 869 

Гала-концерт фестиваля «Софіївські зорі» – 274. 

Галузева науково-дослідна лабораторія 

конкурентоспроможних ресурсозберігаючих технологій 

інноваційного розвитку АПК ННІ ТС – 744 

Гастроли студенческого театра ХНТУСХ «Джерело» – 745 

Гастролі  студентського  театру  ХНТУСГ  «Джерело».  Епізод 

2-й – 746 

Гендер-квэст – 747 
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Генератор идей : І. Я. Гришин – 445 

Гимн любви – 1033 

Гимн техникума – 145 

Гімн ХНТУСГ ім. П. Василенка – 275 

Глобализация и Григорий Сковорода – 196 

Години освіченості – успішна складова культурно-

просвітницької роботи Наукової бібліотеки ХНТУСГ імені 

Петра Василенка (досвід роботи) – 1130 

Години освіченості як складова культурно-просвітницької 

бібліотеки – 1238 

Годы войны в памяти моей – 99 

Голод 1932/1933 годов в истории ХИМЭСХ – 446 

Горбаньов Анатолій Петрович : довідк.-бібліогр. видання – 950 

Готовим кадры для села – 238 

Готувати фахівців з підприємницьким мисленням – 100 

Готуємо молодших спеціалістів – 276 

Готуємо фахівців для умов ринкової економіки : до 1-ї річниці 

факультету менеджменту – 75 

Готуємо фахівців на рівні міжнародних стандартів – 277 

Граємо та перемагаємо – 1034 

Грани любви : «любовь в философии» – 447 

Гуманітаризація вищої освіти – вимога часу – 76 

Гуманітарна складова підготовки технічної еліти. Матеріали 

науково-методичної конференції 5 листопада 2010 року : 

збірник. наук. пр. – 591 

Гуртожитки=Campus – 951 

Гуртожиток – це мій дім – 1035 
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Ґендерна освіта та молодь – 748 

Ґендерний туристично-краєзнавчий зліт – 749 

Данія очима студента – 448 

XX Міжнародна наукова конференція «Сучасні проблеми 

землеробської механіки» [Текст] – 1356 

25-річчя – пора розквіту! – 1239 

20 років кафедрі обліку і аудиту – 1315 

XXI зліт студентських лідерів аграрної освіти – 1316 

12 вопросов профессору Гуревичу – 593 

ХІІ міжнародний форум молоді / В. Бантковський, С. Кашуба – 

1103 

Двенадцать вопросов профессору Гуревичу : перепечатка со 

страниц журнала «Электротехнический рынок» – 592 

2018 рік – рік звершень ННІ ПХВ! – 1240 

200-річчю від дня народження Т. Г. Шевченка  присвячується... 

– 870 

Дебют первокурсника – 594 

Дебют первокурсника 2012 – 750 

Дебют першокурсника – 2005 – 278 

Дебют першокурсника – 342 

Дебют першокурсника 2017 – 1131 

«Дебют першокурсника-2007» на МТФ, ТС та менеджменті – 

384 

«Дебют першокурсника-2007» на факультеті ЕКТ – 385 

Дебют першокурсника-2015 – 952 

9 мая. Эта дата незабываемая – 163 
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ХІХ Міжнародна наукова конференція «Сучасні проблеми 

землеробської механіки» – 1292 

ХХІ вік – вік інформатики – 70 

Деканат по роботі з іноземними громадянами=The Dean’s 

Office for Foreign Students – 953 

Деканат по роботі з іноземними студентами – 279 

Денис Петренко: «Хто не жив у гуртожитку, той не був 

студентом!» : інтерв’ю з директором студмістечка ХНТУСГ 

Денисом Петренко – 954 

День «Злагоди» на спортмайданчику – 213 

День великої скорботи – 386 

День влюбленных на ПХ – 449 

День закоханих на ННІ ПХВ – 1036 

День механіка – 814 

«День механіка» – свято інженерії Харківщини – 654 

«День механіка» у кращих традиціях – 955 

День Святого Валентина в стилі ННІ МСМ – 1037 

День української писемності і мови в ХНТУСГ 

ім. П. Василенка – 655 

Деревообрабатывающие технологии и системотехника лесного 

комплекса – 1038 

Деревооброблювальні технології та системотехніка лісового 

комплексу – 1241 

Державні нагороди колективу університету – 280 

10 досягнень ХНТУСГ – 1316 

10 лет кафедре системотехники и технологий лесного 

комплекса ХНТУСХ – 871 
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Х Міжнародний форум молоді (3-4 квітня 2014 р.) – 927 

Х юбилейная международная научно-практическая 

конференция – 728 

ІХ-й Міжнародний форум молоді (4-5 квітня 2013 року) – 813 

Деятельность Харьковского института механизации сельского 

хозяйства – 1 

Дива таки мають сенс бути! – 1039 

Директорат ННІ ТС – 656 

Для науки нет границ – 595 

Дмитро Іванович Мазоренко : біобібліогр. покажчик праць за 

1969-2011 роки – 657 

До 80-річчя бойового друга – 146 

До 80-річчя від дня народження Володимира Яковича 

Амбросова (8.03.1936-18.02.2014) – 1040 

До 90-річчя університету – 1357 

До 90-річчя університету: військові долі студенток – 1360 

До 90-річчя університету: освітні інновації 1920-30-х рр. – 1359 

До 90-річчя університету: перший директор ХІМЕСГу: Іван 

Леонтійович Шапошніков: перший директор ХІМЕСГ в 1930-

1931 рр. (за матеріалами  дослідження  проф.  

Б. Г. Москальова) – 1361 

До 90-річчя університету: сторінки історії – 1358 

До  90-річчя  університету:  школи  РГУ  та  КГУ  при  

ХІМЕСГ – 1362 

До  90-річчя  університету:  як   відбувався  набір  до  

ХІМЕСГу – 1363 

До 90-річя університету: перші трактори в Україні – 1364 

До дня народження Л. П. Семиренка – 751 

http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10999/1/do-90-richchja-konvertirovan.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10992/3/do-90-richcha-universitetu-vijskovi-doli-studentok.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10993/3/eksperimenti-20-30z-pdf.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11000/4/do-90-richchja-universitetu-pershij-direktor-himesgu.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11000/4/do-90-richchja-universitetu-pershij-direktor-himesgu.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11000/4/do-90-richchja-universitetu-pershij-direktor-himesgu.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11000/4/do-90-richchja-universitetu-pershij-direktor-himesgu.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10994/1/1941-konvertirovan.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10995/1/90-1.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10995/1/90-1.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10996/1/3.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10996/1/3.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11001/3/do-90-richja-universitetu-pershi-traktori-v-ukraini.pdf
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До дня перемоги 9 травня відбулось урочисте вшанування 

пам’яті загиблих – 815 

До Міжнародного дня прав жінок – 1041 

До проблеми науково-методичної кваліфікації викладачів 

технічних вузів – 48 

До уваги абітурієнтів та студентів – 49 

До уваги читачів бібліотеки! – 11 

Добрі стосунки – завжди на користь – 50 

Добрі сходи – 5 

Добро завжди повертається добром! – 1132 

Довідка про науково-викладацьку роботу Заслуженого діяча 

науки України, академіка Української академії аграрних наук, 

доктора технічних наук, професора Харківського державного 

технічного університету сільського господарства ЗАЇКУ Петра 

Митрофановича в номінації – науковець : на конкурс «Вища 

школа Харківщини - кращі імена» – 101 

Довідка про науково-педагогічну діяльність декана факультету 

менеджменту, завідувача кафедри організації виробництва та 

менеджменту, з 1990 р. – професора економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва МАЗНЄВА Григорія 

Євтійовича в номінації – декан факультету : на конкурс «Вища 

школа Харківщини – кращі імена» – 102 

Довідка про науково-педагогічну діяльність доктора фізико-

математичних наук, доцента кафедри фізики Харківського 

державного технічного університету сільського господарства 

Спольника Олександра Івановича в номінації – викладач 

фундаментальних дисциплін : на конкурс «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» – 103 

Довідка про науково-педагогічну діяльність лауреата премії 

Ради міністрів СРСР, Державної премії України, академіка 

Інженерної академії, доктора технічних наук, професора 



211 
 

Скобло Тамари Семенівни в номінації – викладач професійно-

орієнтованих дисциплін : на конкурс «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» – 104 

Дорогами і стежками Закарпаття – 450, 451 

Дослідження української ментальності – 752 

Досягнення викладачів і студентів у навчанні з нагоди 5-річчя 

кафедри транспортних технологій і логістики ННІ ТС 

ХНТУСГ – 1133 

Досягнення викладачів у науці – 1134 

Досягнення науковців ХНТУСГ в розробці технологій 

виробництва сільськогосподарської продукції – 387 

Досягнення художньої самодіяльності студентів ННІ ТС – 658 

Дошка пошани переможців трудового семестру – 7 

II етап Всеукраїнської студентської олімпіади «Деталі машин  

та основи конструювання» ХНТУСГ ім. Петра Василенка, 13-

15 квітня 2011 року – 659 

ІІ всеукраїнський конкурс професійної майстерності 

«Електромонтажник-2016» – 1051 

Другий екологічний форум «Climate Change Camp II» для 

стипендіатів програми «Завтра.ua» – 872 

Дружба без кордонів – 873 

Дружній візит до Львова – 343 

Душа співає – 596 

Екологічна парадигма – 660 

Елітний, успішний та єдиний в Україні Харківський 

національний технічний університет сільського господарства 

ім. Петра Василенка запрошує на навчання – 874 

Енергія змін – «Еко-громада» – 1318 
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Ефективна міжнародна співпраця – запорука змін на краще – 

1042 

«Ефективні   нанопокриття   для  промислового  використання» 

– 1242 

Є чим пишатися – 281 

Є чим похвалитися – є над чим працювати – 753 

Євро-2012: крок до мрії – 661 

Єдиий в Україні Харківський технічний університет сільського 

господарства ім. Петра Василенка запрошує на навчання : 

посідає за рейтингом «ТОР-200» друге місце серед аграрних 

ВНЗ України – 816 

Жаркая ночь : Междунар. День студента – 519 

Жаркое лето в кругу друзей – 520 

Жизнь только в радость нам дана» : [зустріч з відомою 

харківською поетесою Лілією Собко] – 388 

Житомирщина – очима харків’ян – 1135 

Життєвий і творчий шлях академіка Василенка Петра 

Мефодійовича – яскравий приклад самовідданого служіння 

народу : фонди Музею історії ХНТУСГ ім. П. Василенка 

розповідають – 452 

Життя цікаве тому, що в ньому є подорожі! – 817 

Життя-буття в гуртожитку – 1043 

Жінки Харкова – 1243 

Жнивне поле «Ровесника» – 8 

З досвіду викладання математики для економістів – 77 

З думою про завтрашню ниву – 105 

З історії бібліотеки ХНТУСГ ім. П. Василенка – 521 

З історії однієї фотографії... : спогади М. М. Турченка – 453 
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З любов’ю до Сковороди – 754 

З миру по нитці, або Не слід соромитися допомагати! – 1224 

З нагоди свята – наші вітання – 454 

З повагою до читачів – 455 

З ювілеєм, рідний університет! – 956 

За результатами перевірки ревізійного управління – 214 

За час існування Харківський національний технічний 

університет сільського господарства ім. Петра Василенка 

нагороджувався – 957 

Завгородній Олексій Іванович – 239 

Завершення спартакіади – 1136 

Завжди в строю – 282 

Завжди цікаво пізнавати щось нове – 1137 

Завтра буде іншим, або молодь у агровиробництві – 1044 

Загальнодержавні досягнення університету – 283 

Задача на... «послезавтра». Инновационная сельхозтехника 

будущего рождается сегодня – 1319 

Заика Петр Митрофанович : биографический словарь – 78 

Заїка Петро Митрофанович – 147 

Заїка Петро Митрофанович : біобібліогр. покажчик. до 80-

річчя ХНТУСГ – 597 

Закінчення спартакіади – 522 

Заключний етап Спартакіади-2014 ХНТУСГ – 875 

Запорука гармонійного розвитку – 755 

Запрошуємо вас до Наукової бібліотеки ХНТУСГ – 818, 876, 

958 
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Запрошуємо на навчання за спеціальністю «Маркетинг»! – 

1138 

Заседание Объединенного совета студенческого 

самоуправления аграрных вузов Украины прошло в нашем 

университете – 662 

Засідання Психологічної служби – 663 

Засідання ректорату ХДТУСГ від 17.02.1997 року – 51 

Засідання   ректорату   ХДТУСГ  від  21.10.1996 р.  (скорочено) 

– 35 

Застряли на самім перелазі... – 284 

Захисники Вітчизни на 1.01.2011 рік – 664 

Захистити права людей! – 30 

Заходи до Всесвітнього дня боротьби з туберкульозом – 877 

Заходи до Всесвітнього дня здоров’я – 878 

Збагачуйте Україну своєюпрацею! – 1045 

Зберегати напрацювання, продовжити традиції – 819 

Збори Північно-Східного регіону Всеукраїнського конгресу 

вчених економістів-аграрників – 523 

Зв’язок з життям села – важливий напрямок в діяльності 

кафедри філософії – 389 

Звездная осень Сергея Остащенко (Военная кафедра 

ХИМЭСХ) – 106 

Звездный час факультетских красавиц – 524 

Звернення до читачів ректора Харківського державного 

технічного університету сільського господарства, Заслуженого 

працівника освіти України, члена-кореспондента УААН, 

професора Мазоренка Д. І. – 215 
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Звернення учасників Всеукраїнської наради ректорів вищих 

технічних навчальних закладів «Вища технічна освіта України 

і Болонський процес» – 240 

Звичайний відмінник – Богдан Цимбал – 525 

Звіт : конференція на механіко-технологічному – 456 

Звіт про результати прийому до Харківського національного 

технічного університету сільського господарства 

ім. П. Василенка у 2012 році (денна форма навчання) – 756 

Звітний концерт театру танцю «Аеро» – 757 

Згадуємо Шевченка – 598 

Згадуючи минуле, вперед у майбутнє! (Спогади про зустріч з 

академіком П. М. Василенком) – 457 

Здобути якісну освіту без виробничої практики не-мо-жли-

во!!! – 1244 

Здоровий спосіб життя – запорука успіху. Ми працюємо на 

перемогу! – 879, 959 

Земельна реформа в Україні: історія, перспективи і реалії – 758 

Земляки – об’єднуймося! – 1139 

Зіркова феєрія – 665 

Зліт відмінників – 666 

Змагаються майбутні хлібороби : у Харківському 

національному технічному університеті сільського 

господарства ім. П. Василенка провели День механіка – 458 

Зміни в медичній галузі – 1245 

Зміцнення університетських традицій – 759 

Знайомство з вищою освітою США – 526 

Знайомтесь: першокурсники – 1320 

Знание – сила – 820 
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Знания – сила : интервью с проректором университета 

Трояновым Николаем Никитовичем и его заместителем 

Нанкой Александром Владимировичем – 241 

Знання – це капітал, що не знецінюється з роками! – 1321 

Знання, отримані в університеті – запорука вашого успішного 

майбутнього – 1046 

Значення виробничої практики в житті студента спеціальності 

«Облік і оподаткування» – 1140 

Знову про модель випускника високого класу – 31 

Зоряний світ : гімн фестивалю «Софіївські зорі» 

сл. А. Кухаренко на муз. С. Павліашвілі – 197 

Зустріч ветеранів, присвячена святу Перемоги – 52 

Зустріч довжиною в 30 років – 1047 

Зустріч з головою обласної ради – 1322 

Зустріч з міністром – 599 

Зустріч студентів економічних спеціальностей з провідними 

фахівцями регіону – крок до професіоналізму! – 1048 

И опять фестиваль, и опять победа! – 344 

Из  истории  факультета  электрификации  сельского  

хозяйства – 79 

Изменение климата и его влияние на формирование урожая 

сельскохозяйственных культур – 760 

Иностранные языки: учиться – всегда пригодится! – 600 

Його плуг і «Тарасові музи» – 216 

История, уникальность и гостеприимство Бугского края – 1049 

Их учебу прервала война – 601 

І знову зорепад – 761 
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І стати студентом буде легко! – 1050 

Іван Белебеха: «Про чесність, порядність Ющенка знав ще з 

його студентських років» – 285 

Із поглядом у майбутнє – 667 

Із студентської лави – на фронт – 1365 

Інженери на третьому курсі – 6 

Інженерні кадри для села – 148 

Ініціатива Харківського державного технічного університету 

сільського господарства по розвитку малого та середнього 

підприємництва в інженерно-технічній сфері 

агропромислового комплексу – 107 

Інноваційна система сталого розвитку – філософія успішності 

університету – 602 

Інноваційне співробітництво – запорука впевненого 

майбутнього! – 1052 

Інноваційні парадигми, концепції, моделі сталого розвитку 

університету – 762 

Інноваційні підходи в організації навчального процессу – 603 

Інноваційні програми сталого розвитку ХНТУСГ імені Петра 

Василенка – 881 

Інноваційні технології навчання – 882 

Інновації в сільськогосподарському виробництві – 1053 

Інститут інноваційного менеджменту і кафедра ЮНЕСКО 

«Філософія людського спілкування» та соціально-

гуманітарних дисциплін: напрямки пошуку – 1054 

Інститут інноваційного менеджменту ХДТУСГ – 198 

Інструментарій сертифікованої ISO 9001:2008 інноваційної 

системи успішного розвитку ХНТУСГ – 960 

http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10998/1/do-90-iz-stud-lavi-na-front-1.pdf


218 
 

Інструментарій сертифікованої інноваційної системи 

успішного розвитку Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка – 

961 

Інтеграція аграрної освіти-науки-виробництва на 

професійному святі «День механіка-2014» – 883 

Інтеграція в європейський та світовий освітянський простір : 

[Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка] – 286 

Інтеграція наукової спільноти – 1246 

«Інтелект» у нас прописаний назавжди – 36 

Інтелектуальна гра «Брейн-ринг» – 1323 

Інтенсифікація сільськогосподарського виробництва 

Харківщини у 1970-1990 роках : спогади інженера-випускника 

ХІМЕСГ 1951 року – 345 

Інтерв’ю кореспондента прес-центру ННІ МСМ зі членами 

приймальної комісії – 763 

Інформаційно-технічне забезпечення навчально-методичної 

роботи в аграрних ВНЗ – 962 

Інформація про підготовку іноземних громадян у ХНТУСГ 

ім. П. Василенка – 821 

Історичні віхи великого шляху – 604 

Історичні віхи становлення університету – 287 

Історія кафедри транспортних технологій і логістики – 1141 

Історія однієї людини – 1055 

Історія однієї фотографії – 242 

Історія університету в обличчях – 288 

Історія успіху звичайної дівчини – 1056 
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ІХ студентські Сковородинівські читання «Пильнувати я буду 

дороги свої»: ейдос дороги в українській культурі та творчості 

Григорія Сковороди – 884 

К 50-летию создания факультета электрификации – 80 

Кадри для країни – 1142 

Кадровий потенціал аграрного сектору економіки – 605 

Как Митрофанушке стать Эйнштейном: интеллект нации – 199 

Как мы поздравили всех женщин университета – 669 

Как мы праздновали День святого Валентина – 527 

Как мы праздновали Татьянин день – 670 

Калібруйте насіння качанистої ефективніше – 606 

Капсула для нащадків – 885 

Карантин карантином, а броня по расписанию – 1366 

Каталог наукових послуг Харківського державного технічного 

університету сільського господарства – 164 

Кафедра «Автоматизації та комп’ютерних технологій» – 459 

Кафедра «Електропостачання сільського господарства» – 460 

Кафедра «Електротехнології сільськогосподарського 

виробництва» – 461 

Кафедра «Загальної електротехніки» – 462 

Кафедра «Застосування електричної енергії в сільському 

господарстві» – 463 

Кафедра «Міцність та надійність машин імені В. Я. Аніловича» 

– 672 

Кафедра «Міцність та надійність машин імені В. Я. Аніловича» 

– 671 
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Кафедра   «Системотехніка   і  технологія  лісового  

комплексу» – 673 

Кафедра «Технічний сервіс машин» – 674 

Кафедра «Технічні системи і технології тваринництва» – 675 

Кафедра   «Технологічні   системи   ремонтного   виробництва» 

– 676 

Кафедра «Технологія матеріалів» – 677 

Кафедра «Учет и аудит» – 464 

Кафедра економіки та маркетингу – 1143 

Кафедра кібернетики – 465, 1144 

Кафедра кібернетики: на шляху до 10-річчя – 81 

Кафедра культури – 466 

Кафедра культурних універсалій. Нам 25 років! Ми молоді й 

унікальні! – 1145 

Кафедра обліку та аудиту – 1146 

Кафедра   організації   виробництва   бізнесу   та   менеджменту 

– 1147 

Кафедра системотехніки і технологій лісового комплексу – 678 

Кафедра технічних систем і технологій тваринництва 

ім. Б. П. Шабельника – 679 

Кафедра технічного сервісу машин – 680 

Кафедра технологій переробних і харчових виробництв ННІ 

ПХВ. Підсумки 2017 року – 1225 

Кафедра технології матеріалів – 681 

Кафедра технологічних систем ремонтного виробництва – 682 

Кафедра   фізичної  культури  та  спорту  працює  на  перемогу! 

– 822 
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Кафедра ЮНЕСКО у нашому вузі – 53 

Кафедрі «Обладнання лісового комплексу» – 5 років! – 528 

Кафедрі сільськогосподарських машин – 75 років – 289 

Клуб «Патріот» в дорозі: крейдяне есе і багато іншого – 1148 

Клуб «Маска» – 390 

Клуб «Соционика» вновь открывает двери – 391 

Клуб «Соционика» приглашает... – 529 

Когда встречаются двое – 683 

Коледж переробної та харчової промисловості Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка : засн. у 1930 році – 607 

Коледж переробної та харчової промисловості Харківського 

НТУСГ ім. П. Василенка – найстаріший навчальний заклад 

України, який 80 років готує кадри для переробної та харчової 

промисловості – 608 

Колектив університету сердечно вітає Степана Савовича 

Кирилюка, Голову Ради ветеранів ХНТУСГ ім. П. Василенка з 

80-річним ювілеєм! – 530 

Колективу Харківського державного університету сільського 

господарства – 149 

Коли ми разом, ми – команда! – 1247 

Команда КВН «Country Style» в Сочи – 764 

Команда, без якої нам не жити! – 1149 

Комітет комсомолу: програма дій – 12 

Комплексная линия переработки биомассы – 823 

Конгрес Ініціатив Східної Європи – 1248 

Конкурс «Кращий куратор 2015 року» – 963 
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Конкурс бізнес-планівпідприємницької діяльності як метод 

залучення студентів до сучасних форм навчання – 1150 

Конкурс студентських наукових робіт «Технічне забезпечення 

АПК – 1057 

Конкурс   студентських   робіт   «Я  спілкуюсь  рідною  

мовою» – 824 

Конкурс студентських творчих робіт «Я спілкуюсь рідною 

мовою» – 886 

Конкурс-фестиваль команд КВК ХНТУСГ ім. П. Василенка 

«Kiss-Cвін-2013» – 887 

Конкурс-фестиваль команд КВК ХНТУСГ ім. П. Василенка 

«Kiss-Cвін 2013» – 825 

Конференция филологов – 13 

Конференція бібліотеки – 290 

Конференція обласної організації Аграрної партії України 

(12 лютого – 5 березня 2001 року) – 165 

Концептуальнi аспекти пiдвищення ефективностi пpактичної 

пiдготовки фахівців – 217 

Концептуальні аспекти методичної роботи – 684 

Концепція великого проекту «Григорий Сковорода-300» (2002-

2022 рр.). – 291 

Концепція Великого Проекту «Григорій Сковорода-300» (2002-

2022 рр.) – 346 

Концепція наукової діяльності кафедри МТФ – 292 

Корисні стосунки – 54 

Корупції в аграрній сфері можна і потрібно протистояти – 467 

Кохання як рушійна сила творчості / А. Губар – 888 
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Краєзнавчо-туристичний клуб «Патріот» відзначає 10-річний 

ювілей – 964 

Крамаренко Леонід Петрович : до 125-річчя  з  дня  

народження – 392 

Кращий куратор року - 2012 – 765 

Кращий куратор року - 2013 – 826 

Кращий куратор року - 2017 – 1151 

Кращий подарунок – це книга! – 468 

Кращі вихованці кафедри фізичної культури та спорту – 827 

Кращі дні нашого життя – 32 

Кращі досягнення спортсменів-студентів ХНТУСГ 

ім. Петра Василенка за 2008 рік – 469 

Кращі у навчанні з дисципліни «Ремонт машин» – 1152 

Креативні години освіченості в бібліотеці ХНТУСГ – 965 

Кредитно-модульна система організації навчального процесу 

по дисципліні «Сільськогосподарські машини» – 243 

Крестьянин должен знать свои права : [Науч. - практ. 

конференция «50-летие «Декларации ООН о правах человека» 

и проблемы развития украинского села», проведена в 

ХГТУСХ] – 108 

Крок до відродження – 828 

Крок до управління якістю освіти – 966 

Кроки до вдосконалення освітянського процесу – 393 

Кто такой инженер-механик? – 829, 889, 967 

Культурне життя – 109 

Культурне життя : [про літературний вечір, присвячений 

творчості Ліни Костенко у ХДТУСГ] – 110 
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Культурне життя студентів – 111 

Культурно-воспитательная деятельность библиотеки ВУЗа по 

формированию личности студента – 1153 

Культурологические аспекты воспитания студентов – 766 

Л. М. Тіщенку – 60 – 767 

Лави наших науковців поповнилися новими іменами – 531 

Ласкаво запрошуємо до нас!!! – 830, 890, 968 

Лебедев Анатолий Тихонович : биографический словарь – 82 

Лебедєв Анатолій Тихонович : біобібліогр. покажчик пр. за 

1964-2014 р. (до 80-річчя від дня народження) – 891 

Леонід Грінь: «Наш курс – тільки перемоги!» – 1058 

Леонід Миколайович Тіщенко (до 60-річчя від дня 

народження) – 768 

Лесу нужен трактор – 347 

Летчики ХИМЭСХ – 685 

Личное дело : Кеворкян К. Э. – 470 

Лідери агропромислового комплексу ХХІ століття – 166 

Лінецький Леонід Михайлович : біобібліогр. покажчик праць 

за 1974-2015 роки (до 70-річчя з дня народження) – 969 

Літературний театр «Джерело» – 200 

Любіть Україну, як сонце любіть – 1059 

Люблю копаться в огороде! – 348 

Любов буває різною – 1226 

Любов, любов – 1060 

Любов-Господня благодать! – 244 

Людина з Великої Літери! Д. І. Мазоренко – 1061 
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Магія дебюту - народження нових імен – 394 

Мазнєв Григорій Євтійович – 167 

Мазнєв Григорій Євтійович : наші ювіляри – 112 

Мазоренко Дмитро Іванович – 1154 

Мазоренко Дмитро Іванович – 218 

Майбутнє аграрної освіти в контексті реформування вищої 

школи. Чого очікувати? – 1324 

Майбутнє аграрної сфери в надійних руках! – 1062 

Майбутнє деревообробки у твоїх руках. Досягти американської 

мрії в Україні – 1249 

Майбутнє за технічною елітою – 471 

Майбутнє за технічною елітою – 609 

Майбутнє українського агропрому – 472 

Майбутні надії агропрому : [I Міжнародний форум аграр. 

молоді «Молодь та с.-г. техніка в XXI ст.» на базі ХНТУСГ ім. 

П. Василенка] – 293 

Марш  Мендельсона   або   імпровізований   РАЦС  на  ННІ  

ТС – 1063 

Масляна прийшла – млинців напекла! – 1064 

Математична олімпіада – 532 

Международная научно-практическая конференция 

«Инновационные технологии деревообрабатывающей 

промышленности и механизации процессов в лесном 

комплексе» – 892 

Международная практика студентов-аграриев: ХГТУСХ – 245 

Международный День Нейтралитета – 1250 

Мельник Віктор Іванович – 831 
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Мені   сорочку  мама  вишивала,  неначе  долю  хрестиком  

вела – 1325 

МЕХАНІК – престижно, перспективно, відповідально! 

Г. Меркулова – 1065 

Механіки гордо ідуть в майбуття! – 1155 

Механіко-технологічний факультет – 294 

Механіко-технологічний факультет: 75 років факультету – 295 

Ми завжди відкриті для співпраці – 1156 

Ми завжди сприймаємо цікаві пропозиції, які можуть бути 

корисними для розвитку нашого університету! – 1157 

Ми починаємо КВН! – 832 

Ми працюємо для вас, ми працюємо разом з вами – 610 

Микола Прокопович Артьомов : біобібліогр. покажч. пр. за 

1996-2018 рр. – 1251 

Миколі Людвиговичу Крижачківському –50 – 246 

Миттєвості історії – 686 

Міждисциплінарна Всеукраїнська науково-практична 

конференція  студентів  і  молодих  учених  «Ґендерна  освіта  

в  сучасному  університеті:  досвід,  проблеми  та  

перспективи» – 893 

Міжнародна науково-методична конференція «Слобожанський 

гуманітарій-2014» – 894 

Міжнародна науково-практична конференція – запорука 

інноваційного розвитку суспільства – 1066 

Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми 

надійності машин та засобів механізації 

сільськогосподарського виробництва» – 895 
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Міжнародна науково-практична конференція «Технічний 

прогрес в АПК» / В. М. Антощенков – 687 

Міжнародна    науково-практична    конференція   в   ННІ   ЕКТ 

– 1158 

Міжнародна науково-практична конференція ННІ Енергетики 

та комп’ютерних технологій – 769 

Міжнародна науково-практична конференція студентів, 

аспірантів і молодих вчених «Молодь і технічний прогрес в 

АПК» – 688 

Міжнародна практика студентів-аграріїв – 247 

Міжнародне співробітництво – 296 

Міжнародний досвід у навчанні : з нагоди 5-річчя кафедри 

транспортних технологій і логістики ННІ ТС ХНТУСГ – 1159 

Міжнародний форум молоді «Молодь  та  

сільськогосподарська  техніка  в  ХХІ  сторіччі».  Агропром  

потребує  фахових  змін – 533 

Мій шлях до успіху – 1160 

Місце та роль технології освіти ХХІ сторіччя – дистанційної 

освіти – в системі вищих аграрних навчальних закладів 

України – 168 

Мова. Наука. Культура – невід’ємна частина  сучасного  життя! 

– 970 

Мовою документів: наукове підгрунтя майбутніх звершень 

Харківського інституту механізації та електрифікації 

сільського господарства – 1326 

Модель підготовки сучасних фахівців, що затребувані на 

виробництві, від ННІ ПХВ – 1252 

Мой дедушка – живой! : В. С. Шипилов – 169 

Молода людина року – 83 
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Молода сила української землі : [конкурси на кращу дипломну 

роботу та кращого перспективного підприємця серед студентів 

вищих навч. закл. III-IV рівнів акр. (згад. ХНТУСГ)] – 349 

«Молодежь и сельскохозяйственная техника в ХХI веке» : 

секция «Социально-философские проблемы 

сельскохозяйственной деятельности» – 770 

«Молодежь и сельскохозяйственная техника в ХХІ веке». 

Секция «Социально-философские проблемы 

сельскохозяйственной деятельности» – 689 

Молодежь и техника – 690 

Молоді кафедри університету – 84 

Молодіжний самміт – 297 

«Молодіжний форум молоді як практична реалізація здобутих 

філософських знань» – 395 

Молодь відточує слово – 1253 

Молодь для міста: проблеми і рішення для Харкова – 1067 

Молодь експериментує : Тамара Семенівна Скобло та її 

наукова – 298 

«Молодь та виробництво» – 691 

Мотивація – запорука формування кваліфікованих керівників – 

1254 

Моя команда – патріоти нашого ХНТУСГ! – 1255 

Моя подорож до Німеччини : [подорож студента 4 курсу 

ХДТУСХ] – 113 

Моя професія – моє життя!!! : інтерв’ю з Віктором Івановичем 

Мельником – 971 

Моя рідна Alma mater! – 1256 

Мрій та досягай – 1257 
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Мрія, бажання, реальність. – 1258 

Музейна скарбниця університету – 534 

Музи не мовчали... – 611 

Мы выполняли интернациональный долг – 473 

Мы из МГУ – 299 

Мы начинаем КВН... – 350 

Мы начинаем КВН... – 692 

На засіданні Вченої Ради Університету – 114 

На кафедрі економіки, бізнесу та маркетингу – 85 

На летний отдых – к морю! – 535 

На олимпе знаний : в ХГТУСХ состоялся второй этап 

Всеукраинской студенческой олимпиады по специальности 

«Машины и оборудование сельскохозяйственного 

производства» – 248 

На підставі рішення вченої ради ХДТУСГ від 21 травня 1998 

року продовжуємо публікувати СТАТУТ – 115, 116 

На порядку денному – якість підготовки – 833 

На фронте я был рядовым – солдатом войны – 117 

На Харківщині визначили переможця наукових квестів – 1327 

Навіщо селу техсервіс? – 474 

Навчальна практика в системіпідготовки майбутніх фахівців у 

ННІ БМ – 1161 

Навчальний рік 2013/14 у Харківському НТУСГ – 834 

Навчально-методична робота – 693 

Навчально-науковий   інститут   бізнесу   і   менеджменту=The  

Education   and  Research  Institute  of  Business  and  Management 

– 972 
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Навчально-науковий інститут енергетики та комп’ютерних 

технологій=The Education and Research Institute of Electrical 

Engineering and Computer Technologies – 973 

Навчально-науковий інститут механотроніки і систем 

менеджменту=The Education and Research Institute of 

Mechatronics and Management Systems – 974 

Навчально-науковий інститут переробних і харчових 

виробництв – кузня кадрів і наукова школа переробної галузі 

АПК України – 896 

Навчально-науковий інститут переробних і харчових 

виробництв – кузня кадрів і наукова школа переробної галузі 

АПК України – 975 

Навчально-науковий інститут переробних і харчових 

виробництв – сучасний навчальний заклад чекає на вас! – 835 

Навчально-науковий інститут переробних і харчових 

виробництв=The Education and Research Institute of Processing 

and Food Technologies – 976 

Навчально-науковий інститут технічного сервісу=The 

Education and Research Institute of Technical service – 977 

Навчанню підмога – 170 

Навчання протягом всього життя – філософія професійного 

успіху – 612 

Надбання особистого досвіду – 300 

Назад у минуле – 1162 

Найвродливіша – Ольга Шилованова – 351 

Найвродливіша дівчина України – Ольга Шилованова 

навчається в національному університеті – 352 

Найсвіжіші спортивні новини – 219 
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Наказ про зміну назви факультету «Механізація сільського 

господарства» від 15.08.2001 № 01-08/71 – 171 

Налагоджено виготовлення нових електролізерів – 55 

Нам – 5 років! : з нагоди 5-річчя кафедри транспортних 

технологій і логістики» ХНТУСГ – 1163 

Нам вже 10 років! – 475 

Нам дуже подобається кіно! – 396 

Напрямки та спеціальності підготовки фахівців=Fields and 

Specialities of Training – 978 

Нас привітали – 1068 

Нас привітали : з нагоди 85-річчя ХНТУСГ – 979 

Наука – наше майбутнє – 1259 

Наука – рушій розвитку сільського господарства – 397 

Наука  –  сільськогосподарському    виробництву    

Харківщини  – 118 

Наука і методика – 249 

Наукова бібліотека – інформаційний та культурний центр 

нашого університету – 694 

Наукова бібліотека ХНТУСГ як складова інформаційно-

освітянського простору університету: інновації, проблеми, 

шляхи розвитку (до 85-річчя заснування) – 980 

Наукова весна майбутніх фахівців-аграріїв – 398 

Наукова діяльність як складова підвищення якості підготовки 

фахівців для АПК – 613 

Наукова думка діє – 56 

Наукова скрабниця: до Всеукраїнського дня бібліотек – 1164. 

Наукова спадщина та наукові досягнення ХНТУСГ 

ім. П. Василенка – 981 
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Наукова співпраця з Польською Академією Наук – 1260 

Наукова школа аграрних інженерів – 614 

Науковець сучасності – 399 

Наукові здобутки випускників ННІ ТС – 771 

Наукові праці співпрацівників факультету «Енергетики та 

комп'ютерних технологій» Харківського державного 

технічного університету сільського господарства за 1990-

2000 рр – 250 

Наукові праці співпрацівників факультету «Менеджмент» та 

бібліотеки Харківського державного технічного університету 

сільського господарства за 1990-2000рр. – 251 

Наукові праці співпрацівників факультету «Механізація 

сільського господарства» Харківського державного технічного 

університету сільського господарства за 1990 – 2000 рр. – 172 

Наукові праці співпрацівників факультету «Технізація 

переробки та зберігання сільськогосподарської продукції» 

Харківського державного технічного університету сільського 

господарства за 1990-2000 рр. : бібліограф. покажч. – 252 

Наукові праці співпрацівників факультету «Технічний сервіс» 

Харківського державного технічного університету сільського 

господарства за 1990 – 2000 рр. – 173 

Наукові розробки вчених ХНТУСГ – 400 

Наукові та галузеві досягнення університету – 301 

Наукові школи – фундамент університету – 302 

Наукові школи ННІ ТС – 695, 772 

Науково-дослідний потенціал кафедри організації виробництва 

та менеджменту в дії – 86 
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Науково-практична конференція у навчально-наукових 

інститутах механотроніки і систем менеджменту та технічного 

сервісу – 615 

Науково-практична конференція факультету енергетики та 

комп’ютерних технологій – 536 

Науково-практичний семінар «Оптимальні техніко-

технологічні рішення в рослинництві» – 1261 

Науково-практичний форум молоді – 2018 – 1262 

Науково-технічна співпраця з Китайською народною 

республікою – 1165 

Науково-технічний семінар Навчально-наукового інституту 

технічного сервісу «Проблеми матеріалознавства, тертя та 

зношування в машинах і технічного сервісу засобів 

транспорту» – 773 

Научно-практический семинар «Инновационные технологии, 

машины и оборудование для устойчивого развития лесного 

хозяйства Украины» – 836 

Національно-патріотичне виховання студентської молоді (з 

досвіду виховної роботи Харківського національного 

технічного університету сільського господарства імені Петра 

Василенка) – 1263 

Наш адрес – улица Энгельса, дом 19 – 401 

Наш випускник –  провідний   фахівець   компанії   Ford  

Motors – 174 

Наш выпускник – наша гордость – 537 

Наш дедушка : В. А. Черномаз – 175 

Наш другий дім – гуртожиток – 538 

Наша красуня – 303 

Наша поліція нас береже! – 1069 



234 
 

Наші будні та свята – 1070 

Наші викладачі. Бережна Наталія Георгіївна – 1166 

Наші викладачі. Біляєва Оксана Сергіївна – 1167 

Наші викладачі. Войтов Віктор Анатолійович – 1168 

Наші викладачі. Горяїнов Олексій Миколайович – 1169 

Наші викладачі. Карнаух Микола Віталійович – 1170 

Наші викладачі. Козенок Анна Сергіївна – 1171 

Наші викладачі. Кравцов Андрій Григорович – 1172 

Наші викладачі. Кутья Олеся Валеріївна – 1173 

Наші викладачі. Музильов Дмитро Олександрович – 1174 

Наші викладачі. Фененко Катерина Андріївна – 1175 

Наші викладачі. Шраменко Наталя Юріївна – 1176 

Наші відмінники – 57 

Наші спортивні досягнення – 119, 201 

Наші ювіляри – 539 

Нашому літературно-музичному  театру «Джерело» –  

10 років! – 476 

Не стареют душой ветераны (обмен опытом работы) – 354 

Не стареют душой ветераны... А если бы им еще пенсию 

немного побольше [Герой Советского Союза, председатель 

Харьковского обл. комитета Междунар. укр. союза ветеранов 

войны Сергей Михайлович Остащенко] – 220 

Не шкодуйте своєї ДОБРОТИ! – 1071 

Незабутній тиждень у Европі! – 1328 

Незабываемое путешествие в Венгрию краеведческо-

туристического клуба «Патриот» – 774 
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Незалежність України та її вплив на рівень та якість вищої 

освіти – 616 

Незвичайний День закоханих у Харкові! – 1072 

Незвичний урок. Студенти ХНТУСГ у школі – 775 

«Неймовірні пригоди» поляків у ХНТУСГ – 353 

Нема нічого кращого ніж квіти... – 540 

Необходимость формирования политического и исторического 

сознания студентов университета аграрного профиля – 617 

Несподівано спекотна ніч – 1073 

Низкий поклон, вам, дорогие ликвидаторы!!! – 696 

Ніч науки у Харкові – 837 

ННІ  БМ  –  гарант   вашого   успішного   кар’єрного   

зростання – 838, 897, 982 

ННІ ЕКТ – 10 років! – 1264 

ННІ ЕКТ – провідний навчальний заклад енергетичних 

спеціальностей України – 839 

ННІ ЕКТ – провідний навчальний заклад енергетичних 

спеціальностей України чекає на вас – 898 

ННІ ЕКТ – провідний навчальний заклад енергетичних 

спеціальностей України чекає на вас – 983 

ННІ ЕКТ: «З Україною в серці» – 984 

ННІ МСМ – 85 років успішної діяльності! – 985 

ННІ МСМ: «Тільки вперед, ані кроку назад!» – 1074 

ННІ ТС 20 років – 697 

Новации в структуре УНИ ТС – 698 

Нове керівництво профспілки – 776 

Нове про навчально-методичний центр – 58 
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Новий вектор роботи студентського прес-центру – 899 

Новий навчальний рік у філософській магістратурі – 986 

Новий образ світу та філософія – 402 

Новий склад профкому – нові завдання на майбутнє – 541 

Новини з Харківського НТУСГ – 900 

Нові горизонти для студентів ХНТУСГ – 1265 

Нові підходи до сезонних європейських інституцій у системі 

освіти ННІ ТС – 699 

Нові правила здачі кандидатських іспитів: відділ аспірантури 

повідомляє – 700 

Нові спеціальності – 304 

Нові спеціальності –нова галузь знань! – 1177 

Нові технології – успіх та процвітання підприємства – 542 

Новікова Тетяна Вікторівна : біобібліограф. покажч. – 1329 

Нововведення при здачі модулів із дисципліни «Облік в 

суб’єктах малого підприємництва» – 901 

Новорічні інтерв’ю – 253 

Новорічні свята – час ділитися добром! – 1266 

Новый год в высшей школе: кто не идет вперед, тот идет... 

назад? – 1367 

Ноїв ковчег культури. Великий проект: Сковорода-300 : 

перепечатка з газети  «Демократ.  Україна»  від 28 січня  

2011 р. – 701 

О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых 

условий студентов – 14 

О, море, море! – 1267 

Об одной неизвестной странице в истории университета – 403 
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Обговорюємо проект Основного закону – 543 

Обласний конкурс «Вища школа Харківщини – кращі імена» :  

Савченко П. І. – дипломант конкурсу і переможець у номінації 

«Професійно-орієнтовані дисципліни» – 176 

Обличчям до обличчя : інтерв’ю з кращими студентами 

університету – 177 

Обрали голову студпарламенту – 1330 

ХІ Міжнародний форум молоді «Молодь і 

сільськогосподарська техніка в ХХІ столітті». – 1012 

«Ока» в крутих берегах: ХНТУСГ – 544 

Олександру Івановичу Сідашенку – 60 років – 477 

Олимпиада в Харькове: соревнование лесоводов и – 478 

Олимпиада по специальности «Оборудование лесного 

комплекса» – 479 

Олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» – 618 

Олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» (2-4 квітня 2014 р.) – 

902 

Олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» (4-6 квітня 

2012 року) – 777 

Ольшанський Василь Павлович : біобібліограф. покажч. пр. за 

1969-2019 роки : до 75-річчя від дня народж. – 1331 

Они – наши гости, ученики и добрые друзья – 619 

Они сражались за Харьков – 355 

Организация ветеранов ХГТУСХ – 120 

Організоване дозвілля студентів – 1178 

Оригинальное интервью с Берлинского направления : 

воспоминания Л. Ф. Кучина – 480 
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Оригінальні методи формування мотивації до навчання у ННІ 

«Бізнес та менеджмент». Щасливі квитки на концерт 

«MONATIK» – 1179 

Освіта в єдиному світі – 305 

Освіта и спорт в епоху могутності і щастя – 1268 

Освітнім послугам – високу якість – 545 

Осінній марафон – 546 

Осінь  –  пора  «збирання  врожаю»  серед  талановитої  

молоді! – 1075 

Осінь – пора екскурсій – 1180 

Осінь, осінь по землі крокує... – 987 

Основна місія ХНТУСГ – підготовка  кадрів  «покоління  

next»! – 1269 

Основні напрями реалізації ідей Болонського процесу – 254 

Основні напрямки наукового супроводження процесу 

реформування АПК Харківщини – 150 

Основні напрямки та форми виховної роботи в Харківському 

національному технічному університеті сільського 

господарства імені Петра Василенка – 620 

Основні принципи організації національно-громадянського 

виховання у Харківському державному технічному 

університеті сільського господарства – 178 

Особливий світ – гуртожиток! – 1076 

От плуга до комбайна : [ХГТУСХ] – 255 

Отель «Паласс» на Коцарской улице – 1368 

Открытие регбийного сезона 2009 – 547 

5 Всеукраїнський Диктант з польської мови – 1270 

Павел Рева – Герой, патриот, партизан – 404 
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Пам’яті Л. М. Тіщенка – 1077 

Пам’яті мільйонів українців, загиблих від голоду у «чорні» 

1932-1933 роки History Knows no other Crime of Such Nature and 

Magnitude – 903 

Памяти боевого друга – 121 

Памяти человека с Большой буквы! : памяти Григория 

Евтеевича Мазнева – 1181 

Партнерство виробництва та університету як стратегічний 

ресурс інноваційного розвитку – 1271 

Пахне хлібом земля... – 778 

Передвесняні витребеньки або ще одна зустріч кумедних 

аграріїв – 548 

Перелік напрямів, спеціальностей та спеціалізацій, за якими 

здійснюється підготовка фахївців у Харківському 

Національному технічному університеті  сільського 

господарства імені Петра Василенка – 481 

Переможи в олімпіаді! – 15 

Переможці серед нас – 621 

Переможців названо : результати рейтингового виставкового 

конкурсу та конкурсів з 9 тематичних номінацій Дев'ятої 

міжнар. виставки «Сучасні заклади освіти», організованої 

Компанією «Виставковий світ» за підтримки МОН України та 

НАПН України – 1272 

Перспективи наукових розробок : [Науково-дослідний 

технологічний інститут ХНТУСГ ім. П. Василенка] – 306 

Перспективи розвитку вітчизняного двигунобудування – 122 

Перший крок до успіху – освіта в ННІ ТС – 702 

Перші директори ХІМЕСГ – 356 

Перші здобутки – 482 
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Перші ластівки інженерної справи України – 1078 

«Перші наукові кроки – 2011» – 703 

Перші студентські агродебати Харківської області – 1182 

1 квітня відбувся традиційний конкурс університетських 

команд КВК на кубок Kiss-Свін – 988 

Петро Митрофанович Заїка – 202 

Петро Митрофанович Заїка (до  80-річчя  від  дня  народження) 

– 549 

Петруша Євген Захарович : біобібліогр. покажчик наук. пр. 

(1967-2015 рр.) – 1079 

Пишаємося нашими кураторами – 1332 

Підвищення кваліфікації інженерно-технічних працівників 

енергетичних компаній в ННІ ЕКТ – 779 

Підвищення кваліфікації інженерно-технічних працівників 

енергетичних компаній України в ННІ ЕКТ – 1273 

Підвищення кваліфікації кадрів АПК – 307 

Підвищення кваліфікації кадрів АПК – 405 

Підвищення кваліфікації спеціалістів із експлуатації та 

ремонту підстанцій електромереж і виробничо-технічних 

служб енергопідприємств – 1333 

Підготовка інженерних кадрів для енергетики АПК – 357 

Підготовка інженерних фахівців для АПК – 840 

Підготовка фахівців для країн зарубіжжя – 308 

Підписано нову угоду – 406 

Підсумки – 256 

Підсумки виконання колективного договору за 2007 рік, зміни 

та доповнення – 483 



241 
 

Підсумки вступної кампанії 2014 року – 904 

Підсумки вступної кампанії 2016 року, або Перегони по 

вертикалі – 1080 

Підсумки ІІ загальноуніверситетського конкурсу-виставки 

авторських фотографій студентів та співробітників ХНТУСГ 

«Подих весни» – 905 

Підсумки конкурсів – 704 

Підсумки спортивного року – 221 

Підсумки та аналіз навчально-виховної роботи серед студентів 

денної форми навчання – 309 

Підсумки успішності по університету за ІІ семестр 2005-2006 

навчального року – 358 

Підсумки успішності по університету за ІІ семестр 2008-2009 

навчального року – 550 

Підсумки успішності університету – 310 

Підсумки участі студентів ХНТУСГ ім. П. Василенка в 

олімпіадах з навчальних дисциплін зі спеціальності «Облік і 

аудит» та конкурсі «Аудитор-2010» – 622 

Пізнання проблем сучасного світу та етичне виховання в клубі 

«Соціоніка» – 551 

Плине час, минають роки, але протягом десятиліть гідно і 

гордо звучать слова: «Слава величності ХНТУСГ!»=Vivat 

Universitas! – 989 

Плідна робота колективу ННІ ЕКТ із підготовки до нового 

навчального року – 705 

По следам Вознесенской церкви : ХИМЭСХ – 1369 

Победа – наша постоянная спутница – 407 

Подання на доктора філологічних наук, професора, академіка 

АН ВШ України, завідуючого кафедри ЮНЕСКО «Філософія 
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людського спілкування» РУДЕНКА Дмитра Ігоревича» – в 

номінації завідувач гуманітарної кафедри : на конкурс «Вища 

школа Харківщини – кращі імена» – 123 

Подання про ФІРСОВУ Л. В., кандидата філософських наук, 

доцента, завідуючу кафедрою філософії Харківського 

державного технічного університету сільського господарства в 

номінації – викладач гуманітарних наук : на конкурс «Вища 

школа Харківщини – кращі імена» – 124 

Подготовка будущей технической элиты : в нашем городе на 

базе Харьковского национального технического университета 

сельского хозяйства им. П. Василенко прошла Всеукраинская 

олимпиада по дисциплине «Детали машин» и основы 

конструирования» – 359 

Подорож до казкового міста левів – 1081 

Подорож до Парижу: делегація викладачів Харківського 

державного технічного університету сільського господарства 

на початку червня відвідала Францію : інтерв’ю з деканом 

факультету механізації сільського господарства Валерієм 

Івановичем Пастуховим – 179 

Подорож історичними містами Західної України – 408 

Подорожі за знаннями – 1334 

Подяка майстрам – 552 

Пожежна безпека в університеті – 180 

Поздоровляємо чемпіона – 59 

Поздоровляємо!!! – 780 

Поїзд кохання сполученням «Електрофак – менеджмент» – 781 

Поклик серця – 311 

Положення про конкурс «Проба пера» – 484 

Поради першокурснику – 1082 
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Постійний семінар з ґендерної політики почав діяти в нашому 

університеті – 360 

Поступ Великого проекту – 623 

Потенціал молоді – у виробництво – 1083 

Почала працювати нова студрада – 60 

Початок спортивних буднів – 553 

Правильний вибір професії– запорука успіху – 1183 

Право на щастя. Чужих дітей не буває! – 1184 

Практика студентів кафедри електропостачання та 

енергетичного менеджменту  як  путівка  для  роботи  за  

фахом – 1185 

Практика студентів ННІ механотроніки і  систем  менеджменту 

– 1186 

Практика та стажування за кордоном – це реальність! – 1187 

Практична філософія формування суспільства сталого 

розвитку – 409 

Практичне застосування знань магістрантами з дисципліни 

«Організація бухгалтерського обліку» – 906 

Практичний семінар вчителів  економіки  Харківського  району 

– 1188 

Працювати на рівні нових вимог – 125 

Працює навчально-методичний центр – 61 

Праця поруч із історією та пам’яттю – 706 

Превратим заброшенные хутора в родовые поместья! – 485 

Предлагает библиотека – 16 

Презентация сборника «Фермер Харьковщины: коррупции – 

красный свет!» – 486 
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Презентація книги: «Харківський національний технічний 

університет сільського господарства імені Петра Василенка. 

85 років» – 990 

Презентація лідерів національної освіти – 782 

Премии Президента – молодым ученым : Михаил Леонидович 

Малиновский, кандидат техн. наук, докторант ХНТУСХ – 410 

Привітання від випускників – 1189 

Приглашение в «Лабиринт» – 411 

Прийшла весна – жіноче свято принесла! – 1084 

Прикосновение к прекрасному – 707 

Про виконання Комплексних заходів щодо всебічного 

розвитку і функціонування української мови – 87 

Про діла спортивні – 62 

Про заохочення переможців конкурсу з надання якісних 

освітніх послуг : наказ Харківського національного технічного 

університету сільського господарства імені Петра Василенка – 

554 

Про ініціативу Харківського державного технічного 

університету сільського господарства – 126 

Про кращих кураторів груп – 63 

Про надання Харківському державному технічному 

університету сільського господарства імені Петра Василенка 

статусу національного : указ від 20 жовтня 2004 р. – 257 

Про  організацію  навчального  процесу  в  університетах  

США – 181 

Про призначення академічної стипендії Кабінету Міністрів 

України студентам закладів вищої освіти: розпорядження від 

27 груд. 2018 р. № 1060-р, Київ – 1335 
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Про призначення академічної стипендії Кабінету Міністрів 

України студентам закладів вищої освіти : розпорядження від 

18 грудня 2019 р. № 1307-р – 1336 

Про стаж науково-педагогічної роботи – 17 

Проба пера – 487 

Проблеми розвитку науки у вищих аграрних навчальних 

закладах – 624 

Проблеми розвитку освіти у вищих аграрних навчальних 

закладах і філософські засади їх розв’язання : матеріали 

Круглого столу. 22-23 квітня 2010 р., присвяч. 80-річчю 

ХНТУСГ – 625 

Провідний   фахівець   галузі :   Анатолій   Тихонович   

Лебедєв – 312 

Провідні рейтинги ХНТУСГ ім. П. Василенка – 907 

Провідному і єдиному в Україні вищому навчальному закладу 

інженерно-технічного сільськогосподарського профілю – 

Харківському державному технічному університету сільського 

господарства – 70 років! – 151 

Програма проведення педагогічного експерименту щодо 

впровадження кредитно-модульної системи організації 

навчального процесу у вищих навчальних закладах ІІІ-ІV 

рівнів акредитації – 258 

Програма сталого розвитку Харківського національного 

технічного університету сільського господарства імені Петра 

Василенка на 2006-2010 рр. (до 80-річчя заснування) – 361 

Продовжити себе у сині чи доньці – 783 

Продолжение подвига – 488  

Пройшла І установча конференція Спортклубу – 64 
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Пропозиції партійної організації Харківського інституту 

механізації та електрифікації сільського господарства до 

проекту статуту КПРС – 18 

Професія менеджер– запорука кар’єрного зростання – 1190 

Професор В. К. Плюгачов – 24 

Професор О. О. Алов – фундатор ХІМЕСГ – 1337 

Професор О. О. Алов і справа харківських професорів – 313 

Профілактику правопорушень – на перше місце – 65 

Профорієнтацйні зв’язки кафедри організації виробництва, 

бізнесу та менеджменту з Красноградським технікумом – 1085 

Профспілкова організація – оберіг культурних традицій 

університету – 489 

Профспілкові справи – 25 

Путешествие в историю. Библиотека Харьковского 

государственного технического университета сельского 

хозяйства – 182 

Путятін Валерій Петрович : наші ювіляри – 127 

ХV Міжнародна науково-практична конференція-експозиція 

«Сучасні напрямки технології та механізації процесів 

переробних і харчових виробництв» у ННІ переробних і 

харчових виробництв – 928 

500 влиятельных личностей. Харькову – 350: сборник 

биографической информации – 259 

Работа секции «Философско-гуманитарные проблемы 

материально-технического обеспечения сельскохозяйственной 

деятельности» – 908 

Рабочая профессия – в «нагрузку» к диплому – 991 

Разом можливо все! – 1086 
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Рафаил Самойлович – 362 

Реальное училище – форпост капитализма – 128 

Регбійний клуб «ТЕХ*А*С» Харківського національного 

технічного університету сільського господарства 

ім. П. Василенка (РК РК «ТЕХ*А*С» ХДТУСГ) – 412 

Регіональні збори конгресу вчених економістів-аграрників 

України – 490 

Результати Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт – 413 

Результати Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт з напрямку «Машини і засоби механізації 

сільськогосподарського виробництва 2015» – 992 

Результати Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт із напрямку «Машини і засоби механізації 

сільськогосподарського виробництва» – 909 

Результати І етапу ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з напрямку «Машини і засоби 

механізації сільськогосподарського виробництва» – 555 

Результати І етапу ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт із напрямку «Машини і засоби 

механізації сільськогосподарського виробництва» – 708 

Результати І етапу ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з напрямку «Машини і засоби 

механізації сільськогосподарського виробництва» – 784 

Результати ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських 

наукових робіт з напрямку «Машини і засоби механізації 

сільськогосподарського виробництва» – 626 

Рейтинг харьковских вузов – 1338, 1370 

Рекомендації Міжнародної науково-практичної конференції 

«Проблеми енергозабезпечення та енергозбереження в АПК 
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України» за напрямком «Стратегія розвитку технологій  Smart 

Grid в електроенергетичній галузі України» : Харків, ХНТУСГ 

імені Петра Василенка, затверджено до друку, протокол № 2 

від 6 листопада 2014 р. – 993 

Репортаж про урочисте святкування Дня знань – 910 

Реформування інженерної освіти в аграрному вищому 

навчальному закладі – 183 

Ринкова трансформація економіки АПК – 314 

Рівняйсь!   Струнко!   Смена   идет!   Студенческая  

олимпиада-2016 – 1087 

Рідна Alma mater пишається кожним з вас – 1274 

Рідне село – 841 

РК  «ТЕХ-А-С»  ХНТУСГ  –  гордість  ННІ  технічного  сервісу 

– 709 

Робота комітету у справах сім’ї, молоді та спорту: доповідь 

голови комітету у справах сім’ї, молоді та  спорту  

Бакума В. В. – 184 

Робочі зустрічі викладачів  ННІ  БМ  з  білоруськими  колегами 

– 1275 

Родственные души – 785 

Рождество на Западной Украине – 842 

Розвиток Сумщини й України – 843 

Розробка та впровадження системи спеціалізації фізичного 

виховання та самовиховання : досвід ХНТУСГ ім. П. 

Василенка – 363 

Розставляємо пріоритети ефективного пошуку роботи – 911 

Розширення горизонтів міжнародного співробітництва 

ХНТУСГ ім. П. Василенка – 1276 
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Розширення співпраці ХНТУСГ з польськими навчальними 

закладами та підприємствами – 1227 

Розширюємо міжнародні зв'язки – 315 

Роль кураторов в формировании личности студента – 627 

Руденко Дмитро Ігоревич : пам’яті колеги – 185 

С Днем инженера-механика! – 844 

С днем рождения, экономисты! – 710 

С интервалом «всего» в 54 года! – 129 

С. Н. Бернштейн – видатний вчений математик – 1191 

Савченко Петро Ілліч – 152 

Савченко Петро Ілліч : біобібліогр. покажч. праць за 1968-2015 

роки – 994 

Самая   короткая    рабочая   смена :   харьковчане-

ликвидаторы – 628 

Самоврядування=Students’ SELF-Government – 995 

Самодіяльність=Spontaneous Activity – 996 

Самое дорогое у человека – его жизнь – 130 

САПР в ХНТУСГ им. П. Василенко – 414 

Свідки історії : присвячується 70-й річниці визволення України 

від фашистських загарбників і 70-й річниці Перемоги у 

Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років – 912 

Світ – це книжка. Той, хто не подорожує, читає лише одну 

сторінку – 913 

Світ очима студентів – 845 

Світ талантів – цвіт факультету – 556 
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Світ фантазій та реальностей байки: досвід практичного 

застосування в навчанні іноземній мові в мовному і немовному 

вищому навчальному закладі – 222 

Своєчасна робота кафедри (безпеки життєдіяльності) – 66 

Святкування 17-річчя зі дня заснування ННІ БМ – 914 

Святкування Всеукраїнського дня бібліотек у ХНТУСГ – 416 

Святкування Дня студента ННІ бізнесу і менеджменту – 997 

Святкування Дня української писемності і мови в ХНТУСГ 

ім. П. Василенка – 711 

Святкування нового року – 260 

Святкування студентами університету мусульманського 

національного свята Новруз – 915 

Святкування туркменськими студентами національного свята 

Байрам – 786 

Святкуємо День механіка – 787 

Святкуємо Масляну! – 788 

Свято «День механіка» в Харківському національному 

технічному університеті сільського господарства імені Петра 

Василенка – 491 

Свято «День механіка» та семінар із головними спеціалістами 

агропромислового комплексу Харківської області у ННІ 

механотроніки і систем менеджменту – 629 

Свято бібліотеки у нашому вузі – 203 

Свято душі – 26 

Свято на механіко-технологічному факультеті – 557 

Свято першокурсника – 2010 – 630 

Свято першокурсника – 2012 – 789 

«Свято першокурсника» на МТФ – 415 



251 
 

Свято першокурсників відбулось! – 558 

Свято студентської майстерності – 1192 

Свято хліборобів – 417, 492 

Секція «Філософські та соціальні проблеми нового села» – 559 

Семинар ХНТУСХ «Инновационные технологии для 

лесопиления и первичной обработки древесины» – 846 

Сенчук Ігор Іванович : повідомл. про захист дис. на здобуття 

наук.ступеня д-ра наук – 1339 

Сергій Олександрович Завєтний – 1277 

Серійне виробництво не забариться – 1340, 1341 

Сертифікат – 916 

Сідашенко Олександр Іванович : біобібліограф. покажч. пр. за 

1974-2018 рр. – 1278 

 Сільськогосподарська освіта в Україні 100 років тому (до 90-

річчя ХНТУСГ) – 1371 

Сільському господарству – професійні кадри: ХДТУСГ – 223 

75 років – 316 

Скільки   держава   витрачає   на   підготовку   одного  студента 

– 1342 

Скобло Тамара Семенівна – 153 

Скобло Тамара Семенівна : бібліогр. покажчик праць за 1962-

2013 роки – 847 

Скобло Тамара Семеновна : биографический словарь – 88 

Славетні здобутки – 1088 

Славетні здобутки ННІ ТС – 712 

http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10997/1/1.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/10997/1/1.pdf
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Славетні   здобутки   Харківського   національного    

технічного   університету    сільського    господарства   

ім. Петра Василенка – 998 

Слобожанський гуманітарій - 2015 – 1089 

Слово директора – 1193 

Служение Отечеству и долгу : очерки о жизни и деятельности 

ректоров харьковских вузов (1805-2004 годы) – 261 

Смех как жизнь и жизнь как смех – 493 

Собою запалюють світ – 713 

Советы и рекомендации студенту по самостоятельной и 

индивидуальной работе – 560 

Советы и рекомендации студенту-первокурснику – 561 

Современная аграрная инженерия: от робототехники до 

биомедицины – 1343 

Содружество университета с производством в области 

тракторостроения – 418 

Создавали биотопливо, выращивали сапфиры и разрабатывали 

коллайдер – 562 

Создание первого в Украине Музея сельскохозяйственной 

техники Харьковским национальным техническим 

университетом им. П. Василенко – 563 

Софіївські зорі - 2003 – 714 

Софіївські зорі - 2006: естрадний жанр – 715 

Софіївські зорі - 2008: академічний жанр – 716 

Софіївські зорі - 2009: естрадний жанр – 717 

Софіївські зорі - 2010: фольклорно-етнографічний жанр – 718 
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Софіївські зорі : всеукраїнський фестиваль художньої 

творчості серед колективів вищих аграрних  наукових  закладів 

– 204 

Софіївські зорі сяють тобі і мені... – 564 

«Софіївські зорі» – свято розквіту нових талантів – 565 

Социология села : [ХГТУСХ. Курс лекций «Социология  

села»] – 186 

Соціальні    аспекти   життя   студентів   ХІМЕСГ   у       1930-ті 

роки – 1372 

Спадщина вчених-корифеїв – 317 

Спартакіада – 419 

Спартакіада «Здоров’я» – 494 

Спартакіада 2013 фінішувала в Рівному – 848 

Спеціалісти готуються тут – 89 

Спеціальність  274  «Автомобільний  транспорт»  у  ННІ  МСМ 

– 1279 

Співпраця студентів ФЕКТ та Національного літературно-

меморіального музею Г. Сковороди – 566 

Співпраця ХНТУСГ ім. П. Василенка з вищими навчальними 

закладами Франції – 631 

Спільна праця облагороджує людину – 849 

Сплав традицій та якості – 318 

Спогади випускника – 319 

Спогади про пережите – 632 

Спорт – 495 

Спорт – це життя, це рух, це здоров’я! – 999, 1280 

Спорт – це здоров’я – 850 

http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11003/1/3.pdf
http://dspace.khntusg.com.ua/bitstream/123456789/11003/1/3.pdf


254 
 

Спорт і молодь – поняття нероздільні! – 1194 

Спорт=Sport – 1000 

Спортивная зимняя сессия студентов ХНТУСХ – 567 

Спортивне життя – 224, 262 

Спортивне життя університету – 633, 790 

Спортивне свято факультету технічного сервісу – 263 

Спортивний вир подій – 791 

Спортивний шлях – 420 

Спортивні дівчата – прекрасні! – 1090 

Спортивні досягнення – 320, 364 

Спортивні досягнення університету – 496 

Спортивні перемоги – 421 

Спортивні підсумки – 264 

Спортивні події – 792 

«Способен переносить любые трудности и лишения!» : 

(О радисте, разведчике Александре Яновском) – 634 

Справи та турботи нашої бібліотеки – 33 

Справи фізкультурні – 187 

Средство от всех болезней и ... оружие? : харьковский ученый 

утверждает: сделано открытие, в корне изменяющее 

представление о зарождении жизни на Земле [проф. ф-та 

энергетики и комп. технологий ХНТУСХ Лев Кучин] – 365 

Стажування за кордоном – 188 

Стажування студентів за кордоном – 1195 

Стажування у Франції: реально і просто! – 635 

Старійшина вітчизняної науки : Б. О. Линтварьов – 497 
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Старт спартакіади – 1196 

Створення інновацій і конкурентоспроможних технологій у 

ННІ ТС – 1091 

Стиль, мода, краса – 90 

100 годин драйву – 1281 

100-річчя будівлі Харківського Комерційного інституту 

(головного корпусу ХНТУСГ ім. Петра Василенка) – 1092 

110 років кафедрі сільськогосподарського машинобудування в 

Україні – 422 

Сторінка-гуморинка : життя гуртожитку в фото – 1093 

Студент ХНТУСХ став дворазовим чемпіоном світу – 1344 

Студенти за кордоном – 321 

Студенти про філософію – 34 

Студенти ХНТУСГ ім. П. Василенка відвідують місця бойової 

слави – 719 

Студенти, що стали викладачами – 1197 

Студенти-аграрії піднялися на Олімп : у ХДТУСГ відбувся 

II тур Всеукраїнської Олімпіади серед студентів вищих 

аграрних закладів – 225 

Студентка ХНТУСГ стала фіналісткою конкурсу «European 

study space» – 1345 

Студентом бути круто! – 1198 

Студентство – це життя в дисципліні! – 1282 

Студентська експедиція «Дерев’яне домобудування 

Прикарпаття» – 1199 

Студентська звітно-виборча конференція ХНТУСГ – 917 

Студентська науково-практична конференція ННІ ЕКТ – 1283 
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Студентське життя у навчально-науковому інституті 

механотроніки і систем менеджменту – 636 

Студентське помешкання – 131 

Студентське самоврядування – 720, 851 

Студентське самоврядування – невід’ємна складова нашого 

інституту – 1200 

Студентське самоврядування – 918 

Студентське самоврядування в Харківському державному 

технічному університеті сільського господарства, його 

структура та функціонування – 205 

Студентський гуртожиток ННІ ТС – 721 

Студентський Парламент ХНТУСГ – майбутнє за тобою! – 

1228 

Студентські змагання – 498 

Студентські роки – найкращі! – 1284 

Студенты Харьковского национального технического 

университета сельского хозяйства им. Петра Василенка о 

ветеранах – 366 

«Студенческая весна – 2007» : директор студенческого клуба 

Харьковского национального технического университета 

сельского хозяйства им. П. Василенко - Александр Алексеевич 

Бигун – 423 

Студенческая весна-2013 – 852 

Студенческая олимпиада 2009 – 568 

Студенческий гимн ХГТУСХ – 154 

Студенчество  –  это  визитная  карточка  Харьковской  области 

– 1094 

Студмістечко – другий рідний дім – 919, 1001 
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Суперліга чекає на найсильніших – 265 

Сучасні аспекти діяльності сільськогосподарських бібліотек 

Харківського регіону – 569 

Сучасні аспекти культурно-просвітницької та виховної роботи 

наукової бібліотеки ХНТУСГ – 793 

Сучасні вимоги до інформаційно-комп‘ютерної підготовки 

фахівців сільськогосподарської галузі : комп’ютеризація та 

інформатизація навчального процесу – 367 

Сходинка до храму пізнання – 424 

Сьогодення і майбутнє спеціальності кафедри – 1201 

Сьогодні є ми! – 1285 

Сьогоднішнє та завтрашнє у вивченні маркетингу – 91 

Т. Г. Шевченко крізь призму міжкультурного діалогу з 

Туркменістаном – 920 

Таврія далека та близька – 921 

Тайна гибели Харьковского подполья – 794 

Так гартується лідер : центр соціологічних досліджень села у 

Харківському національному технічному університеті 

сільського господарства ім. П. Василенка – 499 

Тамара Семеновна Скобло: хрупкая женщина с железным 

характером! – 1002 

Танець – це рух, а рух – це життя! – 1286 

Тацинская операция – 132 

Творческая весна – 853 

Творческое соревнование будущих специалистов лесного 

комплекса – 795 

Творчі пошуки вчених – 322 

Творчість – ознака успіху – 637 
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Тези доповіді ректора ХДТУСГ Д. І. Мазоренко на засіданні 

Вченої ради 18.09.97 р. – 67 

Тени войны – 500, 501 

Теорія   без  практики  –  мертва,  практика  без  теорії  –  сліпа! 

– 1202 

Техническая литература – специалистам – 425 

Технікуму молочної промисловості – 70 – 155 

Технічна еліта країни здобула перемогу – 1003 

Технічний університет сільського господарства – єдиний в 

Україні – 323 

Ти де? А я – на морі! – 1095 

Тимчук Сергій Олександрович : біобібліограф. покажч. пр. за 

1986-2019 роки – 1346 

Тіщенко Леонід Миколайович : біобібліогр. покажчик. праць за 

1975-2012 роки – 796 

Той, хто не подорожує, читає лише одну сторінку – 1104 

Точний висів у подвійний рядок – 1373 

Тренінги представників ТОВ «Ukrfarming» для студентів ННІ 

МСМ/ В. Власовець – 1229 

ІІІ профорієнтаційний семінар «Мій фах – бухгалтер: 

необмежені можливості професії» – 880 

Триумф победы – 502 

Турченко Михайло Михайлович – 189 

У бібліотеки нашого університету нове ім’я – «Наукова 

бібліотека»! – 722 

«У генія – душа українця» : (до 200-річчя від дня народження 

М. В. Гоголя) – 570 

У ректораті – 133 
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У світі театру – 723 

У студентській сім’ї – поповнення – 206 

У студкомі університету – 134 

Удосконалення університетської освіти в контексті 

європейської інтеграції – 368 

Удосконалення університетської освіти в контексті 

європейської інтеграції – 369 

Украинское село – 503 

Україна – полікультурна країна – 571 

Україна і Польща – будуємо спільний простір, на 

взаємовигідному партнерстві, довірі та повазі! – 1203 

Україна на шляху до ґендерної рівності – 724 

Українська мова очима сучасної студентської молоді – 1096 

Українська мова, мова калинова! – 638 

Українсько-німецьке співробітництво між ВНЗ – 1097 

Університет - сьогодні – 324 

Університет – це перш за все – науковий центр – 27, 68 

Університет має талант – 639 

Унікальна можливість кожного – 854 

Управління якістю освітніх послуг – основа  стратегічного 

розвитку  інноваційної  діяльності  вищого  навчального  

закладу – 640 

Управляемое человечество? : [беседа с проф., док. техн. наук 

ХГТУСХ Львом Кучиным] – 135 

Уроки Чорнобиля – 1287 

Урочисте вручення дипломів магістрам ХНТУСГ 

ім. П. Василенка – 1098 
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Урочисте підведення підсумків конкурсу «Кращий куратор 

року-2014» – 922 

Урочистості з нагоди Дня знань у Харківському національному 

технічному університеті сільського господарства імені П. 

Василенка – 725. 

Усе починається з «Джерела» : [бібліотека ХДТУСГ] – 136 

Усі стежини до філософа... – 426 

Успіх – у триєдинстві освіти, науки і бізнесу – 1005 

Успішна професійна кар’єра починається у нас! – 1230 

Успішне майбутнє – 1006 

Устав Харьковского института механизации и электрификации 

сельского хозяйства, находящегося в подчинении 

Государственной Комиссии Совета Министров СССР по 

продовольствию и закупкам – 19 

Участь у Другому європейському таборі для профспілкових 

лідерів – 923 

Участь у міжнародній конференції – добра традиція студентів 

ННІ ЕКТ – 797 

Участь ХНТУСГ у міських заходах до Дня перемоги – 924 

Учить иностранный язык? Учиться с помощью иностранного 

языка! – 641 

Факультет енергетики та комп’ютерних технологій – 325 

Факультет заочного навчання – 326 

Факультет менеджменту – 327 

Факультет переробки та зберігання сільськогосподарської 

продукції – 328 

Факультет ПЗ – 10 років – 226 
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Факультет технізації переробки і зберігання 

сільськогосподарської продукції : Харківський державний 

технічний університет сільського господарства – 227 

Факультет технічного сервісу – 329 

Факультет технічного сервісу : інтерв’ю з Іваном Федоровичем 

Педченко – 330 

Факультет ТСЛ – ми впевнено дивимось у майбутнє! – 1288 

Факультети змагаються... – 572 

Фахова олімпіада з ремонту машин - 2018 – 1289 

Фахова олімпіада з ремонту машин-2019 – 1347 

Фаховий молодіжний форум – 1204 

Феномен спілкування в бібліотечній сфері: монографія – 1205 

Фермерські справи – 370 

Фестиваль команд КВК ХНТУСГ «Kiss-Свін» – 798 

Фестиваль мистецтв «Софіївські зорі» – 228 

Фестиваль молодости и красоты  – 642 

Фестиваль  мрії :  (фестиваль  очима  учасниці   Ліницької І. В.) 

– 229 

Финал дебюта первокурсника – 799 

Фізичне самовиховання – 726 

Філологія ХХІ ст. та ґендерна політика України – 800 

Філософія Нового часу: розумна агротехніка для ефективного 

землеробства! – 1099 

Філософія успішності Харківського національного технічного 

університету  сільського  господарства  імені  Петра  

Василенка – 925, 1007 
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Філософська   спадщина   і   виховання   моральності  студентів 

– 427 

Філософсько-гуманітарні проблеми матеріально-технічного 

забезпечення сільськогосподарської діяльності – 1206 

Фінал університетського конкурсу «Кращий студент року 

2015» – 1008 

Фінал університетського конкурсу «Кращий студент року» – 

926 

Фінансова освіта – твій гарантований успіх! – 1231 

Фонд читацької ініціативи – це ваш фонд! – 855 

Формування лекційного матеріалу з спеціальних технічних 

дисциплін – 371 

Форум аграрної молоді – 2011 – 727 

Фронтовой эпизод – 504 

Хай живе добра традиція! – 573 

Харків знову збирає молодих вчених – 1207 

Харків мистецький – 643 

Харків: партнерство в туризмі – 1290 

Харківський державний технічний університет сільського 

господарства: 1930 – 1994 – 28 

Харківський державний технічний університет сільського 

господарства – 69, 156 

Харківський державний технічний університет сільського 

господарства. Факультет технічного сервісу : до 10-річчя з дня 

заснування факультету технічного сервісу ХДТУСГ – 190 

Харківський національний технічний університет сільского 

господарства ім. Петра Василенка запрошує на денне та заочне 

навчання у 2016 році – 1100 



263 
 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка: етапи розвитку – 266 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка: становлення і розвиток у 

30-ті роки – 267 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка – 372, 644, 1348 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка : присвячується 70-й 

річниці визволення України від фашистських загарбників  і  

70-й річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-

1945 років – 930 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка. 85 років – 1009 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка=Kharkiv Petro Vasylenko 

National Technical University of Agriculture – 1010 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка святкує 85-річний 

ювілей=Kharkiv Petro Vasilyenko National Technical University 

of Agriculture is Celebrating its 85th Anniversary – 1011 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства ім. Петра Василенка запрошує на денне та заочне 

навчання у 2017 році – 1101 

Харківський національний технічний університет сільського 

господарства імені Петра Василенка. Бакалаврат – 1232, 1291 

Харківський НТУСГ: огляд подій – 856 

Харківському тракторному заводу – 80 років. Його історія та 

розвиток – 801 

«Харківщина – відома та не дуже відома»: мандрівки 

Слобожанського клубу «Патріот» в 2015 році – 1102 
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Харьков   вновь   принимает   олимпийцев   лесного   

комплекса – 857 

Харьковский институт механизации и электрификации 

сельского хозяйства – 2, 3 

ХДТУСГ – сьогодні – 230 

ХІМЕСГ вступає в друге п'ятдесятиріччя – 4 

ХНТУ сільського господарства ім.   Петра  Василенка  

85 років! – 1013 

ХНТУСГ – «кузня кадрів» для найкращого завтра! – 1293 

ХНТУСГ – освіта і наука у співдружності – 428 

ХНТУСГ приваблює молодь з усього світу! – 1233 

Хобі – моя друга професія – 1208 

Храмы Харькова : [экскурсионная поездка для студентов – 429 

Хроніка моїх бойових машин : до 65-річчя визволення України 

від німецьких загарбників – 574 

Це був наш час! Йшов 1978 рік. – 1294 

Це було недавно, це було давно! – 1295 

Це страшне слово «Війна»! – 1296 

Це страшне слово «пожежа»! – 1209 

Цей дивний світ – бібліотека... – 858 

Центр робітничих професій нарощує потенціал – 931 

Цирк да и только! – 1104 

Цифри і факти – 331 

Цікава Україна, де варто побувати! – 859, 860 

Цікавий маршрут краєзнавчо-туристичного клубу «Патріот» по 

теренах Полтавщини – 1105 
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Цікаві маршрути Слобідської Сумщини – 802 

Ціна Перемоги – 191 

Цього року перший день осені... – 1014 

Часопис кафедри «Ремонт тракторів, автомобілів та 

сільськогосподарських машин : [присвяч. 75-річчю засн. 

кафедри] – 373 

Чекаємо нових студентів! – 332 

Человек владеет информацией, а она - им : к своему юбилею 

ЮНЕСКО обнародовала Всемирный доклад «Общества 

знания» (ХНТУСХ) – 374 

Через 15 років : [до ювілею факультету технічного сервісу 

Харків. нац. техн. ун-ту сіл. госп-в ім. П. Василенка] – 375 

Через віки, через роки – 1106 

Чернобыль – это и твоя боль – 729 

IV Всеукраїнський конкурс професійної майстерності 

«Електромонтажник-2018» – 1297 

IV Міжнародний форум «Один пояс – один шлях» – 1349 

Чи виживе український трактор –1107 

Чи небезпечно жити в наш час? : [про штаб ЦО ХДТУСГ] – 71 

Чи пам’ятаємо ми наших героїв? – 575 

Чим запам’ятався День механіка – 1350 

Читайте, бо ви того варті! – 1108 

Читачі і «Сільський інженер» : що показало соціологічне 

опитування – 20 

Чорнобиль – символ національної трагедії – 376 

Чудове шоу – назустріч весні! – 72 
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Чужа війна : (до 20-річчя виведення військ з Афганістану) – 

576 

Шабельник Борис Петрович – 137, 157 

Шановні викладачі та студенти! – 1210 

Шановні викладачі, працівники та студенти Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства ім. Петра Василенка! – 1109 

Шановні викладачі, співробітники та студенти! – 1211, 1298, 

1299 

Шановні випускники середніх загальноосвітніх шкіл, гімназій, 

ліцеїв, професійно-технічних навчальних закладів, технікумів, 

коледжів! – 577 

Шановні друзі та колеги! Сердечно вітаю вас з Новим 

2020 роком та Різдвом Христовим! – 1351 

Шановні друзі! – 645 

Шановні друзі! : ювілей вузу – 1015 

Шановні друзі!=Dear Friends! – 1016 

Шановні друзі, колеги, випускники, студенти! – 1110 

Шановні рідні та близькі покійного, співробітники, колеги! 

Пам’яті Григорія Євтійовича Мазнєва – 1212 

Шановні студенти, аспіранти та науковці! – 1300, 1301 

Шановні студенти, аспіранти, викладачі! Дорогі співробітники! 

– 1213 

Шановні студенти, практика – це важливо! – 1214 

Шановні ювіляри! – 578 

Шевченківські читання – 92 

«Шевченко будет жить пока будет светить солнце» – 803 

Шлях до вдосконалення – 1215 
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Шовковий шлях – 1302 

Шоу першокурсників – 1352 

Шутить – это серьезно! – 430 

ХVІ зліт іменних стипендіатів та відмінників навчання «Лідери 

АПК ХХІ ст.» – 929 

Щиро вітаємо із присудженням наукового ступеня – 333 

Щиро вітаємо! – 505, 730 

Щиро дякуємо! – 646 

Щиро поздоровляємо!!!! – 377 

Эй, стиляги – привет! – 1111 

Эффективность работы КБ расчетов и научных исследований 

на Харьковском тракторном заводе – 1017 

Эффективный элеватор, или Как сделать бизнес прибыльным – 

1216 

Ювілей виставково-музейного комплексу: «Дві дати – одна 

історія» – 1018 

Ювілей редактора – 579 

Ювілей Харківського національного технічного університету 

сільського господарства імені Петра Василенка – 1112, 1113 

Ювілейний XV-й Міжнародний форум молоді – 1353 

Ювілейний рік ХНТУСГ ім. П. Василенка – 334 

ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування» та соціально-

гуманітарних дисциплін» – 1217 

Я – студент ХНТУСГ! – 1303 

Я поведу тебя в музей – 335 

Як викладати фізику майбутнім спеціалістам АПК? – 21 

Як нам вижити в сучасних умовах – 932 
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Як наші студенти оволодівають робітничою професією – 580 

Як святкували День святого Валентина у ХНТУСГ – 506 

Яке насіння – таке покоління : на факультеті технічного 

сервісу ХДТУСГ – 268 

Який прекрасний цей Світ, подивися! – 1218 

Якісна виробнича практика – запорука успішного 

працевлаштування – 1219 

Якість освіти – передусім – 804 

Ярмарок вакансій – 933 

Яскраві моменти літньої практики – 1114 

AGROPORT 2019 – 1354 

Do you speak English? – 138, 207 

EDUCA EXPO KYI'99 – 139 

John Deere Training Center – 1304 

«Love–Quest» від ННІ ЕКТ і БМ – 1115 

Open Archive KhNTUA электронный архив научных и 

образовательных документов – 1305 

OPPS! ENGLISH!! Новий проект студентської ради ННІ – клуб 

англійської мови – 1220 

Petro Vasylenko Kharkiv National Technical University of 

Agriculture = Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка – 431 

Student years are a golden time – 1306 

Stud-Fest «Impulse» – 2019 – 1355 

Vivat, alma mater! – 336 

World Edu – 1221 
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